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1. CADRUL JURIDIC ȘI ORGANIZATORIC AL ACADEMIEI „ȘTEFAN 
CEL MARE” A MAI

1.1. Date generale (IDNO, fondare/autorizare de funcționare provizorie/ 
acreditare instrucțională, evoluție);

Academia „Ștefan cel Mare” a Ministerului Afacerilor Interne (în continuare 
Academia), este o instituție publică de învățământ superior acreditată, din rețeaua de 
învățământ de stat, parte integrantă a sistemului de învățământ superior din Republica 
Moldova, aflată în subordinea Ministerului Afacerilor Interne (în continuare MAI).

Academia este un centru de instruire, științific și cultural, cu bogate tradiții 
universitare și cu un adevărat spirit educațional. Fiind o instituție modernă, a dobândit în 
cei 33 de ani de existență, prin perseverență și rigurozitate, un renume în plan național și 
internațional.

Având o istorie relativ scurtă în raport cu alte instituții de învățământ superior din 
țară, Academia s-a dezvoltat și s-a adaptat la specificul și la dificultățile perioadei de 
tranziție, la obiectivele și la necesitățile unei reorganizări intelectuale.

După mai multe modificări structurale și funcționale, ea a devenit un sistem 
complex, adecvat exigențelor timpului, de formare profesională a cadrelor de înaltă 
calificare atât pentru MAI, cât și pentru alte organe de drept.

Academia a fost piatra de temelie pe care s-a produs modernizarea procesului de 
instruire a cadrelor pentru poliția națională, capabile să asigure transformarea societății 
noastre într-un stat de drept, democratic, în care drepturile și libertățile fundamentale ale 
omului reprezintă valori supreme, consacrate și garantate constituțional.

Premisele înființării acestei instituții de învățământ superior au fost dictate de 
necesitatea desăvârșirii sistemului de pregătire și perfecționare a personalului din diferite 
subdiviziuni polițienești și consolidării bazelor juridice ale statului suveran.

Astfel, în condițiile de renaștere națională și reformare a sistemului de drept, la 17 
august 1990, Guvernul RSS Moldova adoptă Hotărârea nr. 276 „Cu privire la înființarea 
Academiei Naționale de Poliție și restructurarea actualelor instituții de învățământ din 5 5 5 5 5

sistemul Ministerului Afacerilor Interne al RSS Moldova”. În Hotărâre era prevăzut a 
deschide, cu începere de la 1 septembrie 1990, Academia Națională de Poliție „Ștefan 
cel Mare” a MAI cu statut de universitate.

Înființarea Academiei Naționale de Poliție a constituit un punct de referință pentru 
Republica Moldova, în special pentru Ministerul Afacerilor Interne, devenind prima 
componentă a ministerului căreia i-a fost atribuită denumirea de „poliție”.

Așadar, anul 1991 marchează o primă etapă în crearea suportului teoretico - 
normativ, administrativ și logistic cu privire la inițierea procesului de instruire în cadrul 
instituției. În acest sens, sunt elaborate o serie de acte normative care reglementau 
activitatea Academiei, structura organizatorică, statele de personal și planurile de 
învățământ. În scopul desfășurării procesului de studii sunt formate primele catedre: 
Drept public; Pregătire militară, fizică și de luptă; Limbi moderne; Discipline social - 
politice; Administrare și asigurare informativ-tehnică, ulterior numărul catedrelor 
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ajungând până la douăsprezece. Totodată, se completează prin concurs statele corpului 
profesoral-didactic și alte funcții vacante.

În luna iulie a aceluiași an are loc primul concurs de admitere, după care 
înmatriculare a celor 222 de studenți la învățământ cu frecvență, 114 studenți la 
învățământ fără frecvență și 20 de studenți selectați pentru a-și face studiile la Academia 
de Poliție „Alexandru loan Cuza” din București, România. A urmat depunerea solemnă 
a Jurământului de credință Patriei și Poporului și, respectiv, demararea procesului 
instructiv-didactic. De menționat că o parte din studenții înmatriculați au participat, 
alături de profesorii și conducătorii lor, la tragicele evenimente din stânga Nistrului care 
au avut loc în primăvara-vara anului 1992.

La 06 octombrie 1992 se instituie componenta inerentă unei instituții de 
învățământ superior - Senatul, organ suprem colegial de administrare al Academiei. Cu 
rol deliberativ, Senatul aprobă planurile de învățământ și de cercetări științifice, 
proiectele de constituire a catedrelor, secțiilor și altor subdiviziuni importante ale 
instituției.

În decursul următorilor ani, Academia își consolidează corpul profesoral -didactic: 
crește numărul catedrelor și angajaților, precum și numărul subdiviziunilor menite să 
asigure buna funcționare a acesteia. În anul 1995 a absolvit prima promoție - 170 de 
ofițeri de poliție, care au completat locurile vacante în diverse subdiviziuni ale MAI, 12 
dintre ei, imediat după absolvire au fost încadrați în activitatea didactică și științifică a 
Academiei.

Pe parcurs, colectivul instituției a demonstrat că are capacitatea de a pregăti 
numărul necesar de cadre calificate cu studii superioare pentru toate subdiviziunile MAI. 
Reieșind din acest fapt și având în vedere alți factori social -economici, existența în 
continuare a două instituții de învățământ care pregăteau ofițeri de poliție a devenit 
inutilă. Din aceste considerente, prin Hotărârea Guvernului Republicii Moldova nr. 325 
din 22.05.1995 „Privind concepția pregătirii cadrelor de juriști în instituțiile de 
învățământ ale MAI”, Academia Națională de Poliție „Ștefan cel Mare” a fuzionat cu 
Școala medie specială de poliție din orașul Chișinău.

Ulterior, în cadrul Academiei se produc o serie de transformări esențiale cu efect 
benefic. Astfel, în anul 1997 se înregistrează o extindere a procesului de instruire: a fost 
creată Facultatea nr. 4, care pregătea juriști în bază de contract (contra plată); a început 
pregătirea cadrelor didactico-științifice prin învățământul postuniversitar (cursuri de 
masterat și doctorat). În anul 1998, pentru prima dată în Republica Moldova, la 
Academie au fost înmânate 13 diplome de master în drept, dintre care 12 au fost primite 
de tinerii absolvenți ai cursurilor postuniversitare specializate care activau în calitate de 
cadre didactice la diferite catedre de profil ale instituției.

În perioada de referință, la 18 decembrie 1997, în baza unui ordin comun al MAI 
și al Ministerului Culturii este fondată Universitatea de Cultură ca unitate structurală a 
Academiei, care avea misiunea de a realiza activități educaționale și culturale, precum și 
formarea deprinderilor etice și estetice ale studenților.
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După un deceniu de activitate, în pofida schimbărilor calitative operate pe parcurs, 
sistemul existent de pregătire a cadrelor necesita modificări radicale. Un pas important 
în realizarea acestui obiectiv l-a constituit elaborarea Concepției de pregătire a cadrelor 
de juriști pentru sistemul organelor afacerilor interne, aprobată prin HG Republicii 
Moldova nr. 746 din 12.06.2002. Ca urmare, a fost supusă reformei Academia „Ștefan 
cel Mare”, care a reunit instituțiile de învățământ existente la acea perioadă în cadrul 
Ministerului Afacerilor Interne. Noua structură a Academiei includea: Liceul de Cadeți 
„Sfântul Gheorghe”, Colegiul de Poliție „Dimitrie Cantemir”, facultăți, institute, catedre, 
secții, laboratoare și alte subdiviziuni.

Conform Concepției menționate, s-au întreprins un șir de măsuri consecutive în 
vederea perfecționării mecanismului de selectare a candidaților la studii; pregătirea 
specialiștilor pe diferite trepte și niveluri de studii conform Nomenclatorului de funcții al 
MAI; efectuarea cercetărilor științifice și implementarea lor în procesul de instruire și în 
practica organelor afacerilor interne etc.

Ținând cont de tendințele Republicii Moldova de a se integra în spațiul Uniunii 
Europene, Academia realizează acest deziderat prin consolidarea și extinderea relațiilor 
de colaborare interuniversitară, fiind încheiate mai multe acorduri cu instituții de profil 
din țară și din străinătate. Ca urmare, la 06.08.2004 în cadrul instituției a fost creat 
Serviciul relații interuniversitare și integrare europeană, care constituia o verigă 
importantă a Academiei pentru stabilirea relațiilor de colaborare interuniversitară la 
nivel național și internațional. Astfel, prin intermediul acestei subdiviziuni au fost 
stabilite relații de colaborare cu facultățile de drept ale instituțiilor de învățământ 
superior din țară, precum și cu majoritatea instituțiilor de învățământ polițienesc din 
România, Germania, Franța, Spania, Belgia, Polonia, SUA, Țările Baltice, Ucraina, 
Federația Rusă, Belarus etc.

Modernizarea sistemului de instruire în cadrul Academiei a devenit un imperativ 
odată cu aderarea Republicii Moldova la 20 mai 2005 la Procesul de la Bologna. Pentru 
a asigura acest obiectiv, instituția a fost preocupată în mod constant de implementarea 
noilor standarde educaționale, astfel încât procesul de instruire să corespundă cerințelor 
recunoscute în plan internațional.

În context, pentru realizarea eficientă a obiectivului menționat, Academia a 
întreprins mai multe măsuri, printre care: acreditarea instituțională (2005); introducerea 
Sistemului European de Credite Transferabile; acreditarea științifică în calitate de 
organizație în domeniul științei și inovării competitivă pe plan național (2007) și 
internațional (2013); evaluarea externă din partea Agenției Române de Asigurare a 
Calității în Învățământul Superior (ARACIS), în urma căreia a fost acreditată în 
domeniul organizării programelor de studii superioare de licență, ciclul I - Drept (2014); 
acreditarea internațională a programelor de studii la ciclul II - Drept de către Agenția 
EKKA (2015); autorizarea provizorie a programelor de studii doctorale conform noilor 
reglementări și standarde educaționale (2016); accesarea și participarea la diferite 
proiecte internaționale; schimbul academic de experiență cu instituțiile omoloage din 
țară și de peste hotare etc.
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O componentă importantă a sistemului instructiv-didactic și de cercetări științifice 
al Academiei o reprezintă cele 9 catedre ale instituției, 2 Departamente și 2 Direcții, și 
anume: Catedra drept penal și criminologie, Catedra procedură penală, criminalistică și 
securitate informațională, Catedra drept polițienesc, Catedra activitate specială de 
investigații și anticorupție, Catedra instruire militară și intervenții profesionale, Catedra 
educație fizică și autoapărare, Catedra management și comunicare profesională, Catedra 
drept public, securitate a frontierei, migrație și azil, Catedra drept privat, Departamentul 
limbi moderne, Departamentul instruire auto și legislație rutieră, Direcția „CIPAL” și 
Direcția dezvoltare profesională.

Actualmente, aceste entități universitare dispun de un potențial științific și 
științifico-didactic solid, format din persoane cu titlu științific/ științifico-didactic, care 
realizează cu succes activitatea didactică și de cercetare științifică adecvate exigențelor 
timpului.

Un pas important în vederea promovării cadrelor științifice ale instituției prin 
susținerea tezelor de doctorat a fost instituirea, la data de 1 octombrie 2009, Seminarului 
științific de profil pentru examinarea tezelor de doctorat la profilul 554 - Drept penal (cu 
specificările respective). Această decizie a fost justificată de faptul că Academia este 
acreditată în domeniul științei; dispune de un potențial științific și științifico-didactic 5 5^1 1 555 555

calificat la profilul respectiv; începând cu anul 1998 organizează studii de doctorat; are 
un Centru de cercetări științifice care se axează pe investigarea problemelor din 
domeniile de referință; a organizat susținerea mai multor teze de doctorat la specialitatea 
Drept penal prin intermediul Consiliului științific specializat, care funcționează în cadrul 
Academiei începând cu anul 2000. De la autorizarea studiilor doctorale și până în 
prezent, în cadrul Academiei au fost susținute peste 50 de teze de doctorat, elaborate 
preponderent de cadrele didactice tinere ale Academiei, precum și de practicieni din 
diferite organe de drept.

La moment toate programele de studii din cadrul Academiei (Ciclul I licență, 
Ciclul II - studii de masterat, de formare continuă, recalificare sunt acreditate/ autorizate 
provizoriu).

În cei 33 de ani de existență, Academia a reușit să pregătească 27 de promoții de 
studenți - învățământ cu frecvență, 26 de promoții - învățământ cu frecvență redusă, 12 
promoții la taxă cu frecvență, și 14 promoții la taxă cu frecvență redusă. În total, 
aproximativ 12 000 de absolvenți au completat rândurile specialiștilor din diferite 
subdiviziuni ale MAI și ale altor organe de drept. Din anul 1997, an în care a fost 
instituit în cadrul Academiei ciclul postuniversitar de instruire prin studii de masterat, au 
absolvit acest ciclu în jur de 3300 de persoane. De asemenea, aproximativ 28 000 de 
persoane au fost instruite prin intermediul cursurilor de pregătire inițială, continuă, 
managerială și de perfecționare a personalului organizațiilor particulare de pază.

Astăzi, absolvenții Academiei au reușit să se afirme prin competență și 
profesionalism, ocupând diferite funcții: de la polițiști de rând până la șefi de 
inspectorate generale, alte subdiviziuni subordonate MAI și ai altor organe de drept 
(judecători, procurori, ofițeri CNA, SIS, avocați etc.).
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Academia realizează programe de studii la toate ciclurile de învățământ (ciclul I - 
studii superioare de licență, nivelul 6 ISCED; ciclul II - studii superioare de master, 
nivelul 7 ISCED; ciclul III - studii superioare de doctorat, nivelul 8 ISCED, 
perfecționare continuă etc.). Studiile sunt organizate la formele de învățământ cu 
frecvență și cu frecvență redusă.

Academia este persoană juridică și identitatea ei este definită prin:
1) Denumire: Academia „Ștefan cel Mare” a Ministerului Afacerilor Interne;
2) Sediu principal (adresa juridică): municipiul Chișinău, sectorul Centru, str. 

Gheorghe Asachi, nr.21, cod poștal MD-2009, telefon și fax 022738994, 022255798, 
022723959;

3) Număr de identificare de stat (IDNO): 1006601000691;
4) Cod fiscal: 1006601000691;
5) Conturi trezoreriale;
6) Pagină de internet: www.academy.police.md;
7) E-mail: ;academia@mai.gov.md
8) Însemne proprii: a) drapel; b) imn; c) ștampilă cu Stema de Stat și denumirea sa 

în limba de stat; d) anteturi de modelul stabilit; e) emblemă; f) insignă; g) ecuson.

1.2.Misiune.

În raport cu statutul și competențele sale, Academia are următoarele misiuni 
principale:

1) formarea profesională prin intermediul studiilor superioare de licență (ciclul I) 
la specialitățile acreditate a corpului de ofițeri necesar MAI, precum și pentru alți 
beneficiari, la solicitarea acestora și cu aprobarea Guvernului Republicii Moldova;

2) pregătirea funcționarilor publici cu statut special și specialiștilor civili prin 
intermediul studiilor superioare de master (ciclul II) la specialitățile autorizate;

3) pregătirea cadrelor științifice prin intermediul studiilor superioare de doctorat 
(ciclul III) și postdoctorat;

4) formarea inițială și continuă a ofițerilor și subofițerilor încadrați în MAI din 
sursă externă;

5) formarea personalului MAI în domeniul managerial;
6) formarea continuă a ofițerilor și subofițerilor în domeniile și specializările 

solicitate de MAI;
7) dezvoltarea formării personalului MAI prin studii superioare de master și 

doctorat, la solicitarea beneficiarilor interni, precum și din afara instituției;
8) formarea de personal în domeniile care sprijină activitățile de integrare 

europeană;
9) efectuarea cercetărilor științifice în domeniile de interes primordial pentru MAI, 

potrivit solicitărilor beneficiarilor interni, instituțiilor publice și programelor proprii;
10) dezvoltarea cooperării universitare;
11) oferirea asistenței metodologice, științifice și informaționale MAI;
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12) participarea la activități de menținere și asigurare a ordinii publice, conform 
programelor de învățământ și a ordinelor ministrului afacerilor interne. Astfel, conform 
Ordinului Ministerului Afacerilor Interne, nr. 136 din 24.05.2017, Cu privire la 
stimulare, în semn de recunoștință pentru executarea cu profesionalism a misiunilor de 
importanță majoră care au contribuit la valorificarea prestigiului ministerului, precum și 
pentru aportul considerabil la înlăturarea consecințelor calamităților naturale în perioada 
21-24.04.2017, Academiei „Ștefan cel Mare” i s-a conferit „Titlul de onoare” al 
Ministerului Afacerilor Interne;

13) totodată pentru merite deosebite în activitatea curentă, Academia a fost 
decorată cu Ordinul „Ștefan cel Mare” prin decretul Președintelui Republicii Moldova 
nr. 546-VI din 05.03.2012.

1.3.Obiective.

În vederea realizării misiunii sale, Academia are ca obiectiv următoarele domenii 
de activitate:

1) formarea profesională prin studii superioare de licență, conform necesarului 
MAI și al altor beneficiari, la solicitarea acestora, precum și conform cadrului normativ 
general din învățământul național;

2) formarea profesională prin programe de studii superioare de master și 
doctorat, acreditate sau autorizate provizoriu, conform necesităților MAI;

3) formarea inițială a funcționarilor publici cu statut special, încadrați în MAI din 
sursă externă;

4) formarea continuă a funcționarilor publici cu statut special din cadrul MAI;
5) organizarea/realizarea activității de cercetare conform Programului național în 

domeniul cercetării și inovării, precum și în domeniile de interes primordial pentru MAI, 
potrivit solicitărilor beneficiarilor interni, instituțiilor publice și programelor proprii;

6) pregătirea cadrelor științifice prin programe de postdoctorat;
7) cooperarea universitară internațională și mobilitatea academică;
8) asistența metodologică, științifică și informațională a MAI și a autorităților 

administrative și instituțiilor din subordinea acestuia.
În conformitate cu misiunea și funcțiile de bază stabilite în HG 429/2020, 

Academia exercită următoarele atribuții principale:
1) în domeniul formării profesionale prin studii superioare de licență:
a) îndeplinește cerințele beneficiarilor prin organizarea și desfășurarea procesului 

de învățământ, astfel încât să realizeze competențele profesionale și atitudinal - 
comportamentale prevăzute în profilul profesional, precum și necesitățile de formare 
stabilite/transmise Academiei de către MAI și subdiviziunile beneficiare;

b) asigură pregătirea de specialitate a personalului potrivit necesităților 
autorităților administrative și instituțiilor din subordinea MAI, formarea capacităților și 
competențelor profesionale necesare absolvenților pentru desfășurarea activităților 
specifice funcțiilor pe care le ocupă după absolvire;
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c) asigură standardele de calitate a învățământului în concordanță cu prevederile 
specifice ale actelor normative;

d) formează și dezvoltă comunitatea academică corespunzător valorilor etice și 
de integritate în mediul universitar și conform cerințelor statutului de angajat al MAI;

e) asigură respectarea prevederilor legislației naționale privind evaluarea și 
acreditarea programelor de studii instituționale;

f) asimilează metode și mijloace moderne de învățământ și dezvoltare a bazei 
materiale și didactice;

2) în domeniul formării profesionale prin programe de studii superioare de 
master și doctorat:

a) organizează și desfășoară activitatea de doctorat în cadrul Școlii doctorale a 
Academiei;

b) sprijină formarea abilităților profesionale științifice utile pentru activitatea de 
cercetare și inovare;

c) inițiază și organizează programe de studii superioare de master de 
aprofundare, interdisciplinare sau complementare;

d) asigură și oferă suportul la demararea metodelor de cercetare calitative și 
cantitative pentru dezvoltarea abilităților analitice;

e) asigură participarea studenților-doctoranzi la viața comunității academice în 
structurile de conducere colectivă, potrivit normelor legale;

3) în domeniul formării inițiale a funcționarilor publici cu statut special 
încadrați în MAI din sursă externă:

a) organizează și desfășoară activități de formare profesională în scopul 
dobândirii de competențe profesionale minime necesare pentru deținerea funcțiilor în 
care a fost angajat funcționarul public cu statut special debutant;

b) organizează și desfășoară activități de formare profesională pentru obținerea 
de cunoștințe și deprinderi profesionale specializate;

c) ghidează în carieră funcționarii publici cu statut special debutanți.
4) în domeniul formării continue a funcționarilor publici cu statut special din 

cadrul MAI:
a) asigură formarea continuă a personalului autorităților administrative și 

instituțiilor din subordinea MAI cu responsabilități de ordine publică, precum și în alte 
domenii instituționale;

b) desfășoară programe de formare profesională continuă pentru avansare în 
carieră;

c) participă la identificarea necesarului de formare continuă a personalului MAI;
d) realizează formarea personalului MAI în domeniul managerial;
5) în domeniul organizării/realizării activității de cercetare și pregătire a 

cadrelor științifice prin programe de postdoctorat:
a) organizează cercetări științifice avansate prin dezvoltarea direcțiilor de 

cercetare în domeniile de interes primordial pentru MAI;
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b) sprijină creșterea capacității de competitivitate a cadrelor științifico-didactice 
din cadrul Academiei;

c) monitorizează desfășurarea programelor de postdoctorat în cadrul Academiei;
d) organizează conferințe naționale și internaționale, mese rotunde și alte foruri 

științifice;
6) în domeniul cooperării universitare internaționale și mobilității academice:
a) organizează activități de formare și alte activități de profil prin cooperare 

externă;
b) realizează proiecte de colaborare internațională și participă la accesarea de 

asistență externă pentru dezvoltarea proprie;
c) accede la programe de mobilitate academică a studenților și a cadrelor 

didactice din Academie;
d) inițiază și dezvoltă noi colaborări naționale și internaționale;
e) dezvoltă parteneriate cu instituții de învățământ de formare și cercetare în 

domeniul aplicării legii din țară și străinătate;
7) în domeniul asistenței metodologice, științifice și informaționale a MAI:
a) susține, prin cercetări științifice proprii, necesitățile MAI și ale sistemului 

social-economic și juridic național;
b) acordă suport metodic și didactic pentru dezvoltarea profesională continuă a 

angajaților MAI la locul de muncă;
c) desfășoară sau participă, după caz, la realizarea de studii, cercetări, evaluări și 

analize în domeniul aplicării legii;
d) organizează cursuri de formare a formatorilor în domeniile de activitate în 

cadrul MAI.
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2. STRUCTURA ACADEMIEI „ȘTEFAN CEL MARE” A MAI 
2.1.Organigrama Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI.

ORGANIGRAMA
Academiei „Stefan cel Mare” a Miuisterului Afacerilor Interne

Anexa nr.2 la Ordtnul NfAI 
nr.127 din ,^0” mane 2022 
Anexa nr.2 la Ordtnul MAI 

nr.651 din ,JJ.” octombrte 2019

Consiliul pentru 
dezvoltare strategică 

instituționala

SENATUL 
(Secretarul științific)

RECTOR 
(Președinte al Senatuhii și al 
Consiliuhi de administrație)

Consiliul <ie 
administrațif* Consiliul științific

_____I
PRORECTOR pentru 

administrare și 
gesrionare proiecte

*

PRIM-PRORECTOR 
pentru studiși 

management alcalității

I
PRORECTOR pentru 

formare șipersonal
Direcția economie 

șifinanțe

Direcția administrare 
parrimoniu Departamentul știință Direcția studiiși 

management alcalității

Direcția ..Centrulmteemtde 
preeătire pentru apbcarea 
leții" lcoKtfKrional' CTPAL)

Direcția resurse umane Secția documentare

S ecția dotări și intendență

Secția asigurare logistica
Departamentul editorial 

pohgrafk
Secția management al 

calității

Depai tainentul fonnaxe 
inițială subofițeri

Sectia administiaie 
personal

Secția transport auto
Școala doctorală

Secția atimentară

Serviciul proiectare didactică 
ți activitate mștodică

Departamentul fonnare 
contmuă subofițen

Secția pregăure profesio- 
nală șiprotecție socială

Secția integritate șiprotec- 
ția informației dasifkate

pj Cant'ma 1

Cant'ma 2

Departamentul 
inforniațional 

bibboteconomk

Semctul evidentă și acte 
de studii

Direcția dezroitare 
profesională Servictul protecția muncii 

și riscuri profesionale Servkinl audit intern

Serviciul orientare profesio-
Departamenrul fonnare 

imțialâ ofițeri

Direcția cooperare 
internaționalâ Secția deservire udliatori

Secția relațu exteme
Facultatea drept. 

administrație, ordine și 
securitate publkă

Departamentul formare 
continuă și managerială

Comaudameutul studeați 
cu statut special (sectvle 

1A, 1B, 2.4, 2B, 3.4, 3B, 4)

Diiecția nianagement
operațional

Serviciul mobilitate 
academică

Serviciul achiziții pubbce

Servic-.ul dezvoltare colecdi, 
catalogare și prelucrare

Serviciul asistență 
informadv-bibbografică

Sen iciul cultural-

Departamentul de 
seiectare șievaluare

Departamentul 
limbi moderne

Serviciul plaiuficare. 
analică și monitormre

Sierția medicab

Secția proiecte și 
dezroltare instituționala

Secția tehnologia infor- 
mației șicomunicații

drept penai și criminologie ptocedură penalâ, criininalistică și 
securitate infonnatională

drept pokțienesc activitate specială de invesdgații și 
anticoruotie

instruire militarâ și in:ervențt 
txofesionale

educație fizicâ și autoapărare

mnagement $i comumcare 
profesională

drept pubHc, securitate a frontierei, 
mirraCe șiaâl

Departamentul instruire 
auto și legislație rutieră

Sen iciul relații 
publke și protocol

Secția de gardă și regim

Servkiul protecția 
datelor cucaracter 

personal

2.2. Structuri de conducere și administrative (Anexa nr.1)

2.3. Componența Consiliului de dezvoltare strategică a Academiei (se anexează 
copia Ordinului de aprobare).

Academia are instituit Consiliul de dezvoltare strategică, componența nominală a 
consiliului a fost aprobată prin Ordinul Rectorului Academiei cu nr.142 din 13.10.2022 
(Se anexează).

2.4. Componența Senatului (Anexa nr. 2).

14



2.5. Facultăți, departamente/catedre (listă structurată ierarhic).

În cadrul Academiei există o singură Facultate - Facultatea drept, 
administrație, ordine și securitate publică

C Decanatul
Catedrele:
•C Catedra drept penal și criminologie
•C Catedra procedură penală, criminalistică și securitate informațională
•C Catedra drept polițienesc
•C Catedra activitate specială de investigații și anticorupție
•C Catedra instruire militară și intervenții profesionale
•C Catedra educație fizică și autoapărare
•C Catedra management și comunicare profesională
•C Catedra drept public, securitate a frontierei, migrație și azil
•C Catedra drept privat
Direcția „Centrul integrat de pregătire pentru aplicarea legii” (denumirea 

convențională: CIPAL)
•C Departamentul formare inițială subofițeri
•C Departamentul formare continuă subofițeri
Direcția dezvoltare profesională
•C Departamentul formare inițială ofițeri
•C Departamentul formare continuă și managerială
Departamentul limbi moderne
Departamentul instruire auto și legislație rutieră
Departamentul știință
Departamentul editorial poligrafic
Școala doctorală
Departamentul informațional biblioteconomic
•C Secția deservire utilizatori
•C Serviciul dezvoltare colecții, catalogare și prelucrare
•C Serviciul asistență informativ-bibliografică

Departamentul de selectare și evaluare

2.6. Centre, laboratoare de cercetare.

Academia se preocupă în permanență de dotarea spațiilor educaționale și de 
cercetare și a prevăzut acest fapt în actele de dezvoltare strategică.

Academia dispune de spații educaționale și de cercetare proprii în proporție de 
100% pentru desfășurarea activităților didactice (săli de curs, seminare, lecții practice, 
laboratoare, ședințe de tragere, exerciții interactive etc.) la toate unitățile de curs/ 
module din planul de învățământ ale programelor de studii.
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Blocurile de studii în care sunt instruiți studenții la programele de studii sunt 
amplasate pe adresa: mun. Chișinău, str. Gh. Asachi nr. 21, str. Sf. Vineri nr. 7 și str-la 
Lermontov Il-a nr. 12.

Spațiile educaționale și de cercetare corespund capacității, cerințelor programelor 
de studii și sunt divizate în săli de curs, săli de seminare, laboratoare, poligoane, tiruri, 
săli de calculatoare, cabinet de tehnică specială, bibliotecă secretă, sală de simulare a 
procesului de judecată, laborator de relaxare psihologică, laborator dotat cu echipament 
de tehnică specială pentru supravegherea frontierei, poligon de simulare a documentării 
traficului rutier și conducerea defensivă a autovehiculelor, platou pentru instrucția de 
front și intervenții profesionale, camere de păstrare a armelor din dotare, care corespund 
specificului instituției și cerințelor de funcționare.

La fel, Academia dispune de laboratoare și poligoane de instruire la discipline de 
specialitate/ specializare, cum ar fi: Criminalistica, Dreptul procesual penal, Activitatea 
specială de investigații, Pregătirea tactică specială, Tactica intervenției profesionale, 
Tehnica specială în structurile polițienești ș.a..

Academia mai dispune de poligoane pentru ședințe de trageri, un poligon pentru 
trageri din arme de instruire și un poligon destinat pentru trageri electronice.

Academia „Ștefan cel Mare” a MAI dispune de patru săli dotate cu calculatoare, 
care sunt destinate pentru instruirea studenților la discipline, cum ar fi Cibernetica 
juridică și Securitatea informațională. La fel, aceste săli pot fi utilizate de către studenți 
în scopul perfectării referatelor, tezelor de an, tezelor de licență și master.

Academia „Ștefan cel mare” a MAI dispune de două complexe sportive moderne, 
săli de forță, destinate instruirii studenților la compartimentul Pregătire fizică și de luptă 
și două stadioane moderne, amenajate conform standardelor internaționale, destinate 
mini-fotbalului și altor activități cu caracter sportiv.

Accesul la spațiile educaționale este liber, gratuit pentru toate categoriile de 
studenți, indiferent de forma de învățământ, ciclul de studii și forma de finanțare, cu 
respectarea regulilor stabilite la nivel instituțional.

2.7.Alte  subdiviziuni structurale.

Directia economie si finante
9 9 9

Sectia documentare
Serviciul juridic
Sectia integritate si protectia informatiei clasificate
Serviciul audit intern
Serviciul protectia datelor cu caracter personal
Directia management operational

V Serviciul planificare, analiză și monitorizare
V Secția de gardă și regim
V Secția armament și mijloace speciale
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Directia studii si management al calitătii
C Secția management al calității
C Serviciul proiectare didactică și activitate metodică
C Serviciul evidență și acte de studii
C Serviciul orientare profesională și ghidare în carieră

Directia resurse umane
C Secția administrare personal
C Secția pregătire profesională și protecție socială
C Serviciul protecția muncii și riscuri profesionale

Serviciul cultural-educativ
Comandamentul studenti cu statut special (se subordonează administrativ 

Prorectorului pentru formare și personal și operațional Șefului Direcției management 
operațional)

•C Secția 1A
C Secția 1B
C Secția 2A
C Secția 2B
C Secția 3A
'P Secția 3B
C Secția 4

Serviciul relatii publice si protocol
Directia administrare patrimoniu

C Secția dotări și intendență9 9 9

•C Secția asigurare logistică
•C Secția transport auto
•C Secția alimentară
C Cantina 1
■C Cantina 2

Directia cooperare internatională
•C Secția relații externe
•C Serviciul mobilitate academică

Serviciul achizitii publice
Sectia medicală
Sectia proiecte și dezvoltare instituțională
Secția tehnologia informației și comunicații

9 “ 9 9 9
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3. PROGRAME REALIZATE (CANTITATIV ȘI CALITATIV) ȘI FORME 
DE ORGANIZARE

3.1. Ciclul I, studii superioare de licență (Anexa nr.3).
3.2. Ciclul II, studii superioare de master (Anexa nr.4).
3.3. Ciclul III, studii superioare de doctorat (Anexa nr.5).
3.4.Studii de postdoctorat (Anexa nr.6).
3.5. Formare profesională continuă (Anexa nr.7).
3.6. Programe comune de studii superioare (Anexa nr.8).

În cadrul Academiei nu sunt programe comune realizate în colaborare cu instituții 
de învățământ superior din țară sau din străinătate.

3.7. Alte tipuri de programe.
În cadrul Academiei nu sunt alte tipuri de programe.

4. SISTEMUL DE MANAGEMENT INTERN DE ASIGURARE A 
CALITĂȚII

4.1.Structuri responsabile.
Asigurarea calității studiilor în Academie se realizează prin intermediul unui 

sistem de management al calității. Buna funcționare a sistemului de management se 
realizează prin intermediul unor structuri de asigurare a calității, și anume, Direcția 
studii și management al calității (în continuare DSMC) cu cele două comisii: Comisia de 
asigurare a calității (CAC) și Comisia pentru evaluare și managementul calității 
(Comisie permanentă a senatului Academiei - CEMC) pe care le ghidează.

DSMC a Academiei este o structură executivă și consultativă din cadrul 
Academiei care se subordonează direct rectorului, prim-prorectorului, responsabili de 
Sistemul de management al calității și care pune în aplicare deciziile Senatului, Comis iei 
pentru evaluare și managementul calității și Comisiei de asigurare a calității al 
Academiei.

DSMC a Academiei este structura de asigurare a managementului calității 
studiilor, proiectării activității didactice și metodice, evidență și acte de studii, orientarea 
profesională și ghidarea în carieră cât și de organizare a evaluării academice periodice 
pe baza criteriilor și standardelor educaționale naționale.

DSMC are următoarea structură:
- Șef direcție,
- Șef adjunct direcție,
- Secția management al calității,
- Serviciul proiectare didactică și activitate metodică,
- Serviciul evidență și acte de studii,
- Serviciul orientare profesională și ghidare în carieră.
Secția management al calității - are ca obiective de bază coordonarea măsurilor și 

acțiunilor de asigurare a calității procesului instructiv-educativ în cadrul Academiei, 
organizarea și participarea la controlul calității procesului de studii, evaluarea calității 
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predării unităților de curs, seminare, lecții practice etc., de către cadrele didactice, 
realizarea, monitorizarea, analizarea sondajelor cu studenții, cadrele didactice, 
angajatorii, beneficiarii, perfectarea și îmbunătățirea permanentă a documentației ce tine 
de asigurarea procesului de studii (ex. Registre, fișe de evidență etc.).

Serviciul proiectare didactică și activitate metodică - are ca direcții de bază 
următoarele activități: proiectarea activităților didactice, supravegherea și asigurarea 
activității metodice a procesului de studii, participarea la elaborarea planurilor de studii, 
coordonarea activităților didactice între subdiviziunile Academiei, monitorizarea 
realizării planurilor, dispozițiilor de studii a activităților didactice și documentarea lor, 
elaborarea rapoartelor statistice referitoare la îndeplinirea normelor didactice cu dări de 
seamă semestriale/anuale etc.

Serviciul evidență și acte de studii - are ca obiectiv respectarea strictă a cerințelor 
de păstrare, perfectare, eliberare și decontare a actelor de studii și duplicatelor perfectate 
potrivit dispozițiilor, ordinelor și instrucțiunilor MEC și Academiei în vederea 
menținerii și completării bazei de date a diplomelor și certificatelor academice eliberate 
la programul de studiu.

Serviciul orientare profesională și ghidare în carieră - desfășoară activități de 
orientare, consiliere, educație privind cariera, organizează stagiile de practică a 
studenților conform ordinelor și instrucțiunilor MEC, MAI și a Academiei, de comun 
acord cu facultatea, catedrele de profil, elaborează materiale didactice și instructive 
pentru stagiari și conducătorii de practică, monitorizează întreaga perioadă de practică 
cu întocmirea rapoartelor și dărilor de seamă.

Comisia pentru evaluare și managementul calității (CEMC) este un organ, cu 
funcții de coordonare a activităților de evaluare și asigurare a managementului calității, 
cât și de consultanță, expertizare, analiză, implementare și de fundamentare a actelor 
decizionale ale senatului Academiei în domeniul managementului calității la nivel de 
Academie.

Misiunea CEMC este de a stabili, documenta, implementa, monitoriza, menține și 
îmbunătăți sistemul de management al calității în Academie, în deplină concordanță cu 
cerințele învățământului superior al Republicii Moldova și ale celui European. 
Coordonează și oferă suport activităților din Academie privind creșterea calității 
serviciilor oferite, prin implicarea personalului științifico -didactic, științific, didactic și a 
personalului didactic auxiliar și alte categorii de personal cât și a studenților.

Comisia de asigurare a calității (CAC) este o structură consultativă și 
decizională în cadrul Academiei, formată în scopul promovării politicii de asigurare a 
calității la catedre, direcții etc.

CAC funcționează în bază permanentă pe lângă DSMC și are rolul de a asigura 
buna desfășurare a activităților privind asigurarea și evaluarea calității din cadrul 
facultății, direcțiilor în strânsă colaborare cu DSMC, Consiliul Facultății și CEMC.

Toate aceste structuri de asigurare a calității au un regulament de organizare și 
funcționare aprobate de Senatul instituțional. DSMC, CEMC și CAC la nivel de 
Academie, sunt parte integrantă a sistemului de management al calității care realizează 
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strategiile și politicile de asigurare a calității, în acord cu viziunea, misiunea și politica 
Academiei și în corelație cu alte subdiviziuni ale Academiei.

În perioada vizată structurile de asigurare a calității și-au desfășurat activitatea pe 
domeniul asigurării calității educației în conformitate cu prevederile legale în vigoare 
privind managementul calității în instituțiile de învățământ superior conform Codului 
Educație și altor acte normative naționale cât și instituționale ce reglementează procesul 
de studii. Buna funcționare a sistemului de management al calității studiilor a fost 
completat de planul de acțiuni al MAI, Programului de dezvoltare educațională și 
instituțională al Academiei pentru perioada 2023 - 2025, Planului de activitate al 
Academiei pentru anul 2023, Planul de activitate al DSMC pentru anul de studii 2022- 
2023, Planul de activitate al CAC și CEMC, fiind circumscrisă atingerii și îndeplinirii de 
instituția noastră a obiectivelor și a standardelor de calitate.

În anul 2023, în contextul schimbărilor survenite în instituție, diversificării ofertei 
educaționale oferite de Academie (lansarea noilor programe), a fost elaborat și aprobat 
un nou Plan strategic privind asigurarea calității pentru anii de studii 2023 - 2028.

4.2. Acte normative instituționale și documente de implementare.

La nivel de instituție dispunem de mai multe acte normative privind asigurarea, 
menținerea și implementarea sistemului intern de asigurare a calității. Toate actele 
normative au fost elaborate și sunt în corespundere cu actele normative naționale privind 
sistemul de asigurare a calității.

Astfel, instituția dispune de următoarele acte normative și documente de 
implementare a sistemului intern de asigurare a calității:

1) Programul de dezvoltare educațională și instituțională al Academiei „Ștefan 
cel Mare” a MAI pentru perioada 2023 - 2025;

2) Planul de activitate al Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI pentru anul 2023;
3) Carta universitară a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI, aprobată la ședința 

Senatului Academiei, proces-verbal nr. 5 din 29.01.2019, anexă la ordinul MAI nr. 93 
din 22.02.2019;

4) Planul strategic privind asigurarea calității pentru anii de studii 2023 - 2028 
aprobat în Ședința Senatului PV nr.2 din 03.10.2023;

5) Manualul calității ediția a II revăzut și completat aprobat în Ședința Senatului 
din 19.05.2020, (PV nr.4);

6) Politica de asigurare a calității în Academia „Ștefan cel Mare” a MAI aprobată 
în Ședința Senatului din 19.05.2020, (PV nr.4);

7) Regulamentului privind asigurarea calității în activitatea didactică și de 
cercetare științifică aprobat în Ședința Senatului din 19.05.2020, (PV nr.4);

8) Regulamentul de organizare și funcționare a Comisiei pentru evaluare și 
managementul calității (Comisie permanentă a Senatului Academiei) și a Comisiei de 
asigurare a calității în Academiei aprobat în Ședința Senatului din 20.12.2019, (PV nr.3);
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9) Regulamentul privind inițierea, aprobarea, monitorizarea, evaluarea calității 
studiilor, programelor de studii și desfășurării controlului (auditului) intern în Academie 
aprobat în Ședința Senatului din 19.05.2020, (PV nr.4);

10) Regulament privind evaluarea periodică a cadrelor didactice aprobat în 
Ședința Senatului din 19.05.2020, (PV nr.4);

11) Regulamentul de organizare și funcționare a Direcției studii și management al 
calității aprobat prin Ordinul Academiei nr.120 din 31.12.2021;

12) Regulament cu privire la organizarea și desfășurarea învățământului superior 
la distanță/on-line, utilizarea platformei e-learning și a mijloacelor informatice în cadrul 
Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI aprobat în Ședința Senatului din 23.09.2020, (PV 
nr.1);

13) Regulament cu privire la organizarea și funcționarea Serviciului de orientare 
profesională și ghidare în carieră a Direcției studii și management a calității al 
Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI al Republicii Moldova aprobat în Ședința Senatului 
din 19.05.2020, (PV nr.4);

14) Regulament privind organizarea și desfășurarea stagiilor de practică aprobat în 
Ședința Senatului din 19.05.2020, (PV nr.4);

15) Regulament cu privire la organizarea și desfășurarea în cadrul 
Academiei,,Ștefan cel Mare” a MAI a concursului profesorul anului aprobat în Ședința 
Senatului din 10.02.2023, (PV nr.4);

16) Regulamentul de organizare a studiilor superioare de licență (ciclul I) a 
FDAOSP aprobat în Ședința Senatului din 13.09.2022, (PV nr.1);

17) Regulamentul cu privire la organizarea și desfășurarea studiilor superioare de 
master - ciclul II în Academia „Ștefan cel Mare” a MAI aprobat în Ședința Senatului din 
13.09.2022, (PV nr.1);

18) Regulamentului privind organizarea evaluării activității de învățare a 
studenților în cadrul Academiei aprobat în Ședința Senatului din 13.09.2022 (PV nr.1);

19) Ghid metodic pentru elaborarea, perfectarea și susținerea tezelor de an/ 
licență/ master aprobat în ședința Senatului Academiei ,,Ștefan cel Mare” a MAI (PV 
nr.4 din 10.02.2023);

20) Ghidul studentului aprobat în ședința senatului Academiei ,,Ștefan cel Mare” a 
MAI, proces-verbal nr. 8 din 20.06.2023.

4.3. Proceduri/mecanisme implementate/testate la nivel instituțional.

În cadrul Academiei există instituit un sistem de management al calității care 
include strategii și politici de asigurare a calității programelor de studii. Aceste politici și 
strategii de asigurare a calității sunt active în Facultate/ Academie și stimulează 
participarea fiecărui membru al corpului-profesoral didactic și de cercetare, a 
studenților, a angajatorilor (beneficiarii programelor de studii) și a absolvenților.
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Menținerea Sistemului de Management al Calității (SMC) în cadrul Academiei se 
realizează prin intermediul unui șir de proceduri de sistem/ proces precum:

•S Proces operațional managerial: Elaborarea manualului calității;
•S Procese operațional principal: Consiliere și orientare/ghidare în carieră;
•S Procese operațional principal: Menținerea relației cu absolvenții;
•S Procese operațional principal: Perfectarea diplomelor;
•S Procese operațional principal: Organizarea și desfășurarea stagiului de 

practică;
•S Procese operațional principal: Elaborarea orarelor activităților didactice 

pentru Academia ,,Ștefan cel Mare” a MAI, la toate formele de învățământ (Ciclul I și 
Ciclul II ) și Direcția dezvoltare profesională;

•S Procese operațional principal: Raportul anual de normare a activităților 
științifico-didactice (evidență și control al îndeplinirii normei didactice de către 
personalul didactic al Academiei ,,Ștefan cel Mare” a MAI)

•S Proces operațional principal: Evaluarea internă (autoevaluarea) calității 
studiilor din cadrul programelor de studii;

•S Proces operațional de suport: Chestionarea studenților/ cursanților în vederea 
evaluării nivelului calității studiilor oferite de Academie;

•S Proces operațional de suport: Chestionarea privind evaluarea cadrelor 
didactice de către studenți/ cursanți;

•S Proces operațional de suport: Chestionarea privind evaluarea colegială a 
personalului didactic;

•S Proces operațional de suport: Chestionarea privind evaluarea cadrelor
didactice de către Șefii de Catedre/ Direcții/ Departamente;

•S Proces operațional de suport: Chestionarea privind autoevaluarea cadrelor 
didactice și științifico-didactice;

•S Proces operațional de suport: Chestionarea angajatorilor (beneficiarii 
programelor de studii) privind evaluarea calității studiilor oferite de Academie;

S Proces operațional de suport: Chestionarea absolvenților privind evaluarea 
calității studiilor oferite de Academie;

S Proces operațional de suport: Perfectarea duplicatului diplomei;
S Proces operațional de suport: Perfectarea certificatelor academice;
S Proces operațional de suport: Perfectarea programelor analitice;
S Proces operațional de suport: Eliberarea actelor de studii
Academia și-a identificat și aprobat procese operaționale pe toate segmentele de 

activitate.
Astfel, în perioada de referință, DSMC a implementat toate procesele operaționale 

enunțate mai sus, cu referire la programele de studii oferite de Academie.
Studiind procesele de implementare a procedurilor managementului calității din 

instituția noastră se observă că s-a urmărit permanent implicarea activă a tuturor cadrelor 
didactice și a studenților în evaluarea și desfășurarea activităților de învățământ, 
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participarea reprezentanților beneficiarului la îmbunătățirea activităților didactice după 
principiile competitivității și necesității prin:

a) Modernizarea și îmbunătățirea procesului de învățământ printr-o colaborare 
permanentă cu beneficiarii și / sau instituțiile similare din țară și străinătate;

b) Realizarea unor înalte standarde academice pentru a pregăti absolvenți 
capabili să utilizeze cunoștințe teoretice și practice astfel încât să ofere feedback 
beneficiarilor;

c) Organizarea de acțiuni diversificate de cooperare inter-universitară în 
domeniul calității cu instituții similare atât din țară dar și din străinătate, fie prin 
continuarea schimburilor de experiență, fie prin aplicarea pentru granturi și proiecte în 
comun pe domeniul calității în învățământul superior;

d) Participarea activă a mediului academic în activități cu caracter extra 
academic (conferințe, proiecte, evaluatori externi, voluntariat ș.a.).

Demn de menționat este angajamentul total al conducerii Academiei pentru 
implementarea performantă și îmbunătățirea continuă a Sistemului de Management al 
Calității, pentru realizarea celor propuse, urmărindu-se crearea unei mentalități adecvate 
în rândul personalului Academiei în ceea ce privește competența, responsabilitatea și 
respectul față de cerințele beneficiarului. Toate politicile și strategiile instituționale au 
fost centrate pe calitate, având stabilite pentru fiecare din acestea și mijloacele concrete 
de realizare, precum măsuri și termene precise.

Printre punctele forte privind asigurarea calității în Academie putem identifica:
a) Instituția dispune de structură ce monitorizează și asigură calitatea procesului 

educațional;
b) Instituția dispune de cadre calificate;
c) Creșterea nivelului de pregătire a studenților, confirmată de rezultatele 

obținute în activitatea desfășurată ulterior absolvirii;
d) Asigurarea tehnico-materială a Academiei (tehnică de calcul, table interactive, 

proiectoare, laptopuri, reparația capitală a sălilor de studii, a căminelor studențești , a 
complexelor sportive, a laboratoarelor etc.);

e) Experiență vastă în domeniile de studii absolvite;
f) Caracter de unicitate, Academia fiind singura instituție care asigură pregătirea 

inițială și continuă pentru personalul MAI și pentru alți beneficiari specializați;
g) O bună colaborare cu structuri similare naționale și internaționale;
h) O bună imagine și relație cu mediul academic - universitar;
i) Politici și programe de dezvoltare strategică aprobate și coordonate cu 

ministerul de resort;
j) Absolvenții sunt asigurați cu locuri de muncă după la absolvirea programelor 

în proporție de 100%.
Academia prin Comisiile de calitate, și cu aportul întregului personal, și-a propus 

ca, prin toate metodele, instrumentele și planurile de activitate elaborate și utilizate, să 
creeze cadrul instituțional pentru dezvoltarea și monitorizarea efectivă a calității și 
pentru îmbunătățirea continuă a standardelor de calitate, astfel încât să creeze cadrul 
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organizatoric necesar pentru ca în instituția noastră să se deruleze un învățământ de elită, 
centrat pe student iar, la finalizarea programelor de studii, absolvenții Academiei să fie 
recunoscuți oriunde ca adevărați profesioniști.

4.4. Date statistice/indicatori de creștere a calități.

La începutul anului de studii în cadrul Academiei este elaborat un plan anual de 
activitate a Direcției studii și management al calității, cât și a celor două comisii, prin 
care se evidentiază îmbunătătirea continuă a calitătii serviciilor educationale si adaptarea 
acestora la exigentele pietei fortei de muncă pentru a menrtne un nivel înalt de satisfacrte 
a angajatilor si tuturor actorilor interesați. Acest document este un plan anual de 
implementare a obiectivelor strategice si contine: acțiuni, obiective, forme și resurse 
informaționale, termeni de realizare precum si responsabilii de procese.

1. Evaluarea internă (autoevaluarea) calității studiilor din cadrul programelor 
de studii.

În Academie există și se aplică proceduri evaluare internă (autoevaluare) a 
programelor de studii realizate de structurile de asigurare a calității (DSMC) și Facultății 
care sunt reglementate de Regulamentul privind inițierea, aprobarea, monitorizarea, 
evaluarea calității studiilor, programelor de studii și desfășurării controlului (auditului) 
intern în Academie și Ghidul de evaluare externă a programelor de studii superioare de 
licență (ciclul I) și studii superioare integrate/ ciclul II master, aprobat prin decizia 
Consiliului de conducere al ANACEC, proces verbal nr. 73 din 01.04.2022.

Procesul de autoevaluare se realizează anual, în baza planului de activitate al 
DSMC și demarează în conformitate cu ordinul Rectorului Academiei.

Astfel, în anul de studii 2022 - 2023, în baza ordinului Rectorului Academiei 
nr.70 din 16.05.2023, conform graficului stabilit, în perioada 26.06.2023 - 07.07.2023, 
s-a desfășurat procesul de autoevaluare/ evaluare internă a calității studiilor în cadrul 
Academiei la 9 catedre (Drept penal și criminologie, Procedură penală, criminalistică și 
securitate informațională, Activitate specială de investigații și anticorupție, Drept privat, 
Management și comunicare, Drept polițienesc, Drept public, securitate a frontierei, 
migrație și azil, Instruire militară și intervenții profesionale și Educație fizică și 
autoapărare), 2 departamente (Departamentul limbi moderne și Departamentul instruire 
auto și legislație rutieră) și 2 direcții (Direcția dezvoltare profesională și Direcția 
„CIPAL”).

Urmare a activități desfăsurate, s-a elaborat raport de autoevaluare și evaluare 
internă a subdiviziunilor Academiei implicate în procesul de studiu, cu recomandarea 
propunerilor în vederea îmbunătățirii calității studiilor transpuse într-un plan.

Finalitatea procedurii de autoevaluare a fost discutată în structurile de asigurare a 
calității (DSMC, CAC, CEMC), cu ulterioara informare a managementului instituției și 
urmat de elaborarea și prezentarea unui plan al măsurilor de îmbunătățire a calității 
studiilor pentru anul de studii 2023 - 2024.
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Rezultatele finale ale autoevaluării sunt aduse la cunoștință catedrelor/ 
departamentelor/ direcțiilor și discutate în cadrul ședințelor catedrei care țin cont de 
raport și planul măsurilor de îmbunătățire.

2. Evaluarea externă a programelor de studii în vederea acreditării/ autorizării 
provizorii.

> În baza rezultatelor evaluării externe a calității programelor de studii 
superioare de licență (ciclul I) și de master (ciclul II), prezentate de Agenția Română de 
Asigurare a Calității în învățământul superior a fost emis Ordinul MEC nr.1191 din 
05.12.2022 „Cu privire la acreditarea programelor de studii superioare de licență 
(ciclul I) și de master (ciclul II) în instituțiile de învățământ superior din Republica 
Moldova ”.

Conform ordinului menționat mai sus au fost acreditate:
- Programul de studii superioare de licență (ciclul I) la Domeniul general de 

studii 042 Drept, Domeniul de formare profesională 0421 Drept, Specialitatea/ 
Programul de studii 0421.1 Drept, forma de învățământ cu frecvență, 240 ECTS, pentru 
o perioadă de 5 ani;

- Programul de studii superioare de master (ciclul II) la Domeniul general de 
studii 042 Drept, Domeniul de formare profesională 0421 Drept, Specialitatea/ 
Programul de studii MP Activitatea de urmărire penală, MP Drept economic, MP Drept 
penal, 90 ECTS, pentru o perioadă de 5 ani.

> În baza deciziei Consiliului de conducere al ANACEC nr.19 din 04 noiembrie 
2022 ,,Cu privire la rezultatele evaluării externe a calității a programelor de formare 
profesională continuă, MEC a emis Ordinul nr.1309 din 28.12.2022 Cu privire la 
acreditarea programului de formare profesională continuă din cadrul Academiei 
„Ștefan cel Mare ” a MAI.

Conform ordinului menționat a fost acreditat Programul de formare 
profesională a adulților, Agent/ agentă de pază, Grupul de bază: 5414 Lucrător/ 
lucrătoare în servicii de securitate, Nivelul II CNC, cod CORM 006-2021-541405, 20 
credite calificare, 10 credite perfecționare, învățământ cu frecvență, pentru o perioadă de 
5 ani.

> În baza deciziei Consiliului de conducere al ANACEC nr.18 din 04 noiembrie 
2022 Cu privire la rezultatele evaluării externe a calității a programelor de formare 
profesională continuă, MEC a emis Ordinul nr.1268 din 22.12.2022 Cu privire la 
acreditarea programului de formare profesională a conducătorilor de autovehicule din 
cadrul Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI.

Conform ordinului menționat a fost acreditat programul de formare 
profesională continuă Conducător/ conducătoare auto (categoria/ subcategoria B), cod 
CORM 006-2021-832201, forma de organizare cu frecvență, pentru o perioadă de 5 ani.

> La începutul anul de studii 2022-2023, în conformitate cu Programul de 
dezvoltare educațională și instituțională a Academiei pentru perioada 2023-2025, 
Academia a demarat procesul de evaluare externă a Programelor de studii 1032.1 
Securitate civilă și publică și 132.4 Securitatea frontierei, ciclul I licență, forma de 
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învățământ cu frecvență în vederea obținerii autorizării de funcționare provizorie, care s - 
a desfășurat în cadrul Academiei ,,Ștefan cel Mare” a MAI. Procesul de evaluare externă 
a fost realizat de către ANACEC pe parcursul anului de studii.

Astfel, în baza rezultatelor evaluării externe Consiliul de conducere al ANACEC a 
luat decizia de a propune autorizarea de funcționare provizorie a programului de studii 
superioare de licență 1032.1 Securitate civilă și publică, 180 credite ECTS, forma de 
învățământ cu frecvență și respectiv autorizarea de funcționare provizorie a programului 
de studii superioare de licență 1032.4 Securitatea frontierei (Deciziile Consiliului de 
conducere al ANACEC nr.39 și 40 din 07.07.2023).

> În baza deciziei Consiliului de conducere al ANACEC nr.114 din 07 iulie
2023 ,,Cu privire la rezultatele evaluării externe a calității a programelor de formare 
profesională continuă, MEC a emis Ordinul nr.1179 din 19.09.2023 Cu privire la 
autorizarea de funcționare provizorie a programului de recalificare profesională 
„Psihopedagogie” din cadrul Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI, și anume: domeniul 
de formare profesională - 0111 Științe ale Educației, specialitatea - 0111.3
Psihopedagogie, nivelul CNC - 6, credite de studii - 60, limba de instruire - română, 
forma de organizare - cu frecvență, capacitatea de școlarizare - 60 formabili.

> DSMC asigură monitorizarea stadiului de îndeplinire a măsurilor/ 
recomandărilor cuprinse în Rapoartele de evaluare externă a calității la Academia 
„Ștefan cel Mare” a MAI întocmite de ARACIS/ ANACEC, în urma vizitelor de 
evaluare externă a calității în vederea acreditărilor/ autorizărilor de funcționare 
provizorie a programelor de studii, prin verificarea modului cum au fost implementate 
recomandările ARACIS/ ANACEC dispuse în urma evaluării instituționale.

3. Chestionarea studenților/ cursanților în vederea evaluării nivelului calității 
studiilor oferite de Academie.

Articolul 120 din Codul educației al Republicii Moldova, nr. 152/2014 stabilește 
că instituțiile de învățământ superior realizează Evaluarea personalului didactic, 
științifico-didactic și științific, iar al (3) spune că evaluarea personalului științifico- 
didactic este realizată de către:

a) administrația instituției;
b) șeful de departament sau catedră;
c) comisia de asigurare a calității;
d) colegi și experți;
e) studenți;
f) alte structuri abilitate.
Evaluarea calității studiilor de către studenți este o parte indispensabilă a 

Sistemului de management al calității, opinia acestora despre calitatea studiilor în 
instituție este primordială care servește drept argument în luarea deciziilor manageriale 
și îmbunătățirea procesului de studii.

În Academie, Secția management al calității (SMC) a DSMC, anual, realizează 
procesul de chestionare a studenților cu privire la calitatea studiilor, iar anul de studii 
2022 - 2023 nu a fost o excepție.
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Astfel, conform Planului de activitate a Direcției studii și management al calității 
pentru anul de studii 2022-2023, a Ordinului Academiei nr.126 din 16.09.2022 „Cu 
privire la desfășurarea chestionării în cadrul Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI 
pentru anul de studii 2022-2023 ”, a fost organizată și desfășurată chestionarea (online) a 
studenților Facultății Drept, administrație, ordine și securitate publică, de la toate 
programele, ciclurile și formele de studii, cu privire la evaluarea calității studiilor oferite 
de Academia “Ștefan cel Mare” a MAI.

Procesul de chestionare a studenților cu privire la nivelul de satisfacție în raport cu 
dezvoltarea profesională și personală asigurată de instituție a fost analizat atât în mod 
cantitativ, cât și calitativ.

În anul de studii 2022 - 2023, chestionarul a fost completat de 693 studenți de la 
toate programele, formele și ciclurile de studii.

În urma analizei rezultatelor chestionării privind evaluarea calității studiilor de 
către studenți, am constatat că studenții sunt „mulțumiți” și „foarte mulțumiți” de 
calitatea studiilor oferite de Academie în proporție de 60 - 80% din cei intervievați.

4. Chestionarea privind evaluarea cadrelor didactice de către studenți/ 
cursanți.

Evaluarea cadrelor didactice de către studenți reprezintă o componentă importantă 
în asigurarea și evaluarea calității în educație, esențială pentru formarea unei opinii 
corecte despre performanțele profesionale și calitățile comportamentale ale cadrelor 
didactice.

Gradul de satisfacție al studenților față de calitatea studiilor este unul dintre 
criteriile care caracterizează procesul educațional al învățământului superior din punctul 
de vedere al eficacității sale sociale. Prin urmare, în condițiile moderne, soluția 
transformărilor fundamentale în sfera socială a învățământului superior este imposibilă 
fără un studiu profund al mecanismului de formare a gradului satisfacției, determinarea 
modalităților de realizare a stării sale optime.

În cazul soluționării îmbunătățirii este important să avem date justificate științific 
despre starea reală și structura satisfacției studenților privind calitatea studiilor. Este 
necesar să se identifice un sistem de condiții generale și specifice și factori care 
afectează procesul de formare a gradului satisfacției calității studiilor. Determinarea 
tiparelor impactului acestora asupra pregătirii profesionale a viitorilor specialiști va 
contribui la dezvoltarea și implementarea celor mai eficiente mijloace de optimizare a 
procesului educațional al instituției.

Astfel, conform Planului de activitate a Direcției studii și management al calității 
pentru anul de studii 2022 - 2023, a Ordinului Academiei nr. 126 din 16.09.2023 „Cu 
privire la desfășurarea chestionării în cadrul Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI pentru 
anul de studii 2022 - 2023”, Secția management al calității a organizat și desfășurat 
chestionarea (online) la care au participat studenții Facultății Drept, administrație, ordine 
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și securitate publică, de la toate programele, ciclurile și formele de studii, cu privire la 
evaluarea cadrelor didactice ale Academiei “Ștefan cel Mare” a MAI.

În anul de studii 2022 - 2023, chestionarul a fost completat de 1735 (pentru 
semestrul I și II) studenți de la toate programele de studii, formele și ciclurile de studii. 
Analiza chestionarelor a arătat un grad înalt de satisfacție a studenților cu referire la 
prestația și profesionalismul cadrelor didactice.

Datele care au rezultat în urma chestionării studenților pot fi considerate o sursă 
de informații pentru stabilirea unui plan de măsuri privind îmbunătățirea eficienței 
managementului procesului educațional din instituție.

Din comentariile și propunerile studenților au fost sintetizate anumite propuneri 
care au fost incluse în calitate de măsuri în planul anual de acțiuni/măsuri privind 
menținerea și îmbunătățirea procesului educațional pe linia asigurării calității la 
programele de studii în Academia ,,Ștefan cel Mare” a MAI, pentru anul de studii 2023 
- 2024.

5. Chestionarea privind evaluarea colegială a personalului didactic.
În cadrul Academiei, la nivel de catedre/ departamente se realizează evaluarea 

colegială a cadrelor didactice prin asistări reciproce la orele de curs, seminare, lecții 
practice. Concluziile și recomandările, în urma asistării, se înscriu într-un registru 
special „Registrului pentru evaluarea activităților didactice și asistări reciproce” care se 
păstrează la catedre/ departamente iar rezultatele evaluărilor reciproce servește ca temei 
pentru îmbunătățirea modalităților de predare, evaluare precum și ridicarea gradului de 
profesionalism al cadrelor didactice.

6. Chestionarea privind evaluarea cadrelor didactice de către Șefii de Catedre/ 
Direcții/ Departamente.

În conformitate cu Politica de asigurare a calității în cadrul Academiei „Ștefan cel 
Mare” a MAI, prevederile Regulamentului privind evaluarea periodică a cadrelor 
didactice, a fost organizată și desfășurată evaluarea cadrelor didactice/ științifico- 
didactice/ formatori de către șeful catedrei/departament ai Academiei „Ștefan cel Mare” 
a MAI pentru anul de studii 2022 - 2023.

Evaluarea cadrelor didactice științifico-didactice/formatori de către șeful catedrei/ 
departament s-a bazat pe realizarea unui chestionar online.

Cadrele didactice din cadrul catedrelor/ departamentelor din a cărei componența 
fac parte au fost evaluate de 9 șefi de catedre, 2 șefi de departament, 2 șefi direcție. Au 
fost evaluați 149 cadre didactice și formatori a Academiei.

Au fost evaluate 149 cadre didactice/ științifico-didactice/ formatori care au 
obținut per ansamblu punctajul mediu oferit de evaluatori 4,34 din totalul de 5 puncte 
maxim ceia ce cuprinde calificativul de la „foarte bine” spre „excelent”.

7. Chestionarea privind autoevaluarea cadrelor didactice și științifico- 
didactice.

Autoevaluarea cadrelor didactice este un proces prin care profesorii evaluează și 
reflectează asupra propriei lor practici în domeniul educației. Acest proces are ca scop 
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îmbunătățirea calității predării și învățării, identificarea punctelor forte și a celor slabe 
ale unui profesor și dezvoltarea continuă a abilităților pedagogice.

Autoevaluarea cadrelor didactice este un instrument valoros pentru îmbunătățirea 
calității educației și pentru asigurarea că studenții beneficiază de o experiență de învățare 
de calitate.

Secția management al calității, anual realizează procesul de autoevaluare a 
cadrelor didactice prin chestionarea acestora. În anul de studii 2022 - 2023
autoevaluarea cadrelor didactice s-a realizat în conformitate cu prevederile ordinului 
Academiei nr.126/2022 Cu privire la realizarea chestionării în anul de studii 2022 - 
2023.

La completarea chestionarului cu privire la autoevaluarea cadrelor didactice au 
participat 88 cadre didactice/ formatori.

În urma analizei realizate de către angajații SMC asupra chestionarelor de 
autoevaluare a cadrelor didactice s-a constatat că toate cadrele didactice s-au autoevaluat 
cu calificativul „foarte bine” asupra tuturor criteriilor din chestionar.

8. Chestionarea angajatorilor (beneficiarii programelor de studii) privind 
evaluarea calității studiilor oferite de Academie.

Conform Planului de activitate al Direcției studii și management al calității pentru 
anul de studii 2022-2023 și conform Demersului Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI 
către Direcția management și politici de resurse umane a Ministerului Afacerilor Interne, 
nr. A/18-1269 din 17.07.2023, în perioada 18.07-23.07.2023 a fost organizat și 
desfășurat un sondaj completat de către angajatori (manageri) a MAI, cu privire la 
aprecierea procesului educațional și calitatea formării profesionale în Academia „Ștefan 
cel Mare” a MAI.

Chestionarea a avut drept scop evaluarea calității studiilor oferite de Academie, 
conținutul programului de studii, corespunderii competențelor absolvenților programelor 
de studii cu cerințele pieței muncii, competitivitatea absolvenților pe piața muncii, 
activitățile de predare-învățare-evaluare de la programele de studii, nivelului de 
prestație/ evoluție profesională a absolvenților Academiei cât și identificarea lacunelor, 
dificultăților cu care se confruntă aceștia.

Chestionarul a cuprins 16 întrebări care au fost completate de 227 conducători 
(manageri) a MAI.

Chestionarul completat de către conducătorii autorităților administrative și 
instituțiilor din subordinea MAI, oferă o apreciere pozitivă asupra nivelului de pregătire 
și adaptabilitate a absolvenților Academiei pentru a realiza activitățile practice. Acest 
fapt ne vorbește despre faptul că Academia a furnizat specialiști bine pregătiți, cu 
niveluri adecvate de instruire teoretică și competențe practice suficiente pentru 
încadrarea în serviciu.

De asemenea, se observă o încredere ridicată în calitatea programelor de studii 
oferite de Academie, precum și în colaborarea între Academie și autoritățile 
administrative și instituțiile din subordinea MAI unde activează absolvenții.
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Despre rezultatele chestionării angajatorilor (manageri) a fost informată Direcția 
management și politici de resurse umane a MAI prin transmiterea unui raport.

9. Chestionarea absolvenților privind evaluarea calității studiilor oferite de 
Academie.

În conformitate cu Planul de activitate al Direcției studii și management al calității 
pentru anul de studii 2022-2023 și conform Demersului Academiei „Ștefan cel Mare” a 
MAI către Direcția de personal și învățământ a Ministerului Afacerilor Interne, nr. A/18- 
1269 din 17.07.2023, în perioada 18.07 - 23.07.2023 a fost organizat și desfășurat un 
sondaj cu absolvenții Academiei cu privire la evaluarea calității studiilor din cadrul 
Academiei "Ștefan cel Mare" a MAI. La acest sondaj au participat 143 absolvenți.

Chestionarea absolvenților a fost realizat în vederea evaluării conținutului 
programelor de studii, activităților de predare-învățare-evaluare de la programele de 
studii, nivelului de prestație a personalului academic al Academiei cât și identificarea 
dificultăților cu care se confruntă aceștia.

Din analiza chestionarelor a rezultat că absolvenții se arată „mulțumiți” și „foarte 
mulțumiți” de nivelul lor de pregătire după absolvirea instituției iar volumul de 
cunoștințe acumulat pe durata studiilor a permis acestora să se încadreze ușor la locul de 
muncă la care a fost repartizat după absolvire. La fel, 86% din cei chestionați au răspuns 
că sunt „mulțumiți” și „foarte mulțumiți” de profesionalismul personalului didactic 
implicat în realizarea programelor de studii.

Despre rezultatele chestionării angajatorilor (manageri) a fost informată Direcția 
management și politici de resurse umane a MAI prin transmiterea unui raport.

În general, rezultatele chestionării a arătat că Academia și-a atins obiectivele de a 
oferi o instruire de calitate și de a pregăti absolvenții la un nivel înalt. Aceste constatări 
pot servi ca bază pentru consolidarea și dezvoltarea ulterioară a programelor de studii și 
a serviciilor educaționale oferite de instituție.

Rapoartele sus menționate, respectiv împreună cu celelalte rapoarte de activitate a 
subdiviziunilor ce monitorizează și asigură buna organizare a procesului educațional de 
regăsesc în raportul general anual de asigurare a calității adus la cunoștință mediului 
academic și aprobat în ședința senatului.

4.5. Organizarea concursului locurilor bugetare (în cazul instituțiilor publice de 
învățământ superioare).

Faptul creșterii calității studiilor, satisfacerii tuturor beneficiarilor duce la 
menținerea organizării anuale a concursului de ocupare a locurilor la studii cu finanțare 
bugetară la toate ciclurile de studii (ciclul I licență, ciclul II master). Și în anul de studii 
2022 - 2023, Academia a avut concurs la admitere.

Admiterea la studii în cadrul Academiei din anul de studii 2022 - 2023 s-a 
desfășurat în conformitate cu reglementările-cadru a MEC și cele instituționale, ca:
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1) HG nr. 468 din 05 iulie 2023 cu privire la planurile (comanda de stat) de 
admitere în învățământul superior cu finanțare de la bugetul de stat pentru anul de studii 
2023-2024. Conform HG nr. 468/2023, Ministerului Afacerilor Interne (Academiei) au 
fost alocate locuri cu finanțare de la bugetul de stat, la studii superioare de licență (ciclul
I) și studii superioare de master (ciclul II) după cum urmează:

a) la domeniul de formare profesională 042 Drept, forma de învățământ cu 
frecvență 65 locuri;

b) la domeniul de formare profesională 042 Drept, forma de învățământ cu 
frecvență redusă 10 locuri;

c) la domeniul de formare profesională 040 Științe administrative, forma de 
învățământ cu frecvență 25 locuri;

d) la domeniul de formare profesională 103 Servicii ale securității, forma de 
învățământ cu frecvență 75 locuri;

e) la domeniul de formare profesională 042 Drept, studii superioare de master 
(ciclul II), forma de învățământ cu frecvență 60 locuri;

2) Hotărârea Guvernului nr. 458 din 15.05.2023 Pentru aprobarea 
Regulamentului-cadru privind organizarea admiterii la studii superioare de licență și 
studii integrate pentru anul universitar 2023/2024.

3) Regulamentul de organizare și desfășurare a studiilor superioare de master - 
ciclul II, aprobat prin HG nr. 80/2022.

4) Metodologia de organizare a admiterii la studii superioare de licență în cadrul 
Academiei ,,Ștefan cel Mare” a Ministerului Afacerilor Interne pentru anul universitar 
2023-2024, aprobat prin Hotărârea Senatului Academiei ,,Ștefan cel Mare” p-v nr.8 din 
20 iunie 2023.

5) Regulamentul privind organizarea admiterii la studii superioare de master 
(ciclul II) în cadrul Academiei ,,Ștefan cel Mare” a MAI pentru anul universitar 2023 - 
2024, aprobat prin Hotărârea Senatului Academiei ,,Ștefan cel Mare” p-v nr.8 din 20 
iunie 2023.

6) Ordinul Academiei nr.113 din 17 iulie 2023 Cu privire la instituirea comisiei 
privind organizarea admiterii la studii superioare ciclul I (licență) și ciclul II (master) 
pentru anul universitar 2023 - 2024.

7) Ordinul MAI nr.280 din 09 iunie 2023 cu privire la recrutarea și selectarea 
candidaților pentru concursul de admitere în cadrul instituțiilor de învățământ ale MAI, 
în anul de studii 2023- 2024.

8) În conformitate cu circulara MEC nr.04/1-09/2612 din 12.06.2023 cu privire 
la termenele de organizare și desfășurare a sesiunii de bază a concursului de admitere la 
studii superioare pentru anul de studii 2023-2024, la ședința Comisie de admitere a 
Academiei din 19 iulie 2023 (PV nr.1) au fost stabiliți și aprobați următorii termenii de 
organizare și desfășurare a sesiunii de bază a concursului de admitere la studii 
superioare pentru anul de studii 2023 - 2024:
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La ciclul I licență:
- depunerea dosarelor de concurs fizic sau online (inclusiv finalizarea controlului 

medico-militar pentru candidații la locurile bugetare până la 31 iulie 2023 (ora 1700);
- anunțarea rezultatelor intermediare ale concursului 01 august 2023;
- depunerea documentelor în original la Academie 02-04 august 2023;
- anunțarea rezultatelor finale 07 august 2023.
La ciclul II master:
- depunerea dosarelor de concurs fizic până la 31 iulie 2023 (ora 1700);
- susținerea probelor de concurs pentru candidații la locurile cu finanțare de la 

bugetul de stat cu prezență fizică 02 - 04 august 2023;
- anunțarea rezultatelor preliminare și soluționarea contestațiilor 07 august 

2023;
- afișarea rezultatelor concursului de admitere la programele de master.
După finalizarea sesiunii de bază a concursului de admitere la studii superioare de 

licență (ciclul I) pentru anul de studii 2023 - 2024, la toate programele de studii, formele 
de învățământ (cu frecvență și cu frecvență redusă), au fost locuri de la bugetul de stat 
neacoperite. Conform circularei MEC nr.04/1-09/2612 din 12.06.2023 instituțiile de 
învățământ superior pot organiza, pentru ambele cicluri, la locurile neacoperite, sesiuni 
suplimentare de admitere, în condiții identice cu cele ale sesiunii de bază, înainte de 
începerea anului universitar.

Astfel, Academia a stabilit următorii termeni de organizare și desfășurare a 
sesiunii suplimentare a concursului de admitere la studii superioare de licență (ciclul I):

- depunerea dosarelor de concurs fizic sau online (inclusiv finalizarea controlului 
medico-militar) - 08-24 august 2023 ora 1700;

- anunțarea rezultatelor finale ale concursului (pagina WEB și panoul cu anunțuri 
din str. Gh. Asachi, 21) - 25 august 2023;

Așadar, sesiunea de admitere de bază și cea suplimentară la studii superioare 
pentru anul de studii 2023 - 2024 în Academia „Ștefan cel Mare” a MAI s-a desfășurat 
fără abateri de la prevederile Regulamentelor cadru și instituționale ce prevăd 
organizarea și desfășurarea admiterii la studii superioare cât și cu respectarea în mare 
parte a cotelor planului (comanda de stat) de admitere în învățământul superior cu 
finanțare de la bugetul de stat pentru anul de studii 2023 - 2024, cât și cota stabilită la 
forma de studii contra taxă de către senatul Academiei.

După finalizarea sesiunii de bază și cea suplimentară s-a atestat următoarea 
situație cu privire la admitere la locurile cu finanțare de la bugetul de stat:

La ciclul I de studii licență,
a) la domeniul de formare profesională 042 Drept, forma de învățământ cu 

frecvență - 61 persoane;
b) la domeniul de formare profesională 042 Drept, forma de învățământ cu 

frecvență redusă - 10 persoane;
c) la domeniul de formare profesională 040 Științe administrative, forma de 

învățământ cu frecvență - 18 persoane;
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d) la domeniul de formare profesională 103 Servicii ale securității, forma de 
învățământ cu frecvență - 34 persoane.

La ciclul II de studii master,
e) la domeniul de formare profesională 042 Drept, studii superioare de master 

(ciclul II), forma de învățământ cu frecvență - 60 persoane.
Conform ordinului MEC nr.1075 din 25.08.2023 Cu privire la raportarea 

rezultatelor finale ale sesiunii de Admitere - 2023, la data de 28.09.2023, Academia a 
prezentat către MEC Rapoartele statistice finale cu privire la organizarea și desfășurarea 
concursului de admitere - 2023 în cadrul Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI.

5. INFORMAȚII DESPRE STUDENȚI
5.1. Contingentul de studenți (Anexa nr.9)
5.2. Dinamica contingentului de studenți (Anexa nr.10)
5.3. Reușita studenților (Anexele nr. 11 și 12)
5.4. Evidența studenților fără ocrotire părintească/ cu dezabilități/ romi (Anexa 

nr.13)
5.5. Evidenta studenților din raioanele de Est (Anexa nr.14)
5.6. Asigurarea studenților cu locuri în cămine (Anexa nr.15 și 16)
5.7. Organe de autoguvernanță studențească (Anexa nr.17)

6. INFORMAȚII PRIVIND PERSONALUL UNIVERSITAR
6.1. Personalul academic și non - academic (Anexa nr.18)
6.2. Personal de conducere (rector, prorectori, decani, șefi de departament/ 

catedre)

Nr. Categorii de personal Numărul efectiv 
de posturi

Numărul de 
persoane angajate

1. Rector 1 1
2. Prim-prorector 1 1
3. Prorector 2 2
4. Decan/Prodecan/Director 4 4
5. Șef Direcție/Șef adjunct Direcție 14 14
6. Șef secție/Șef adjunct secție 29 29
7. Șef Departament 10 10
8. Șef Catedră 9 9
9. Șef Serviciu 7 7

Total general 77 77
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6.3.Personal auxiliar

Nr. Categorii de personal Numărul efectiv 
de posturi

Numărul de 
persoane angajate

1. Ofițer principal/ Ofițer superior/ 
Ofițer/Subofițer superior/ Inspector 
superior/ Inspector/ Metodist
principal/ Metodist superior/
Specialist principal

120 102

2. Secretar științific 1 1
3. Auditor principal intern - -
4. Jurist 1 1
5. Economist principal/ Contabil

principal 5 4

6. Bibliotecar (inclusiv Șef secție/ șef 
serviciu/ Bibliotecar principal/
Bibliograf principal)

12 10

7. Medic terapeut/ Medic
fizioterapeut/ Asistent medical/
Infirmier

12 9

8. Administrator principal rețea de 
calculatoare/inginer superior 2 3

9. Bucătar-șef/ Bucătar/ Bucătar
auxiliar 12 9

10. Electromontor/ Lăcătuș-instalator/ 
Administrator principal/ Îngrijitor 
încăperi de serviciu

22 22

11. Șofer 1 1
12. Șef arhivă/ Șef depozit/ Șef garaj 7 7

Total general 195 169
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7. SERVICII DE GHIDARE ȘI DE CONSILIERE ÎN CARIERĂ

7.1. Structuri funcționale la nivel instituțional

În cadrul Academiei există structură funcțională de ghidare și consiliere în carieră 
- Serviciul orientare profesională și ghidare în carieră în cadrul Direcției studii și 
management al calității.

Serviciul orientare profesională și ghidare în carieră al Direcției studii și 
management al calității al Academiei este o entitate condusă și subordonată nemijlocit 
conducerii Direcției studii și management al calității.

Activitatea curentă a Serviciului orientare profesională și ghidare în carieră este 
reglementată de Regulamentul cu privire la organizarea și funcționarea Serviciului de 
orientare profesională și ghidare în carieră al Direcției studii și management al calității al 
Academiei aprobat la ședința Senatului proces-verbal nr.4 din 19 mai 2020.

Personalul Serviciului este încadrat în funcție conform statelor aprobate prin 
ordinul MAI și organizează lucrul în conformitate cu planul de activitate și 
documentelor normativ-reglatorii ce stipulează primordialitatea creării condițiilor 
necesare unor studii de calitate, pun accent pe relația dintre mediul universitar și piața 
muncii; colaborează cu angajatorii, reprezentanții ministerelor de resort și decanatul în 
vederea eficientizării educației pentru carieră.

Serviciului orientare profesională și ghidare în carieră desfășoară activități de 
orientare, consiliere, educație privind cariera, privind admiterea, organizează stagiile de 
practică a studenților conform ordinelor și instrucțiunilor MEC, MAI și a Academiei, de 
comun acord cu facultatea, catedrele de profil, elaborează materiale didactice și 
instructive pentru stagiari și conducătorii de practică, monitorizează întreaga perioadă de 
practică cu întocmirea rapoartelor și dărilor de seamă.

7.2. Forme, metode de:
- consiliere/ghidare în carieră

Pe parcursul anului de studii 2022 - 2023, pe segmentul de consiliere și ghidare în 
carieră în cadrul instituției au fost realizate următoarele:

1) La începutul anului de studii 2022 - 2023 au fost organizate ședințe 
informative cu studenții Facultății drept, administrație ordine și securitate publică, de la 
toate formele de învățământ (cu frecvență, cu frecvență redusă) și programele de studii 
pentru realizarea măsurilor de consiliere/ghidare în carieră precum și consultarea 
acestora în vederea stabilirii nivelului calității studiilor în cadrul Academiei ,,Ștefan cel 
Mare” a MAI;

2) La inițiativa Direcției studii și management al calității a fost semnat acordul de 
colaborare între Academia „Ștefan cel Mare” a MAI și Direcția generală ocuparea forței 
de muncă mun. Chișinău cu nr. 12 din 11.11.2022, scopul fiind identificarea și 
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dezvoltarea unui parteneriat continuu și eficient între părți în vederea promovării 
măsurilor de ocupare a forței de muncă în rândul tinerilor;

3) Conform scrisorii parvenite în adresa Academiei din partea Direcției Generale 
Ocuparea Forței de Muncă Municipiul Chișinău cu nr. 2064 din 17.11.2022, la data de 
23.11.2022 reprezentantul serviciului orientare profesională și ghidare în carieră a 
DSMC a participat la atelierul de lucru cu șefii Centrelor de ghidare în carieră din 
cadrul instituțiilor superioare de învățământ;

4) Conform scrisorii parvenite în adresa Academiei din partea Universității 
„Dunărea de jos” din Galați România cu nr.131615 din data de 03.05.2023 
reprezentantul serviciului orientare profesională și ghidare în carieră, al DSMC a 
participat la târgul educațional organizat de Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați, 
România, care a avut loc în incinta Bibliotecii Naționale al Republicii Moldova, în 
cadrul căruia au fost prezentate ofertele educaționale pentru anul de studii 2023 - 2024 
ale Academiei;

5) Conform scrisorii parvenite în adresa Academiei din partea Direcției generale 
ocuparea forței de muncă a mun. Chișinău cu nr.1331 din data de 04.05.2023 
reprezentantul serviciului orientare profesională și ghidare în carieră, a participat la 
târgul locurilor de muncă organizat de Direcția generală ocuparea forței de muncă a 
mun. Chișinău, care a avut loc în incinta Palatul Republicii la data de 24.05.2023, în 
cadrul căruia au fost prezentate ofertele educaționale pentru anul de studii 2023 - 2024 
ale Academiei;

6) Serviciul orientare profesională și ghidare în carieră a DSMC anual prin 
intermediul conducătorilor stagiului de practică, desfășoară chestionarea conducătorilor 
autorităților administrative și instituțiile din subordinea MAI, privitor la adaptarea 
absolvenților/studenților Academiei ,,Ștefan cel Mare” a MAI la mediul profesional de 
activitate;

7) Au fost semnate fișa de evidență a absolvenților Academiei cu absolvențiiZ 5 5 5 5

seriei 2019 - 2023 programul de studii drept (taxă/ buget) forma de învățământ cu 
frecvență, seriei 2020 - 2023 programul de studii securitate civilă și publică și seria 
2018 - 2023 programul de studii drept forma de învățământ cu frecvență redusă (taxă/ 
buget). Acestea au fost introduse în fișierul de evidență a absolvenților, pentru păstrarea 
continuă a legăturii cu absolvenții și informării diferitor activități.

8) A fost realizat un schimb de informații cu absolvenții de la forma de 
învățământ cu frecvență, forma de finanțare cu taxă, a promoției anului 2022, cu scopul 
de a analiza evidența angajării în câmpul muncii și evoluției profesionale a absolvenților 
pe perioada primului an de după studii. La acest sondaj au participat 46 de absolvenți 
care au comunicat informații actuale despre locul angajării după absolvire, perioadele de 
adaptare în serviciu și alte informații relevante cu referire la actualitatea și utilitatea 
programelor de studii oferite de Academie;

9) A fost lansată campania de informare și promovare „Alege sigur!” în 
contextul admiterii 2023 - 2024 (Dispoziția Academiei nr.24 din 24.04.2023) în baza 
căreia au fost realizate mai multe activități:
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- Au fost organizate vizite de informare și promovare în licee din localitățile 
Republicii Moldova, desfășurate de angajații și studenții instituției, de comun cu 
reprezentații unităților teritoriale ale MAI, în colaborare cu responsabilii din cadrul 
Programului de socializare juridică în școlile din Republica Moldova, care au inclus: 
ofertele educaționale, condițiile de admitere, oportunitățile de evoluție în carieră, 
aspectele de infrastructură instituțională și dotare, beneficiile oferite de Academie și 
eventualele opțiuni în raport cu profesia aleasă;

- Au fost create 12 grupuri de informare și promovare (fiecare grup fiind format 
din 4 persoane, dintre care 2 angajați (1 de gen masculin și 1 de gen feminin) și 2 
studenți (1 de gen masculin și 1 de gen feminin) și a fost stabilit graficul vizitelor, 
conform anexei din dispoziție.

10) În conformitate cu Ordinul MAI nr.280 din 09 iunie 2023 cu privire la 
recrutarea și selectarea candidaților pentru concursul de admitere în cadrul instituțiilor 
de învățământ ale MAI, în anul de studii 2023- 2024, Academia a realizat mai multe 
activități cu privire la informarea abiturienților despre ofertele educaționale:

> publicarea anunțului informațional pe pagina web oficială a Academie cu 
referire la Admiterea-2023, https: //academy.police.md/admitere;

> realizarea mai multor spoturi informaționale pe diferite platforme inclusiv 
televiziuni:

- https://youtu.be/XOjqW-qAqhI
- https://youtu.be/uHJQhlKukMI
- https: //youtu.be/EN6Mj wtw4p Y
- https: //youtu.be/74mHNiEpeWM
- https: //youtu.be/j zQYwFwR1b8
- https: //youtu.be/ng5kFSjXLuQ
- https://youtu.be/SCEmIoxffjc
- https: //youtu.be/h00j OUQp2yM
- https://youtu.be/TVtp5yelu6c

Pe parcursul anului au fost organizate ședințe „Întâlniri cu absolvenții” cu 
absolvenții promoțiilor anilor precedenți la atingerea perioadelor aniversare (5, 10, 15 
ani de la absolvire).

Așadar principalii beneficiari ai serviciilor de orientare profesională și ghidare în 
carieră au fost: elevii din licee, colegii și centre de excelență; studenții instituțiilor de 
învățământ superior; studenții Academiei; absolvenții Academiei (în scopul urmăririi 
dezvoltării profesionale); cadrele didactice (în scopul susținerii dezvoltării carierei 
profesionale); părinții candidaților la studii, părinții studenților, angajatorii.

- plasare a absolvenților în câmpul muncii

Gradul de angajare în câmpul muncii a absolvenților Academiei „Ștefan cel Mare” 
reprezintă un indicator major de performanță a activității și imaginii Academiei în 
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mediul educațional, economic, sociocultural, servind de asemenea și ca bază orientativă 
la formarea contingentului de studenți.

Cunoștințele, competențele și abilitățile dobândite de absolvenții instituției sunt 
suficiente pentru a permite încadrarea pe piața muncii și continuarea studiilor 
postuniversitare. Dezvoltarea și promovarea politicii de angajare reușită a absolvenților 
în câmpul muncii după specialități în conformitate cu ofertele ministerului, cu o 
eventuală creștere în cariera profesională, contribuie la armonizarea formării 
profesionale și diminuarea exodului absolvenților peste hotare.

În scopul repartizării centralizate și eficiente la serviciu a absolvenților Academiei 
„Ștefan cel Mare” a Ministerului Afacerilor Interne, forma de învățământ cu frecvență, 
locuri cu finanțare de la bugetul de stat, în temeiul pct.48 din Regulamentul cu privire la 
organizarea și realizarea învățământului și cercetării în cadrul Academiei „Ștefan cel 
Mare” a Ministerului Afacerilor Interne, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.429/2020, 
pct.9 subpct.11 din Regulamentul cu privire la organizarea și funcționarea Ministerului 
Afacerilor Interne, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.693/2017, se constituie 
Comisia de stat de repartizare la serviciu a absolvenților Academiei, alcătuită din 
personal de conducere și resurse umane din cadrul Ministerului Afacerilor Interne.

Componența Comisiei de repartizare se constituie anual prin ordinul ministrului 
afacerilor interne. Comisia este formată din președinte, vicepreședinți, membri și 
secretari.

În procesul repartizării au prioritate subdiviziunile/autoritățile 
administrative/instituțiile care au efectuat selectarea la studii. Repartizarea absolvenților 
se realizează în ordinea descrescătoare a mediilor generale de licență, în limita locurilor 
vacante sau temporar vacante, comunicate și rezervate de către autoritățile 
administrative/instituțiile beneficiare (IGP, IGPF, IGC, IGSU, IGM).

Repartizarea absolvenților în alte subdiviziuni, decât cele care au efectuat 
selectarea lor la studii, se realizează cu acordul Președintelui Comisiei și poate fi 
determinată de prezența unui număr sporit de funcții vacante, situația familială, 
schimbarea locului de trai, precum și alte motive plauzibile, confirmate prin acte 
oficiale. Absolvenții cu media generală de licență minim 9,00 pot fi numiți în funcții la 
alegerea acestora, fără acordul conducătorului subdiviziunii respective.

Luând în considerare locurile disponibile, la solicitare, absolvenții soț și soție pot 
fi repartizați la serviciu în unități din aceeași localitate, sector, raion, municipiu.

Rezultatele repartizării la serviciu a absolvenților sunt consemnate în proces- 
verbal al ședinței Comisiei, care va constitui temei pentru emiterea actului administrativ 
normativ al ministrului afacerilor interne de numire în funcții a acestora,concomitent cu 
acordarea gradelor speciale/militare primare aferente corpului de ofițeri.

Menționăm că procesul de repartizare a studenților se efectuează în mod 
transparent, în funcție de rezultatele obținute pe parcursul anilor de studii, precum și în 
conformitate cu aspirațiile absolvenților.

În conformitate cu prevederile Legii nr. 288/2016 privind funcționarul public cu 
statut special din cadrul Ministerului Afacerilor Interne, absolvenții cu statut special 
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semnează un angajament prin care își asumă obligația de a activa timp de 5 ani după 
absolvirea instituție în unitățile și structurile în care au fost repartizați.

Absolvenții care au realizat studiile cu achitarea taxei de studii, la fel au 
posibilitatea de a fi încadrați în câmpul muncii 100%, angajatorul le oferă locuri de 
muncă la toți absolvenții, desigur la dorința lor.

- evidență a absolvenților

Instituția dispune de un mecanism de evidență a angajării absolvenților în câmpul 
muncii și monitorizare a evoluției carierei absolvenților gestionând în acest scop o bază 
de date privind evidența angajării și evoluției profesionale a absolvenților.

Academia urmărește adaptarea absolvenților la mediul profesional de activitate și 
dezvoltarea carierei acestora prin efectuarea sondajelor sistematice în subdiviziunile 
Ministerului Afacerilor Interne.

Evidența se efectuează prin arhivarea ordinelor cu privire la acordarea titlurilor de 
licențiat conform programului de studii absolvit și ordinele cu privire la angajarea în 
serviciu după absolvirea Academiei.

Totodată, instituția urmărește dezvoltarea carierei absolvenților prin gestionarea și 
accesarea sistemului informațional “Colaborator” al Ministerului Afacerilor Interne, cu 
respectarea legislației în domeniul protecției datelor cu caracter personal.

Analiza angajărilor absolvenților programelor de studii demonstrează stabilitatea 
instituției în ceea ce privește livrarea produsului de calitate conform așteptărilor și 
necesităților angajatorului.

Majoritatea personalului academic care activează în cadrul Academiei „Ștefan cel 
Mare” sunt absolvenții ai acestei instituții, astfel se ține evidența prin intermediul 
Direcției Resurse Umane privind evoluția profesională a acestora.

Academia, anual, semnează anual cu absolvenții de la forma de finanțare contra 
plată, fișe de evidență a acestora pentru păstrarea continuă a legăturii cu absolvenții și 
informării lor cu privire la diferite activități.

Anual, se realizează un schimb de informații cu absolvenții, forma de finanțare cu 
achitarea taxei de studii, a promoției anului 2022, cu scopul de a analiza evidența 
angajării în câmpul muncii și evoluției profesionale a absolvenților pe perioada primului 
an de după studii. La acest sondaj au participat 46 de absolvenți care au comunicat 
informații actuale despre locul angajării după absolvire, perioadele de adaptare în 
serviciu și alte informații relevante cu referire la actualitatea și utilitatea programelor de 
studii oferite de Academie.
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8. PARTENERIATUL SOCIAL

8.1. Forme de colaborare
În cadrul Academiei există Direcția cooperare internațională care este specializată 

în stabilirea, consolidarea și menținerea relațiilor de colaborare inter-universitare, 
instituționale atât cu subdiviziunile MAI, cât și cu alte instituții, organizații (publice și 
private) la nivel național și internațional.

Academia cooperează sub diferite forme de colaborare (acorduri, proiecte, 
parteneriat, deplasări, mobilitate academică etc.), specializată în stabilirea, consolidarea 
și menținerea relațiilor de colaborare inter-universitare, instituționale, atât cu 
subdiviziunile MAI cât și cu alte instituții, organizații (publice și private) la nivel 
național și internațional. În cadrul Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI a fost elaborat 
ghidul metodic intitulat „Protocol instituțional”, ISBN 978-9975-56-953-8.

8.2. Parteneri (nr. de acorduri, domeniu etc.)

În anul universitar 2022 - 2023 Academia a încheiat 14 acorduri care urmăresc 
schimbul reciproc de experiență în formarea și calificarea personalului, schimbul de 
personal academic, participarea la organizarea, planificarea și desfășurarea comună a 
diferitor evenimente pe teme de interes comun, efectuarea cercetărilor științifice în 
interes comun; dezvoltarea proiectelor educaționale și didactice etc., după cum urmează:

Acorduri internaționale:
- Protocol de colaborare din 21.10.2022 cu Universitatea „1 Decembrie 1918”, 

or. Alba Iulia, România;
- Rezoluție de adeziune la Rețeaua Școlilor de Învățământ Militar din România 

din 26.01.2023 cu Rețeaua Școlilor de Învățământ Militar „Vasile Lascăr” din Câmpina, 
România;

- Acord inter-instituțional Erasmus+ între țările de program și țările partenere 
din 22.03.2023 cu Universitatea ,,Dunărea de Jos” din Galați, România;

- Acord de colaborare din 10.04.2023 cu Universitatea Internațională Umanitară 
din Odessa;

- Acord de colaborare din 13.06.2023 cu Universitatea de Stat a MAI a Ucrainei 
din or. Odessa.

Acorduri naționale:
- Acord de colaborare cu Asociația Obștească Asociația Femeilor de Carieră5 5 5

Juridică din Republica Moldova din 30.03.2022;
- Acord de parteneriat cu Asociația Obștească Clubul Politic al Femeilor 50/50 

din 12.05.2022;
- Memorandum de înțelegere cu PH internațional cu privire la implementarea 

programului de socializare juridică în școlile din RM din 23.09.2022;
- Acord de colaborare cu Biblioteca Publică „Onisifor Ghibu” din 28.09.2022;
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- Acord de Colaborare cu Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă 
(ANOFM), reprezentată de Direcția generală ocuparea forței de muncă municipiul 
Chișinău din 11.11.2022;

- Memorandum de înțelegere cu Asociația Obștească „Regulile Vieții” din 
15.11.2022;

- Acord de colaborare Intre Asociația Obștească Centrul Național de Instruire 
„MOLDINSOLV” din 19.05.2023;

- Acord de colaborare cu Asociația Obștească „PRO CONS” din 19.07.2023;
- Acord de colaborare între Asociația Obștească „EcoVisio” și Academia 

„Ștefan cel Mare” a Ministerului Afacerilor Interne din 2.08.2023.
Acordurilor încheiate de instituție sunt publicate pe pagina WEB a Academiei: 

https://academy.police.md/cooperare/acorduri
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9. INFORMAȚII PRIVIND IMPLEMENTAREA PROGRAMELOR ȘI 
STRATEGIILOR NAȚIONALE, CU PREZENTAREA REZULTATELOR 
PENTRU ANUL DE rApORTARE, CONFORM INDICATORILOR STABILIȚI 
DE ACTELE VIZATE:

9.1. Programul Național în domeniile cercetării și inovării pentru anii 2020-2023 
și a Planului de acțiuni privind implementarea acestuia (HG nr.381/2019);

9.2. Strategia Națională de Ocupare a Forței de Muncă;
9.3. Programul național în domeniul concurenței și ajutorului de stat;
9.4. Strategia națională antidrog 2020-2027 ( HG nr.233/2020 );
9.5. Foaia de parcurs pentru ameliorarea competitivității Republicii Moldova 

(HG nr. 4/2014);
9.6.Strategia de adaptare la schimbarea climei ( HG nr. 1009/2014);
9.7.Strategia de dezvoltare a turismului (HG nr.338/2014);
9.8. Strategia de dezvoltare a sectorului întreprinderilor mici și mijlocii;
9.9. Strategia națională în domeniul proprietății intelectuale;
9.10. Strategia Națională în domeniul protecției consumatorilor;
9.11. Politica Naționala de Sănătate a Republicii Moldova;
9.12. Programul național în domeniul nutriției și alimentației;
9.13. Programul național de asigurare a egalității de gen;
9.14. Strategia de mediu pentru anii 2014-2023 (HG nr. 301/2014);
9.15. Strategia națională de dezvoltare a societății informaționale „Moldova 

Digitală”;
9.16. Strategia de consolidare a relațiilor interetnice în Republica Moldova 

pentru anii 2017-2027 (HG nr. 1464/2016);
9.17. Programul național strategic în domeniul securității demografice a 

Republicii Moldova pentru anii 2011-2025 (HG nr. 768/2011);
9.18. Planul național de acțiuni în domeniul drepturilor omului (HG nr. 

89/2018);
9.19. Planul de acțiuni pentru restructurarea sistemului de cercetare și inovare, 

educație și extensiune rurală în domeniul agroalimentar (HG nr. 1283/2018);
9.20. Strategia națională de dezvoltare a sectorului de tineret;
9.21. Programul național pentru protecția copilului pe anii 2022-2026 și Planul 

de acțiuni pentru implementarea acestuia (HG nr. 347/2022);
9.22. Programul pentru susținerea populației de etnie romă din Republica 

Moldova pentru anii 2022- 2025 (HG nr. 576/2022);
9.23. Planul de acțiuni pentru realizarea Strategiei naționale Diaspora 2025;
9.24. Programul național de răspuns la tuberculoză pentru anii 2022-2025;
9.25. Strategia de dezvoltare a industriei tehnologiei informației și a 

ecosistemului pentru inovare digitală pe anii 2018-2023
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9.26. Strategia de dezvoltare a resurselor umane din sistemul sănătății pentru 
anii 2016-2025;

9.27. Planul de acțiuni pentru anii 2021-2023 privind implementarea Strategiei 
naționale de prevenire și combatere a traficului de ființe umane pentru anii 2018 - 
2023

Activitatea 2.2.1. Efectuarea unei analize a componențelor de infracțiuni prin 
care se incriminează traficul de persoane și copii, precum și alte forme de exploatare 
sub aspectul determinării necesității incriminării unor noi forme de exploatare, dar și a 
mărimii sancțiunilor stabilite, după caz modificarea cadrului legal.

Acest subiect este abordat în cadrul cursurilor de formare inițială, unde au fost 
studiate următoarele module: Organizarea și efectuarea urmăririi penale la cercetarea 
infracțiunilor contra libertății, cinstei și demnității persoanei și în cauzele privind traficul 
de ființe umane; Cadrul legal și instituțional privind intervenția profesională în cazurile 
de trafic de ființe umane; Prevenirea traficului de ființe umane; Standarde și proceduri 
operaționale privind intervenția profesională în cazurile de trafic de ființe umane; 
Protecția și asistența victimelor traficului de ființe umane; Răspunderea juridică pentru 
traficul de ființe umane și pentru faptele ilegale conexe, cu un număr total de 42 ore.

La fel, în perioada 07.03 - 11.03.2023 a avut loc ședința de lucru în cadrul 
simpozionului pe tema „Prevenirea traficului de persoane în context transfrontalier” 
desfașurată în or. Timișoara, România, cu participarea a 2 reprezentanți din cadrul 
Academiei.

Activitatea 3.1.1. Instruirea mixtă a polițiștilor de frontieră, a specialiștilor 
Biroului Migrație și Azil, a ofițerilor poliției comunitare și a inspectorilor muncii 
privind modul de reacționare eficientă în cazurile de trafic de ființe umane.

Pe parcursul perioadei de raport, tematica de referință a fost abordată în cadrul 
cursurilor de formare continuă pentru ofițeri, care au fost organizate în baza Ordinelor 
MAI. a

În total au fost desfășurate - 5 cursuri în cadrul cărora au fost instruiți - 112 
persoane.

Activitatea 3.1.2. Organizarea instruirilor pentru angajații Poliției de Frontieră 
din punctele de trecere a frontierei de stat cu privire la identificarea victimelor 
traficului de ființe umane.

Pe parcursul perioadei de raport, tematica de referință a fost abordată în cadrul 
cursurilor de formare continuă pentru ofițeri, care au fost organizate în baza Ordinelor 
MAI.

În total au fost desfășurate - 3 cursuri în cadrul cărora au fost instruiți - 74 
persoane.

Activitatea 3.1.3. Organizarea atelierelor de lucru privind subiectul activității 
echipelor comune de investigații în aspecte ce țin de traficul de ființe umane.

În perioada 18.09.2023 - 22.09.2023 a fost organizat și desfășurat Exercițiului 
național de instruire bazat pe Simulări în domeniul traficului de ființe umane, organizat 
de către Cancelaria de Stat și Misiunea OSCE în Republica Moldova.
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Scopul activității - promovarea colaborării între instituții în scopul prevenirii și 
combaterii diverselor categorii de infracțiuni, inclusiv a infracțiunilor de trafic de 
persoane.

Activitatea 3.1.7. Consolidarea capacităților instituționale și profesionale ale 
organelor de urmărire penală în aplicarea instrucțiunilor privind mecanismul 
intersectorial de cooperare pentru identificarea, evaluarea, referirea, asistența și 
monitorizarea copiilor, victime și potențiale victime ale violenței, neglijării, exploatării 
și traficului.

Pe parcursul perioadei de raport, tematica de referință a fost abordată în cadrul 
cursurilor de formare continuă ofițeri, care au fost organizate în baza Ordinului MAI 
nr.364 din 27.07.2022:

Grupa „Activitatea de prevenire și combatere a traficului de ființe umane”, 
perioada 22.05.2023 - 26.05.2023, fiind instruiți 17 ofițeri de urmărire penală.

Temele abordate:
1. Identificarea, evaluarea, referirea, asistența și monitorizarea copiilor, victime și 

potențiale victime ale violenței, neglijării, exploatării și traficului;
2. Investigarea infracțiunilor comise asupra copiilor, cu utilizarea tehnologiilor 

informaționale.
3. Prevenirea și combaterea traficului de ființe umane, (inclusiv, exploatarea 

sexuală a copiilor în mediu online).
Activitatea 3.4.3. Realizarea unor instruiri mixte privindprevenirea revictimizării 

și stigmatizării victimelor traficului de ființe umane.
În contextul realizării unor instruiri mixte privind prevenirea revictimizării și 

stigmatizării victimelor traficului de ființe umane, a fost organizat și desfășurat cursul 
de instruire, cu tematica: „Prevenirea traficului de ființe umane printre refugiații de 
război din Ucraina”, în cadrul Proiectului „Prevenirea violenței, traficului de refugiați și 
localnici în Republica Moldova în următoarele localități:

mun. Chișinău:
la 10.06.2023, în incinta Hotelului Vispas, au fost instruiți circa 25 de specialiști 

din domeniul juridic (avocați, profesori, polițiști, psihologi, reprezentanți ONG).
r-nul. Nisporeni:
la 22.06.2023, în incinta Consiliului Raional (au fost instruiți circa 30 de 

specialiști (polițiști, asistenți sociali, angajați ai primăriei, profesori etc.) din domeniu, în 
special membri ai comisiilor multidisciplinare teritoriale.

r-nul. Cantemir:
la 27.06.2023, în incinta Consiliului Raional (au fost instruiți circa 30 de 

specialiști (polițiști, asistenți sociali, angajați ai primăriei, profesori etc.) din domeniu, în 
special membri ai comisiilor multidisciplinare teritoriale.

r-nul. Telenești:
la 28.06.2023, în incinta Consiliului Raional (au fost instruiți circa 30 de 

specialiști (polițiști, asistenți sociali, angajați ai primăriei, profesori etc.) din domeniu, în 
special membri ai comisiilor multidisciplinare teritoriale.
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r-nul. Criuleni:
la 04.07.2023, în incinta Consiliului Raional (au fost instruiți circa 30 de 

specialiști (polițiști, asistenți sociali, angajați ai primăriei, profesori etc.) din domeniu, în 
special membri ai comisiilor multidisciplinare teritoriale.

Activitatea 4.1.3. Consolidarea capacităților actorilor relevanți pentru furnizarea 
de date calitative în proces de raportare pe marginea documentelor de politici și a 
rapoartelor internaționale.

În cadrul studiilor superioare de master la ciclul II, programul Activitate specială 
de investigații, în cadrul lecțiilor au fost instruiți 36 audienți.

Subiectele abordate au inclus analiza practicilor judiciare internaționale și 
naționale cu privire la traficul de ființe umane, precum și tactica și metodica prevenirii și 
descoperirii infracțiunii respective. Total 36 persoane instruite.

Activitatea 4.3.1. Abordarea de către masteranzi a subiectelor ce țin de traficul 
de ființe umane, prevenirea și combaterea acestuia în elaborarea tezelor.

Pe parcursul perioadei de raportare, a fost susținută teza cu genericul Metodica 
cercetării traficului de ființe umane (în cadrul Ciclului II studii superioare master, 
specialitatea Activitatea de urmărire penală, seria 2021-2023).

Activitatea 4.3.3. Cercetarea fenomenului și tendințelor traficului de ființe umane, 
cu reflectarea aspectelor ce țin de evoluția și tendințele metodelor de recrutare a 
victimelor (copii și tineri) atât în mediul online, cât și offline.

În cadrul catedrei Activitate specială de investigații și anticorupție de către 
studenții Facultății Drept administrație, ordine și securitate publică a fost abordată și 
apărată teza de licență cu genericul „Metoda prevenirii și investigării traficului de ființe 
umane și a altor infracțiuni conexe”.

Activitatea 7.2.1. Implementarea conținuturilor din curriculele dezvoltate cu 
referire la traficul de ființe umane, egalitatea de gen, drepturile copilului.

Lansarea programului de masterat la specialitatea drept migrațional și protecția 
refugiaților. Conform planului de învățământ, în semestrul II, a fost introdusă disciplina 
combaterea traficului de persoane.

A fost elaborată Curriculum la Ciclul I, la disciplina Bazele prevenirii și 
descoperiri infracțiunilor pe linia poliției judiciare, unde se regăsește tema cu conținutul: 
„Metoda prevenirii și investigării traficului de ființe umane și a altor infracțiuni conexe”.

Activitatea 14.1.2. Consolidarea parteneriatelor și cooperării internaționale 
pentru desfășurarea investigațiilor financiare.

În perioada 28.05-03.06.2023 a fost organizat un curs regional cu genericul 
„Dimensiunea financiară a crimei organizate”, desfășurată în cadrul proiectului 
TOPCOP, or. Viena, Austria, în cadrul căruia a fost desemnat un reprezentant al 
Academiei.

9.28. Planul de acțiuni al Strategiei naționale de prevenire și combatere a 
violentei față de femei si violenței în familie pe anii 2018-2023.

9 9 9 9 1
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10. ACTIVITATEA DE CERCETARE-INOVARE
10.1. Programe/proiecte de cercetare active în anul de referință (Anexa 19)
10.2. Valorificarea activităților de cercetare (Anexa 20)

Cercetarea științifică realizată în cadrul programelor de studii universitare este 
valorificată prin publicații relevante cu impact asupra programului de studii, prezentări 
la conferințe și simpozioane sau în cadrul unor manifestări științifice relevante.

O formă specifică a activității științifice o constituie investigațiile desfășurate în 
vederea perfecționării actelor normative departamentale și a legislației Republicii 
Moldova, care se referă la realizarea expertizei proiectelor de legi, întocmirea avizelor, 
elaborarea propunerilor vizând modificarea actelor normative, munca în cadrul 
grupurilor de lucru privind elaborarea proiectelor de legi, programelor de stat etc. În 
acest sens, un rol esențial în acest segment de activitate științifică cu caracter teoretico - 
aplicativ îl joacă personalul științifico-didactic al catedrelor de profil.

Astfel, rezultatele obținute în cercetarea științifică se concretizează, în principal, 
prin:

- monografii:
1) BLÎNDU Eugeniu, BOTNARI Ilie, GHERMAN Marian, Temeiurile și 

condițiile de efectuare a măsurilor speciale de investigații, Chișinău, 2023, 192 p., ISBN 
978-99-75-135-70-2

2) CICALA Alexandru, LAZA Alexei, Organizarea și tactica efectuării activității 
de căutare și identificare, Chișinău: Departamentul Editorial-Poligrafic al Academiei 
„Ștefan cel Mare”, 2023, 184 p.’, ISBN 978-9975-135-68-9.

3) COVALCIUC lon, Tehnici speciale de investigare în justiția penală, Chișinău, 
2023, 299 p. ISBN 978-9975-135-72-6.

4) ODAGIU lurie, PILAT Artiom, Expertiza judiciară în procesul penal, 
Chișinău: Departamentul Editorial-Poligrafic al Academiei „Ștefan cel Mare”, 2023, 205 
p., ISBN 978-9975-135-65-8.

5) OSTAVCIUC Dinu. Principiile procesului penal. Monografie. Chișinău: S.n, 
2022 (Print-Caro). 719 p. ISBN 978-135-64-1

6) GLAVAN Boris. Activitatea specială de investigații și procesul penal: aspecte 
comune și delimitări. Studiu monografic, Chișinău; S.n., 2022 (Print-Caro), 475 p. ISBN 
978-9975-135-63-4

7) CARP Simion, Prizonieri de război: cronica războiului ruso-japonez din 1904- 
1905. Studiu monografic. Chișinău: S.n. 2023, (Print-Caro), 709 p. ISBN 978-9975-135- 
75-7

- manuale, suporturi de curs:
1) GLADCHI Gheorghe, „Drept penal. Partea generală”, Vol.I, Ediția a Il-a 

revăzută și adăugată, Chișinău: [S.n.], 2022, 636 p., ISBN 978-9975-64-346-7.
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2) ARDELEAN Grigore, EȘANU Oxana, Ghidul în exercitarea dreptului la 
repararea prejudiciului cauzat prin infracțiuni de sustragere, Chișinău: S. n., 2023 
([Artpoligraf]), 109 p., ISBN 978-9975-3598-2-5.

3) BELECCIU Liliana, Rudenia și afinitatea. Atestarea provenienței copilului (în 
format power point).

4) CREANGĂ Liliana, Discriminarea și asigurarea egalității de gen. Note de 
curs. Modulul de instruire managerială, Chișinău: Departamentul Editorial-Poligrafic al 
Academiei „Ștefan cel Mare”, 2023, 447 p., ISBN 078-9975-135-67-2.

5) GHERMAN Marian, BORODAC Alexandru, Calificarea infracțiunilor, 
Chișinău, 2023, 297 p., ISBN 978-9975-135-73-3.

6) PARENIUC Alexandru, PUNGA Alexei, VASILIȘIN Nicolae, Activitatea 
specială de investigații. Partea generală, Ediția a II-a, Chișinău, 2023, 333 p., ISBN 978- 
9975-135-69-6.

- culegeri și recomandări metodico-didactice:
1) BELECCIU Ștefan, ORLOV Maria, Controlul legalității actelor 

administrative, reglementat în legislația Republicii Moldova // Studii de drept 
administrativ, București: Editura universitară, 2023, 452 p., ISBN 978-606-28-1612-4, 
p. 364-370.

2) BELECCIU Ștefan, ORLOV Maria, Evoluția guvernării locale din Republica 
Moldova în ultimele două decenii // Studii de drept administrativ, București: Editura 
universitară, 2023, 452 p., ISBN 978-606-28-1612-4, p. 206-212.

- alte rezultate:
Anale științifice ale Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI
1. nr. 16/2023, CZU 34:378.635.5(478-25)(082)=135.1=111:

https://academy.police.md/wp-
content/uploads/2023/02/Anale stiint ale Academiei nr 16 2022.pdf

2. nr. 17/2023, CZU 34:378.635.5(478-25)(082)=135.1=111: 
https://academy.police.md/wp-content/uploads/2023/09/Anale_Stiintifice_2023 _nr_17-
1.pdf

Revista științifico-practică „Legea și Viața”, ISSN 1810-309X:
1) „Legea și Viața”, nr. 7-8 (367-368), 2022. ISSN 2587-4365:

https://academy.police.md/legea si viata/legea-si-viata-vol-4-2022;
2) „Legea și Viața”, nr. 9-10 (369-370), 2022. ISSN 2587-4365: 

https://academy.police.md/legea si viata/legea-si-viata-vol-5-2022;
3) „Legea și Viața”, nr. 11-12 (371-372), 2022. ISSN 2587-4365: 

https://academy.police.md/legea si viata/legea-si-viata-vol-6-2022.
4) „Legea și Viața”, nr. 1 (373), ianuarie-martie 2023. ISSN 2587-4365: 

.https://academy.police.md/legea si viata/legea-si-viata-vol-1-2023 
5) „Legea și Viața”, nr. 2 (374), aprilie-iunie 2023. ISSN 2587-4365: 

https://academy.police.md/legea si viata/legea-si-viata-nr-2-2023.
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1. Materialele Conferinței științifice națională „Probleme actuale privind 
respectarea drepturilor omului în procesul penal și activitatea specială de investigații”, 
10 noiembrie 2022. 281 p. CZU 343(082). ISBN 978-9975-3323-9-2.

https://academy.police.md/wp- 
content/uploads/2023/01/Materialele_conferintei_Respect_ dr_omului _in_PP_si _ASI_10 
_11_2022-1.pdf;

2. Materialele Conferinței științifice cu participare internațională „Protecția 
drepturilor și libertăților fundamentale ale omului în procesul asigurării ordinii și 
securității publice”, ediția a Il-a, 08 decembrie 2022. 492 p. CZU 34+351.74/.75(082). 
ISBN 978-9975-135-66-5.

https://academy.police.md/wp-
content/uploads/2023/02/Prot dr libert fundam om proces asig ord secur publ bloc-
2.pdf;

3. Materialele conferinței științifice internațională cu genericul „Omul,
criminologia, știința”, dedicată aniversării a 40 de ani de activitate pe făgașul 
învățământului și științei și 65 de ani de viață a criminologului Valeriu BUJOR, din 24 
martie 2023. https://academy.police.md/conferinta-stiintifica-internationala-cu-
genericul-omul-criminologia-stiinta-editia-a-ii-a;

4. Materialele conferinței internaționale „Convergențe în dreptul public 
internațional privind activitățile specifice din sectoarele: apărare, afaceri interne, afaceri 
externe și structuri de inteligență în strategiile viitorului”, 30 martie 2023. În: Revista 
științifico-practică „Legea și Viața”, ediție specială iunie 2023. 104 p. ISSN 2587-4365.

https://academy.police.md/wp-
content/uploads/2023/07/Materialele conferintei Alba-Iulia 2023.pdf;

5. Materialele Conferinței științifice interuniversitară cu participare internațională 
„Prevenirea și combaterea criminalității - probleme, soluții și perspective”, ediția a V-a, 
18 mai 2023. În: Revista științifico-practică „Legea și Viața”, ediție specială iulie 2023. 
358 p. ISSN 2587-4365.

https://academy.police.md/wp-
content/uploads/2023/07/Legea si viata editie speciala conf 18 05 2023.pdf;

- teze de doctorat susținute în cadrul comisiilor de doctorat
1) La data de 24 noiembrie 2022 în incinta sălii de conferințe a Academiei „Ștefan 

cel Mare” a MAI (adresa: or. Chișinău, str. Gh. Asachi, nr. 21, bloc administrativ, etajul 
III) a avut loc ședința Consiliului științific specializat constituit în scopul examinării 
tezei de doctor în drept cu tema: „Criminalitatea latentă: analiza criminologică și măsuri 
de prevenire”, elaborată de către doctorandul Gheorghii VARVARICI, conducător de 
doctorat Veaceslav URSU, doctor în drept, conferențiar universitar.

2) La data de 16 iunie 2023 în incinta sălii de conferințe a Academiei „Ștefan cel 
Mare” a MAI (adresa: mun. Chișinău, str. Gh. Asachi, nr. 21, bloc administrativ, etajul 
III) a avut loc ședința Comisiei de doctorat, constituită în cadrul Școlii Doctorale 
„Științe penale și Drept public” a Academiei, întrunită în scopul examinării tezei de 
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internațională Omul, criminologia, stiința ed. 2- a, dedicată aniversării a 40 de ani de 
activitate pe făgasul învățământului si stiinței si 65 de ani de viață a domnului Valeriu 
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Protecția drepturilor și libertăților fundamentale ale omului în procesul asigurării ordinii 
și securității publice: Materialele Conferinței științifice cu participare internațională, 
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Ediția a 2-a, din 08 decembrie 2022, Chișinău: Departamentul Editorial-Poligrafic al 
Academiei „Ștefan cel Mare", 2023, ISBN 978-9975-135-66-5, p. 423-431.

172. ȘEVCIUC Tatiana, Mineral resource evaluation and recognition Issues // 
International Scienitific Conferince Science. Education. Culture, dedicated to the 32nd 
anniversary of Comrat State University, 10.02.2023

173. ȘEVCIUC Tatiana, Viziuni privind competențele de bază și specifice ale 
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174. URSU Veaceslav, Impactul negativ al corupției prin prisma efectelor și 
consecințelor sale // Conferința științifică internațională Omul, criminologia, știința ed. 
2-a, dedicată aniversării a 40 de ani de activitate pe făgașul învățământului și științei și 
65 de ani de viață a domnului Valeriu Bujor, profesor universitar, criminolog. Chișinău 
24.03.2023, Chișinău: Institutul de științe penale și criminologie aplicată, 2023, ISBN 
(pdf): 978-9975-3418-6-8, p. 175-179

175. VASILIȘIN Nicolae, Probleme actuale privind utilizarea mijloacelor 
tehnice pentru obținerea informațiilor în cadrul efectuării măsurilor speciale de 
investigații prin prisma respectării drepturilor omului // Probleme actuale privind 
respectarea drepturilor omului în procesul penal și activitatea specială de investigații: 
Materialele Conferinței științifice naționale, din 10 noiembrie 2022, Chișinău: 
Departamentul Editorial-Poligrafic al Academiei „Ștefan cel Mare”, 2023, ISBN 978- 
9975-3323-9-2, p. 226-237.

176. VASILIȚA Vladimir, Recuperarea cheltuielilor pentru instruire, între 
munca forțată vs. oportunitatea ratată // Protecția drepturilor și libertăților fundamentale 
ale omului în procesul asigurării ordinii și securității publice: Materialele Conferinței 
științifice cu participare internațională, Ediția a 2 -a, din 08 decembrie 2022, Chișinău: 
Departamentul Editorial-Poligrafic al Academiei „Ștefan cel Mare", 2023, ISBN 978- 
9975-135-66-5, p. 185-192.

177. ZOSIM Alexandru, Importanța fundamentării științifice a politicii penale // 
Protecția drepturilor și libertăților fundamentale ale omului în procesul asigurării ordinii 
și securității publice: Materialele Conferinței științifice cu participare internațională, 
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10.3. Manifestări științifice organizate (Anexa 21)

1) La data de 12 octombrie 2022, Direcția dezvoltare profesională a organizat și 
desfășurat activitatea științifică cu genericul Traficul de ființe umane și migrația ilegală: 
tendințe actuale și strategii de prevenire. Atelierul a avut drept scop sesizarea publicului 
referitor la riscurile și activitățile asociate traficului de persoane, protecția și promovarea 
drepturilor victimelor acestui flagel.
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În cadrul evenimentului ofițerii debutanți au prezentat informații ce vizează 
fenomenul traficului de ființe umane, caracteristici, tendințe, forme și reglementări 
normative, dar și bunele practici privind prevenirea, identificarea, asistența cazurilor de 
trafic, inclusiv refugiați, în vederea acordării asistenței necesare acestei categorii de 
persoane.

https://academy.police.md/traficul-de-fiinte-umane-si-migratia-ilegala-tendinte-  
actuale-si-strategii-de-prevenire

2) 12 octombrie 2022, Conferința științifică Tranziția Republicii Moldova la 
standarde europene de ordine și securitate publică, organizată în colaborare cu USM. 
Forul a reunit reprezentanți ai mediului academic, doctoranzi, experți și practicieni din 
Republica Moldova și de peste hotare. Conferința a avut drept scop punerea în discuții, 
cât și stabilirea aspectelor științifico-practice în vederea realizării de către autoritățile 
publice, mediul academic și societatea civilă a acțiunilor și pașilor dedicați de 
conformare la reglementările și standardele UE în domeniul ordinii și securității publice, 
în contextul obținerii statutului de stat candidat de aderare la UE.

Evenimentul a oferit o platformă de discuții între reprezentanții mediului 
academic, instituții și autorități, reprezentați ai societății civile referitor la aspectele 
tranziției Republicii Moldova la standarde europene.
https://academy.police.md/conferinta-interuniversitara-tranzitia-republicii-moldova-la- 
standarde-europene-de-ordine-si-securitate-publica

3) La data de 24 octombrie 2022, cu prilejul aniversării Zilei Internaționale a 
Națiunilor Unite, Catedra drept privat a Academiei ,,Ștefan cel Mare”, a organizat masa 
rotundă studențească cu genericul: Aspecte juridico-aplicative privind litigiile de muncă 
în Republica Moldova, în cadrul căreia au fost abordate unele aspecte legale cât și cele 
practice ale actualelor probleme specifice dreptului muncii.

Evenimentul de referință constituie un semn de bun augur în domeniul 
familiarizării viitorilor generații de juriști cu aspectele aplicative din practica judiciară 
specifică litigiilor de muncă, încheierii, modificării și încetării contractelor de muncă.

https://academy.police.md/aspecte-juridico-aplicative-privind-litigiile-de-munca- 
in-republica-moldova

4) La 10 noiembrie 2022, în cadrul Academiei „Ștefan cel Mare”, a avut loc 
conferința științifico-practică cu genericul Probleme actuale privind respectarea 
drepturilor omului în procesul penal și activitatea specială de investigații.

Forul a reunit reprezentanți ai mediului academic, doctoranzi, experți și 
practicieni din Republica Moldova și România, desfășurat în format mixt.

Discuțiile s-au axat pe protejarea principalelor valori și relații sociale în cadrul 
statului și pârghiile eficiente de realizare a sarcinii respective de către organele abilitate. 
Totodată, de calitatea legii depinde nu doar modul în care aceasta influențează relațiile 
sociale, atitudinea destinatarilor legii față de normele de drept instituite, dar și prestația 
agenților statutului. Or, probabilitatea unor abuzuri din partea agenților statului și 
implicit riscul încălcării drepturilor fundamentale ale omului, în mod evident, este mult 
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mai mare atunci când legea nu corespunde standardelor de accesibilitate, calitate și 
respectiv previzibilitate.

https://academy.police.md/conferinta-stiintifico-practica-cu-genericul-probleme- 
actuale-privind-respectarea-drepturilor-omului-in-procesul-penal-si-activitatea-speciala- 
de-investigatii

https://ibn.idsi.md/sites/default/files/imag file/Materialele conferintei Respect d 
r omului m PP si ASI 10 11 2022%20%281%29.pdf

5) La data de 23 noiembrie 2022, în cadrul Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI 
al RM s-a desfășurat Conferința științifico-practică studențească cu genericul: Probleme 
actuale ale dreptului procesual penal și criminalistice în vederea respectării dreptului la 
apărare.

Evenimentul a fost organizat de către membrii catedrei „Procedură penală, 
Criminalistică și Securitate informațională”.

La Conferința științifico-practică studențească au participat cadrele profesoral- 
didactice și studenții Academiei „Ștefan cel Mare”, Facultatea drept, administrație, 
ordine și securitate publică, Domeniu de formare: Drept (buget/taxa), anul de studii III-
IV.

Unul dintre obiectivele acestei sesiuni științifice a fost identificarea lacunelor de 
ordin legislativ care afectează drepturile și libertățile fundamentale ale părților în cadrul 
procesului penal.

https://academy.police.md/conferinta-stiintifico-practica-studenteasca-cu- 
genericul-probleme-actuale-ale-dreptului-procesual-penal-si-criminalistice-in-vederea- 
respectarii-dreptului-la-aparare

6) La data de 29 noiembrie 2022, membrii catedrei „Management și comunicare 
profesională” a Academiei „Ștefan cel Mare”, cu aportul substanțial al studenților- 
membri ai Cercului științific studențesc „Academos”, au organizat și desfășurat masa 
rotundă științifică studențească cu genericul: Impactul științelor socio-umane în 
dezvoltarea personalității, dedicată aniversării a 30 de ani de la fondarea catedrei.

La reuniune au participat: conducerea Academiei, corpul profesoral-didactic al 
instituției și studenții - tineri cercetători ai Cercului științific studențesc.

Rapoartele științifice ale studenților au scos în evidență impactul pozitiv al 
disciplinelor socio-umane în formarea personalității, cum ar fi: cultivarea valorilor 
general-umane și formarea competențelor profesionale ale funcționarului public cu statut 
special. Totodată, a fost evidențiat și rolul pozitiv al disciplinelor socio-umane în 
formarea și educarea viitorilor specialiști în domeniul dreptului, pe parcursul a trei 
decenii.

https://academy.police.md/impactul-stiintelor-socio-umane-in-dezvoltarea- 
personalitatii

7) La 01 decembrie 2022, Cercul științific studențesc „Areopag” al Catedrei drept 
public, securitate a frontierei, migrație și azil a Academiei ,,Ștefan cel Mare”, tradițional, 
în preajma Zilei Internaționale a Persoanelor cu Dizabilități, a organizat masa rotundă 
studențească cu genericul Dizabilitatea - provocare a societății contemporane.
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Forumul științific a reunit reprezentanții conducerii Academiei, cadrele didactice 
ale instituției și studenții Facultății drept, administrație, ordine și securitate publică a 
Academiei.

Discuțiile s-au axat pe aplicarea în Republica Moldova a prevederilor Convenției 
Națiunilor Unite privind drepturile persoanelor cu dizabilități și necesitatea implicării 
instituțiilor de stat, a societății civile în eliminarea discriminării pe criterii de dizabilitate 
și conjugarea eforturilor pentru a sensibiliza oamenii.

https://academy.police.md/masa-rotunda-cu-genericul-dezabilitatea-provocare-a- 
societatii-contemporane-dedicata-zilei-internationale-a-persoanelor-cu-dezabilitati

8) În contextul celebrării Zilei Internaționale a Drepturilor Omului, la data de 08 
decembrie 2022 în cadrul Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI a avut loc Conferința 
științifică națională cu participare internațională: Protecția drepturilor și libertăților 
fundamentale ale omului în procesul asigurării ordinii și securității publice (în regim 
mixt).

Evenimentul a reunit reprezentanți ai mediului academic, doctoranzi, experți și 
practicieni din Republica Moldova, România și Polonia.

Lucrările Conferinței s-au desfășurat în două sesiuni. În sesiunea plenară au fost 
prezentate o serie de rapoarte științifice cu referire la drepturile și libertățile 
fundamentale ale omului, precum și la importanța respectării lor în procesul de asigurare 
a ordinii și securității publice. În a doua parte, comunicările au fost prezentate în cadrul 
a trei secțiuni tematice:

Reglementări legale și abordări teoretico-practice în materia drepturilor și 
libertăților fundamentale ale omului;

Rolul poliției și a altor organe de drept în asigurarea ordinii și securității publice;
Respectarea drepturilor omului în procesul de investigare, prevenire și combatere 

a criminalității.
https://academy.police.md/conferinta-stiintifica-nationala-cu-participare-  

internationala-protectia-drepturilor-si-libertatilor-fundamentale-ale-omului-in-procesul- 
asigurarii-ordinii-si-securitatii-publice-editia-a-ii-a

9) 31 ianuarie 2023, Catedra „Drept privat” a organizat masa rotundă
studențească în regim on-line cu genericul: Probleme, soluții și perspectivele dreptului 
bancar în cadrul sistemului de drept. În cadrul acestei întruniri științifice studenții anului 
IV (buget și taxă) au abordat subiecte ce țin de securitatea în sectorul bancar, protecția 
consumatorului pe piața financiar-bancară din Republica Moldova, obținerea sau 
divulgarea informațiilor, cadrul normativ ce reglementează secretul comercial, bancar și 
fiscal precum și instrumentele eficiente de protecție a acestora. Totodată, s-au discutat 
probleme privind integrarea europeană și reformele bancare.
https://academy.police.md/masa-rotunda-studenteasca-probleme-solutii-si-perspectivele- 
dreptului-bancar-in-cadrul-sistemului-de-drept

10) La data de 22 februarie 2023, Academia „Ștefan cel Mare” a desfășurat 
Webinarul Eficiența personală în managementul structurilor de aplicare a legii, organizat 
de Catedra management și comunicare profesională. La eveniment au participat 
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reprezentanți ai comunității academice din cadrul instituției, manageri și ofițeri psihologi 
din subdiviziunile Ministerului Afacerilor Interne al Republicii Moldova. În contextul 
colaborării bilaterale a Ministerului Afacerilor Interne al Republicii Moldova și 
Ministerului Afacerilor Interne al României, au luat parte la activitate și experți din 
Centrul Multifuncțional de pregătire Schengen, Buzău, România.

În cadrul webinarului au fost discutate subiecte privind edificarea unui sistem 
eficient de aplicare a legii, în conformitate cu standardele naționale și internaționale și 
sporirea eficienței personale a managerilor, care activează în structurile MAI. Din 
experiențele profesionale împărtășite, participanții au extras o serie de pași concreți care 
îi vor ajuta să fie mai eficienți în activitatea de conducere din diferite domenii și nivele 
ierarhice, dar și să gândească, într-un mod proactiv și strategic, asupra propriilor cariere 
și la impactul activității lor. Scopul bine determinat al evenimentului a pus accentul pe 
schimbul de experiență managerială și a răspuns așteptărilor participanților.

https://academy.police.md/webinarul-eficienta-personala-in-managementul- 
structurilor-de-aplicare-a-legii

11) 24 martie 2023 a avut loc Conferința științifică internațională cu genericul 
Omul, criminologia, știința, dedicată aniversării a 40 de ani de activitate pe făgașul 
învățământului și științei și 65 de ani de viață a criminologului Valeriu Bujor. 
Evenimentul a fost organizat de către Institutul de Științe Penale și Criminologie 
Aplicată în comun cu Academia „Ștefan cel Mare” a MAI, Universitatea de Studii 
Politice și Economice Europene „Constantin Stere”, Institutul de Cercetări Juridice, 
Politice și Sociologice și Universitatea Americană din Moldova.

Forul a reunit reprezentanți ai mediului academic, doctoranzi, experți și 
practicieni din Republica Moldova, România, și Ucraina. La finalul conferinței a fost 
exprimată speranța că concluziile și propunerile înaintate vor contribui la dezvoltarea 
sistemului de cercetare în domeniile axate pe criminologie, având ca finalitate și 
intensificarea luptei împotriva fenomenului infracțional.
https://academy.police.md/conferinta-stiintifica-internationala-cu-genericul-omul- 
criminologia-stiinta-editia-a-ii-a

12) 27 martie 2023, Catedra „Drept public, securitate a frontierei, migrație și 
azil” a organizat sesiunea științifică studențească cu genericul, Aspecte juridice ale 
evoluției Basarabiei în contextul evenimentelor din 1918, ediția a II-a. Obiectivul propus 
al întrunirii a fost implicarea activă a studenților în cercetarea multiplelor dimensiuni și 
semnificații ale evenimentului istoric produs cu 105 ani în urmă. În același timp, 
participanții s-au familiarizat cu competențele necesare pentru o cultură democratică și 
dezvoltarea relațiilor interetnice.

https://academy.police.md/conferinta-stiintifica-studenteasca-cu-genericul- 
aspecte-juridice-ale-evolutiei-basarabiei-in-contextul-evenimentelor-din-1918

13) 29 martie 2023, Catedra „Procedură penală, criminalistică și securitate 
informațională” a Academiei „Ștefan cel Mare” a organizat sesiunea științifică 
studențească cu genericul Investigarea și judecarea infracțiunilor ecologice. Sesiunea a 
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avut drept scop abordarea problemelor ce vizează particularitățile investigării și 
examinării în instanța de judecată a infracțiunilor ecologice.

Obiectivele sesiunii au fost: identificarea/analizarea sistemică a reglementărilor 
din domeniul infracțiunilor ecologice; identificarea/analizarea cadrului juridic 
internațional cu caracter universal și regional în sectorul ecologic; determinarea 
particularităților investigării și soluționării cauzelor din domeniul ecologic; identificarea 
propunerilor și soluțiilor privind interpretarea și aplicarea uniform a legislației naționale 
și internaționale în sectorul ecologic; analizarea reglementărilor procesuale cu privire la 
cooperarea internațională în domeniul expertizei judiciare; examinarea procedurii de 
dispunere și efectuare a expertizei judiciare în cazul săvârșirii infracțiunilor ecologice. 
https://academy.police.md/sesiune-stiintifica-studenteasca-investigarea-si-judecarea-  
infractiunilor-ecologice

14) Anual, la data de 5 aprilie, în Republica Moldova se marchează „Ziua 
Salvatorului”. În acest context, Catedra instruire militară și intervenții profesionale a 
organizat Masa rotundă cu genericul Arma nucleară, centralele nucleare - pericol 
eminent al sec. XXI, la data de 11 aprilie 2023.

Scopul abordării tematicii enunțate a fost familiarizarea studenților referitor la: ce 
reprezintă o armă nucleară; modul de funcționare; istoricul aplicării acestor arme; 
consecințele aplicării și acțiunile de protecție în caz de pericol de aplicare a unor 
asemenea arme.

La masa rotundă au participat studenții Facultății drept, administrație, ordine și 
securitate publică, precum și ofițerii debutanți ai cursurilor de formare inițială 
desfășurate în cadrul Direcției dezvoltare profesională.

Participanții la reuniune au fost menționați cu diplome pentru aportul adus și 
participare activă în cadrul mesei rotunde.

https://academy.police.md/masa-rotunda-cu-genericul-arma-nucleara-centralele- 
nucleare-pericol-eminent-al-sec-xxi

15) 12 aprilie 2023, a avut loc Masa rotundă cu genericul Rolul carabinierilor în
sistemul de ordine și siguranță publică, organizată de Inspectoratul General de 
Carabinieri al MAI în colaborare cu Academia „Ștefan cel Mare”. Scopul întrunirii a 
ținut de formarea unei înalte conștiințe patriotice și promovarea responsabilității civice 
în rândul tinerilor, iar obiectivele s-au axat pe familiarizarea studenților participanți cu 
specificul activității Inspectoratului General de Carabinieri, rolul acestora în sistemul de 
ordine și siguranță publică, generarea de noi idei și teme de discuții ce țin de sistemul 
motivațional în cadrul structurilor de forță ale Ministerului Afacerilor Interne al 
Republicii Moldova. https://academy.police.md/masa-rotunda-cu-genericul-rolul-
carabinierilor-in-sistemul-de-ordine-si-siguranta-publica

16) 26 aprilie 2023, cu ocazia celebrării Zilei Mondiale a Proprietății Intelectuale, 
în incinta Academiei „Ștefan cel Mare”, de către Catedra „Drept privat” a fost 
organizată Masa rotundă studențească cu genericul Proprietatea Intelectuală - evoluții, 
provocări și perspective. Sesiunea științifică s-a axat pe dezbaterea mecanismelor 
proprietății intelectuale, prin prisma instituțiilor dreptului civil, iar participanții au avut 
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ocazia să realizeze schimbul de opinii, abordând teoria, practica recunoscută și aspectele 
legate de problematica protejării drepturilor proprietății intelectuale. De asemenea, 
subiectele puse în discuție au reliefat relația dintre interesul public și interesul privat în 
recunoașterea și protejarea proprietății intelectuale, raportate la specificul utilizării 
neprivative a creațiilor intelectuale.

https://academy.police.md/masa-rotunda-studenteasca-proprietatea-intelectuala- 
evolutii-provocari-si-perspective

17) 1 mai 2023, cu ocazia celebrării Zilei Internaționale a Muncii, marcată la
nivel internațional, de către Catedra „Drept public, securitate a frontierei, migrație și 
azil” a fost organizată sesiunea științifică studențească cu genericul: Prestația 
funcționarului public - cheia spre succesul interacționării statului cu cetățeanul. 
Sesiunea științifică s-a axat pe dezbaterea calității și contribuției funcționarilor publici și 
funcționarilor publici cu statut special în asigurarea serviciilor publice de calitate, prin 
prisma conștientizării rolului și a importanței majore a activității acestora în folosul 
cetățenilor. https://academy.police.md/sesiune-stiintifica-studenteasca-prestatia-
functionarului-public-cheia-spre-succesul-interactionarii-statului-cu-cetateanul

18) La data de 5 mai 2023, în cadrul Academiei „Ștefan cel Mare”, s-a defășurat o 
Masă rotundă cu genericul Infracțiuni cibernetice: geneză, reglementări juridice și 
mecanisme de prevenire, organizată de Departamentul limbi moderne, cu participarea 
domnului Bob Eckhart - bursier Fulbright în Moldova, de la Universitatea din Ohio, 
SUA și a studenților anului I, limba de comunicare fiind limba engleză.

Prezentările s-au axat pe analiza subiectului și obiectului atacurilor cibernetice, 
stabilirea tipurilor de amenințări cibernetice și răspândirea acestora în Republica 
Moldova.

În contextul intensificării cooperării polițienești, ca urmare a obținerii de către 
Republica Moldova a statutului de stat candidat pentru aderare la UE, limba engleză își 
fortifică poziția de instrument principal în interacțiunea instituțiilor de forță. Astfel, 
Academia are ca scop și implimetarea unei instruiri eficiente racordate la cerințele 
curente și a metodelor inovative de asimilare a limbii engleze.

https://academy.police.md/masa-rotunda-studenteasca-infractiuni-cibernetice- 
geneza-reglementari-juridice-si-mecanisme-de-prevenire

19) La data de 10 mai 2023, Catedra Drept public, securitate a frontierei, migrație 
și azil a Academiei ,,Ștefan cel Mare” a organizat o activitate cultural-științifică dedicată 
Zilei Europei.

Subiectele puse în discuție au evidențiat importanța Zilei Europei, care este 
celebrată anual la 9 mai, pentru a venera pacea și unitatea în toată Europa. Această zi 
este prilejuită aniversării unui discurs susținut la Paris în 1950 de ministrul francez de 
externe de atunci, Jean-Baptiste Nicolas Robert Schuman, ce a intrat în istorie ca 
Declarația lui Schuman. Domnia sa a stat la baza amplului proces de construcție a unei 
entități supranaționale politice, recunoscute astăzi ca subiect de drept internațional cu 
drepturi depline și denumirea de Uniune Europeană.
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Participanții la reuniune au avut ocazia să realizeze schimbul de idei și opinii, 
abordând aspecte legate de istoricul, obiectivele, dezvoltarea și impactul activității 
Uniunii Europene asupra celor mai importante domenii care au rol de a îmbunătăți viața 
oamenilor din Europa și din afara acesteia.

https://academy.police.md/activitati-culturale-si-stiintifice-dedicate-zilei-europei
20) La data de 18 mai 2023, în cadrul Academiei ,,Ștefan cel Mare” a MAI, 

Școala doctorală „Științe penale și drept public”, a organizat Conferința științifică 
internațională cu genericul Prevenirea și combaterea criminalității: probleme, soluții și 
perspective, ediția a V-a (în regim de videoconferință).

La acest for științific de nivel internațional ne-au onorat cu prezența distinși 
savanți și personalități notorii, reprezentanți ai mediului academic, experți și practicieni 
din țară și de peste hotare, specialiști ai subdiviziunilor MAI și ai altor organe de drept, 
precum și cadrele științifico-didactic ale Academiei „Ștefan cel Mare”.

În cadrul lucrărilor conferinței s-a constatat că, drept urmare a proceselor social- 
economice, politice și demografice, criminalitatea manifestă, la etapa actuală, o continuă 
expansiune atât la nivel național, cât și la nivel mondial. Pe lângă aceasta, se mai atestă 
intensificarea stării criminogene, apariția și diversificarea noilor fenomene infracționale, 
în deosebi cele din mediul online, determinate în mod esențial de ignorarea sistemului de 
valori general-umane apărate de lege. Societatea noastră se confruntă cu toată amploarea 
spectrului infracțional de dimensiune transnațională, în care se înscrie: traficul de ființe 
umane, migrațiunea ilegală, contrabanda cu bunuri patrimoniale, valori culturale, 
droguri, armament, țigări etc. În același timp, nașterea și amplificarea acestor fenomene 
criminale este cauzată de deschiderea tot mai pronunțată a societății și de globalizarea 
accelerată.

https://academy.police.md/conferinta-stiintifica-internationala-prevenirea-si-  
combaterea-criminalitatii-probleme-solutii-si-perspective-editia-a-v-a

21) 25 mai 2023, Catedra „Procedură penală, criminalistică și securitate 
informațională”, în colaborare cu Departamentul limbi moderne au organizat Conferința 
științifico-studențească cu genericul Aspecte procesuale și tactice privind urmărirea 
penală în cauzele privind minorii și persoanele iresponsabile. Sesiunea științifică la care 
au participat cadrele profesoral-didactice și studenții Academiei „Ștefan cel Mare” s-a 
desfașurat în 2 limbi, română și engleză. Obiectivele conferinței au ținut de analiza 
principiilor care reglementează urmărirea penală în privința minorilor și persoanelor 
iresponsabile, practica altor state privind autorizarea și dispunerea acțiunilor de urmărire 
penală în privința minorilor și persoanelor iresponsabile, precum și implicarea activă a 
studenților în activități care presupun îmbinarea cunoștințelor teoretice cu cele practice.

https://academy.police.md/conferinta-stiintifico-studenteasca-aspecte-procesuale-  
si-tactice-privind-urmarirea-penala-in-cauzele-privind-minorii-si-persoanele- 
iresponsabile

22) 22 iunie 2023, a avut loc Conferința științifică studențească cu genericul: 
Probleme actuale de drept penal, drept execuțional-penal și criminologie, ediția a Xl-a. 
Sesiunea științifică a fost organizată de Catedra „Drept penal și criminologie” cu 
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implicarea membrilor Cercului științific studențesc ,,Gaudeamus”. Participanții s-au axat 
pe mai multe subiecte ce vizează problemele de drept penal în vederea contribuirii la 
completarea și perfecționarea normelor juridice ce reglementează domeniul respectiv.

Tematicile abordate au generat concluzii importante ce pot fi luate în calcul la 
perfecționarea legislației penale. La for au participat conducerea Academiei, cadrul 
profesoral-didactic al instituției și studenții anului II și III ai Facultății drept, 
administrație, ordine și securitate publică, care au fost și desemnați cu certificate de 
participare. https://academy.police.md/conferinta-stiintifico-studenteasca-probleme-
actuale-de-drept-penal-drept-executional-penal-si-criminologie .

10.4. Modalitatea de evaluare a rezultatelor cercetării.

Activitatea de cercetare științifică din cadrul Academiei se desfășoară în 
conformitate cu prevederile Regulamentului privind organizarea activității de cercetare 
științifică în cadrul Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI al RM.

Rezultatele cercetării științifice ale personalului Academic sunt implementate pe 
larg în programul de studii prin utilizarea în procesul de instruire al articolelor științifice, 
manualelor, monografiilor, ghidurilor metodice, notelor de curs/suporturilor de curs etc.

De asemenea, rezultatele cercetării științifice sunt implementate prin intermediul 
resurselor internet ale Academiei „Ștefan cel Mare” DSpace și eLearning.

Repozitoriul Instituțional DSpace (http://dspace.academy.police.md/) reprezintă o 
arhiva electronică deschisă, cumulativă realizată în vederea acumulării, stocării, 
conservării și propagării rezultatelor activității științifice și didactice.

Platforma eLearning (https: //elearning.academy.police.md/) reprezintă un sistem 
integrat de management al instruirii, care permite administrarea, documentarea, 
urmărirea și monitorizarea programelor de instruire.

În activitatea de cercetare științifică, mediul academie (studenți, personalul 
didactic) accesează sursele menționare mai sus.

Academia, în măsura competenței sale, asigură punerea în aplicare a unei politici 
unice în domeniul cercetării științifice, sporirea eficienței și a calității acesteia, utilizarea 
deplină a realizărilor în domeniul științei și tehnologiei pentru formarea și perfecționarea 
specialiștilor, punerea în aplicare a rezultatelor științifice în procesul de învățământ, 
precum și în activitatea practică a subdiviziunilor MAI și a altor organe de drept.

Activitatea de cercetare științifică în cadrul Academiei se bazează pe nivelul 
teoretic, metodologic și metodic înalt, pe continuitate, relevanță, complexitate și 
specializarea cercetărilor, importanța practică a acestora și corelația strânsă cu procesul 
educațional.

În acest sens, Senatul Academiei analizează cele mai importante probleme ce țin 
de activitatea de cercetare științifică. În cadrul Senatului se discută principalele direcții 
și planuri de cercetare științifică, se evaluează rezultatele colectivelor de cercetare 
științifică, a unităților structurale și a Academiei în ansamblu.
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La evaluarea activității de cercetare științifică a catedrelor (secțiilor) se iau în 
vedere:

- natura și conținutul activității de cercetare științifică;
- calitatea, exhaustivitatea și respectarea termenelor planificate în realizarea 

cercetărilor științifice;
- nivelul de implicare a întregului colectiv didactic și științific în activități de 

cercetare științifică;
- activitatea catedrei în organizarea cercetărilor științifice cu implicarea 

studenților Academiei;
- volumul, caracterul și calitatea activității de cercetare științifică neplanificate;
- conținutul și numărul de propuneri, recomandări sau proiecte de acte normative, 

elaborate în baza activității de cercetare științifică;
- cantitatea și calitatea publicațiilor elaborate;
- numărul tezelor de doctorat susținute;
- numărul și rezultatele conferințelor, simpozioanelor, seminarelor și a altor 

foruri științifice;
- gradul de semnificație a rezultatelor obținute pentru activitatea practică a 

subdiviziunilor MAI;
- nivelul de implementare a rezultatelor activității de cercetare științifică în 

procesul de învățământ și în activitatea practică a subdiviziunilor MAI.

11. INTERNAȚIONALIZARE
11.1. Strategii/planuri de internaționalizare aprobate, planuri strategice pentru 

mobilitatea studenților, cadrelor universitare și administrative, criterii și indicatori 
privind dimensiunea internațională a educației

Internaționalizarea programelor de studii oferite de Academie este o parte 
prioritară pentru instituție, iar în acest proces ne conducem în primul rând de Foaia de 
parcurs privind internaționalizarea învățământului superior pentru anii 2020 - 2025 
aprobată prin Ordinul MECC nr.997 din 18.09.2020.

La nivel de instituție există subdiviziunea Direcția cooperare internațională care în 
activitatea sa are misiunea de:

- elaborarea și monitorizarea progresului implementării memorandumurilor, 
acordurilor, protocoalelor, contractelor inter-universitare, planurilor, programelor și 
proiectelor naționale și internaționale;

- stabilirea, dezvoltarea și consolidarea relațiilor de colaborare în domeniul 
învățământului superior de specialitate între Academia „Ștefan cel Mare” a MAI și alte 
instituții, organizații (publice și private) naționale și internaționale;

- organizarea și participarea la vizite, conferințe, seminare și alte întruniri în 
cadrul instituțiilor, organizațiilor (publice și private) din Republica Moldova și de peste 
hotare;

78



- organizarea, coordonarea și monitorizarea vizitelor oficiale și a deplasărilor de 
serviciu ale membrilor comunității academice în scopul participării la diverse măsuri cu 
caracter științifico-practic;

- organizarea și coordonarea întrevederilor cu reprezentanții structurilor de stat, 
delegațiilor străine, organizațiilor internaționale, partenerilor de dezvoltare etc.;

- dezvoltarea și menținerea programelor de mobilitate academică, proiectelor de 
cercetare și transfer de cunoștințe cu instituțiile abilitate;

- participarea la programe educaționale naționale sau internaționale;
- efectuarea schimbului de bune practici, informații și experiență în domeniul 

colaborării inter-universitare;
- consolidarea relațiilor de parteneriat cu CEPOL, INTERPA, AEPC, IPA etc.

La nivel de instituție, internaționalizarea se realizează prin documente de 
politici, regulamente, strategii cum ar fi:

1) Programul de dezvoltare educațională și instituțională al Academiei „Ștefan 
cel Mare” a MAI pentru perioada 2023 - 2025;

2) Planul de activitate al Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI pentru anul 2023;
3) Carta universitară a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI, aprobată la ședința 

Senatului Academiei, proces-verbal nr. 5 din 29.01.2019, anexă la ordinul MAI nr. 93 
din 22.02.2019;

4) Regulamentul de organizare și funcționare a Direcției cooperare internațională 
a Academiei „Ștefan cel Mare”a MAI aprobat la Ședința Senatului, PV nr.1 din 
23.09.2020;

5) Regulamentul cu privire la mobilitate academică aprobat la Ședința Senatului, 
PV nr.1 din 23.09.2020;

11.2. Forme de colaborare internațională, acorduri, parteneriate inter 
universitare

În cadrul Academiei sarcinile privind stabilirea, consolidarea și menținerea 
relațiilor de colaborare inter-universitare atât la nivel național, cât și la cel internațional, 
revin Direcției cooperare internaționale (DCI). Implementarea cu responsabilitate a 
acestor sarcini reprezintă un rol esențial în dezvoltarea/reformarea procesului de 
instruire și perfecționare a beneficiarilor, în conformitate cu standardele europene și 
prevederile Procesului de la Bologna.

În acest context, Academia are încheiate acorduri, protocoale, memorandumuri, 
declarații de colaborare cu un șir de instituții de învățământ atât din Republica Moldova, 
cât și de peste hotare, precum cele din: Armenia, Austria, Azerbaidjan, Belarus, 
Germania, Georgia, Federația Rusă, Kazahstan, Lituania, Letonia, Qatar, Polonia, 
România, Spania, Tadjikistan, Turcia, Ucraina. Până în prezent Academia are încheiate 
53 de acorduri de colaborare cu instituții omoloage de peste hotarele RM.

Totodată, Academia este membră a:
- Asociației instituțiilor superioare de învățământ din Republica Moldova;
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- Asociației Europene a Colegiilor de Poliție (AEPC);
- Asociației Internaționale a Academiilor de Poliție (INTERPA);
- Police Academies Network (OSCE/PAN)

Academia „Ștefan cel Mare” a MAI cooperează cu instituțiile internaționale prin 
intermediul Acordurilor de colaborare, Memorandumurilor de cooperare, Protocoalelor 
de colaborare. Clauzele incluse în actele bilaterale oferă posibilitatea consolidării 
învățământului superior, organizării diferitor evenimente pe domenii de interes comun, 
schimbul de experiență, mobilități academice, etc.

Academia cooperează sub diferite forme de colaborare:
- Acorduri (acordurile internaționale și naționale cu instituțiile similare).
https://academy.police.md/cooperare/acorduri
- Proiecte.
https://academy.police.md/cooperare/proiecte
- Colaborări (efectuarea schimbului de bune practici, informații și experiență în 

domeniul colaborării inter-universitare).
- Parteneri (în scopul îmbunătățirii procesului de instruire Academia desfășoară o 

activitate de proporții privind stabilirea și menținerea contactelor cu instituțiile similare 
de peste hotare, precum și cu organizații străine cu sediul sau filiale în Republica 
Moldova).

- Deplasări (pe parcursul anilor au loc deplasări ale colectivului profesoral și 
staff-ului academic cu scopul de a dobândi noi deprinderi și cunoștințe în domeniile 
unde activează fiecare).

https://academy.police.md/cooperare/deplasarile
- Mobilitate academică (dezvoltarea și menținerea programelor de mobilitate 

academică, proiecte de cercetare și transfer de cunoștințe cu instituțiile abilitate).

11.3. Proiecte internaționale (Anexa 22)
11.4. Indicatori de performanță privind internaționalizarea (Anexa 23)
11.5. Evidenta studenților străini și strategii de recrutare (Anexa nr.24)

11.6. Lista extensiunilor/filialelor instituțiilor de învățământ superior, care 
activează în cadrul instituției (ciclu de studii, programe de studii/specialități, 
număr de studenți încadrați)

Nu avem extensii sau filiale a instituțiilor de învățământ superior din străinătate.

12. ACTIVITATEA ECONOMICO-FINANCIARĂ
12.1. Planificarea și utilizarea mijloacelor publice și speciale

Direcția economie si finanțe este subdiviziunea structurală a Academiei care are 5 5 5

drept scop menținerea principiilor metodologice unice ale evidenței contabile si 
rapoartelor financiare, a modului de organizare si ținere a contabilității de întocmire si 
prezentare a dărilor de seamă. De asemenea, efectuează calculele de mijloace bugetare 
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pentru întreținerea Academiei, planifică eficient cheltuielile publice conform 
prevederilor legislației în vigoare și standardelor aprobate. Totodată, menționăm că DEF 
este în subordinea Serviciul Finanțe al DMI a MAI.

Planificarea și alocarea fondurilor destinate procesului didactic și necesităților 
Academiei sunt efectuate în baza proiectului de buget alocat de către SF a MAI, și a 
plafonului de mijloace financiare alocate de către instituția menționată. Astfel, la cele 
nominalizate mai sus, precizăm că suntem o structură din subordinea MAI și calculele și 
cheltuielile se efectuează în baza diferitor acte normative în vigoare.

Informația cu referire la activitatea financiară a instituției poate fi vizualizată pe 
pagina web oficială https://academy.police.md/buget

12.2. Investiții

În perioada de raport Academia „Ștefan cel Mare” a MAI nu a realizat careva 
investiții din surse bugetare proprii însă, datorită faptului că instituția a obținut finanțare 
din surse externe (proiecte) împreună cu partenerii de dezvoltare am reușit să realizăm 
următoarele:

Investiții finalizate.
- Reparația și dotarea Centrului de recrutare și evaluare adresa mun. Chișinău 

str. Sf. Vineri, 7. Finanțator - Ambasada SUA, Implementator - PNUD, Bugetul 
proiectului - 230 000,00 USD;

- Dotarea unui spațiu de odihnă pentru studenți în cadrul căminului de pe adresa 
mun. Chișinău str. Sf. Vineri, 7. Finanțator - Fundația Est Europeană, Implementator - 
Academia „Ștefan cel Mare” a MAI, Bugetul proiectului - 10 000,00 Euro;

- Dotarea cu echipament tactic. Finanțator - Ambasada SUA, Implementator - 
PNUD, Bugetul proiectului - 103 470,00 USD;

- Dotarea cu echipament sportiv. Finanțator - Ambasada SUA, Implementator - 
PNUD, Bugetul proiectului - 61 538,00 USD;

- Reparația capitală a sălii sportive de pe adresa str. Sf. Vineri, 7, mun. 
Chișinău. Finanțator - Ambasada SUA, Implementator - PNUD, Bugetul proiectului - 
90 000,00 USD.’

Investiții în execuție.
- Reparația capitală a poligonului multifuncțional criminalistic precum și 

dotarea acestuia cu echipament specializat, adresa str. Gh. Asachi, 21, mun. Chișinău. 
Finanțator - Ambasada SUA; Implementator - PNUD, Bugetul proiectului - 900 000,00 
USD;

- Reparația capitală și dotarea tirului de tragere, adresa str. Gh. Asachi, 21, mun. 
Chișinău. Finanțator - Ambasada SUA, Implementator - PNUD Bugetul proiectului - 
estimativ 2 500 000,00 USD;
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- Proiectul de Digitalizare a bibliotecii Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI, 
adresa str. Gh. Asachi, 21, mun. Chișinău. Finanțator - Departamentul pentru Relația cu 
Republica Moldova a Guvernului din România, Implementator - Academia „Ștefan cel 
Mare” a MAI, Bugetul proiectului - 238 250,00 RON.

12.3. Taxe de studii (metodologie de calculare)

Taxele de studii ale studenților sunt calculate în concordanță cu costurile medii de 
școlarizare pe an universitar din învățământul public finanțat de la buget și sunt aduse la 
cunoștința studenților pe site-ul instituției și avizierul facultății 
https://www.academy.police.md/admitere .

Taxa de studii este specificată în Contractul de studii stabilite și aprobate de către 
Senat conform metodologiei instituționale de calculare a taxelor de studii.

Taxele de studii pentru anul de studii 2022 - 2023 au constituit:
- Ciclul I, studii superioare licența, cu frecvență - 9000 lei/an
- Ciclul I, studii superioare de licență, cu frecvență redusă - 5500 lei/an
- Ciclul II, studii superioare de master (90 credite) - 11000 lei/ciclu
- Ciclul II, studii superioare de master (120 credite) - 15000 lei/ciclu
- Ciclul III, studii superioare de doctorat - 8000 lei/an

În cadrul Academiei există o metodologie de calculare/ stabilire a taxelor, 
reactualizată și aprobată la ședința Senatului Academiei PV nr.4 din 24 februarie 2021.

13. CONCLUZII (FORMULATE LA NIVEL DE INSTITUȚIE)
13.1. Dificultăți în activitatea Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI

1) Cunoașterea insuficientă de către profesori a limbilor străine de circulație 
internațională, în deosebi a limbii engleze, ceea ce limitează posibilitatea dezvoltării 
relațiilor internaționale de colaborare și publicarea articolelor științifice în reviste de 
circulație internațională.

2) Descreșterea anuală a numărului de candidați la studii ceia ce duce la 
neacoperirea locurilor cu finanțare de la bugetul de stat conform locurilor alocate prin 
HG.

3) Abilități insuficiente ale personalului din domeniul cercetării de a accesa 
și/sau a gestiona proiecte de cercetare internaționale și de a colabora într-un mediu de 
proiect internațional.

4) Digitalizarea proceselor interne de evidență a circuitului documentar și a 
evidenței contingentului de personal, studenți și altor categorii de informații (Sistem 
informațional de management universitar);

5) Grad redus de implicare a studenților și cadrelor didactice în mobilități 
academice;
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6) Insuficiența resurselor financiare pentru dezvoltarea programelor instituționale 
și educaționale;

7) Fluxul migrațional face dificil gestionarea contingentului de absolvenți (studii 
în bază de taxă) și menținerea legăturii cu aceștia;

13.2. Propuneri de soluționare (cu indicarea nivelurilor de executare/decizie)

1) Academia, prin intermediul Departamentului limbi moderne, organizează și 
realizează cursuri de studiere a limbii engleze pentru angajații MAI și pentru angajații 
instituției. La moment au fost instruiți 23 de angajați ai instituției la nivelele A1, A2, 
A2+, B1, B1+ și B2.

2) Realizarea mai amplă a campaniilor de informare în vederea atragerii unui 
număr mai mare de studenți;

3) Dezvoltarea abilităților personalului din domeniul cercetării de a accesa și/sau 
a gestiona proiecte de cercetare naționale, internaționale;

4) Identificare unui număr mai mare de mobilități academice pentru studenți și 
personalul didactic;

5) Identificarea surselor financiare în vederea procurării softului necesar 
digitalizării proceselor.

Acestea, dar și alte puncte forte/ slabe au fost incluse în PDEI 2023 - 2025 care 
urmează a fi îmbunătățite în următorii ani.

https://academy.police.md/wp-content/uploads/2023/02/Programului-de- 
dezvoltare-educationala-si-institutionala-al-Academiei-%E2%80%9EStefan-cel-Mare-a- 
MAI-pentru-perioada-2023-2025 compressed.pdf

14. REZUMAT PRIVIND REZULTATELE CONCRETE ÎNREGISTRATE ÎN 
ANUL UNIVERSITAR CURENT

Asigurarea calității în anul universitar 2022 - 2023

Asigurarea calității studiilor în Academie se realizează prin intermediul unui 
sistem de management al calității. Buna funcționare a sistemului de management se 
realizează prin intermediul unor structuri de asigurare a calității, și anume, Direcția 
studii și management al calității (în continuare DSMC) cu cele două comisii: Comisia de 
asigurare a calității (CAC) și Comisia pentru evaluare și managementul calității 
(Comisie permanentă a senatului Academiei - CEMC) pe care le ghidează.

La începutul anului de studii în cadrul Academiei este elaborat un plan anual de 
activitate a Direcției studii și management al calității, prin care se evidențiază 
îmbunătățirea continuă a calității serviciilor educaționale și adaptarea acestora la 
exigențele pieței forței de muncă pentru a menține un nivel înalt de satisfacție a 
angajaților și tuturor actorilor interesați. Acest document este un plan anual de 
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implementare a obiectivelor strategice și conține: acțiuni, obiective, forme și resurse 
informaționale, termeni de realizare precum și responsabilii de procese.

1) Evaluarea internă (autoevaluarea) calității studiilor din cadrul programelor 
de studii.

În Academie există și se aplică proceduri evaluare internă (autoevaluare) a 
programelor de studii realizate de structurile de asigurare a calității (DSMC) și Facultății 
care sunt reglementate de Regulamentul privind inițierea, aprobarea, monitorizarea, 
evaluarea calității studiilor, programelor de studii și desfășurării controlului (auditului) 
intern în Academie și Ghidul de evaluare externă a programelor de studii superioare de 
licență (ciclul I) și studii superioare integrate/ ciclul II master, aprobat prin decizia 
Consiliului de conducere al ANACEC, proces verbal nr. 73 din 01.04.2022.

Procesul de autoevaluare se realizează anual, în baza planului de activitate al 
DSMC și demarează în conformitate cu ordinul Rectorului Academiei.

Astfel, în anul de studii 2022 - 2023, în baza ordinului Rectorului Academiei 
nr.70 din 16.05.2023, conform graficului stabilit, în perioada 26.06.2023 - 07.07.2023, 
s-a desfășurat procesul de autoevaluare/ evaluare interne a calității studiilor în cadrul 
Academiei la 9 catedre (Drept penal și criminologie, Procedură penală, criminalistică și 
securitate informațională, Activitate specială de investigații și anticorupție, Drept privat, 
Management și comunicare, Drept polițienesc, Drept public, securitate a frontierei, 
migrație și azil, Instruire militară și intervenții profesionale și Educație fizică și 
autoapărare), 2 departamente (Departamentul limbi moderne și Departamentul instruire 
auto și legislație rutieră) și 2 direcții (Direcția dezvoltare profesională și Direcția 
„CIPAL”).

Urmare a activități desfășurate, s-a elaborat raport de autoevaluare și evaluare 
internă a subdiviziunilor Academiei implicate în procesul de studiu, cu recomandarea 
propunerilor în vederea îmbunătățirii calității studiilor.

Finalitatea procedurii de autoevaluare a fost discutată în structurile de asigurare a 
calității (DSMC, CAC, CEMC), cu ulterioara informare a managementului instituției și 
urmat de elaborarea și prezentarea unui plan al măsurilor de îmbunătățire a calității 
studiilor pentru anul de studii 2023 - 2024.

Rezultatele finale ale autoevaluării sunt aduse la cunoștință catedrelor/ 
departamentelor/ direcțiilor și discutate în cadrul ședințelor catedrei care țin cont de 
raport și planul măsurilor de îmbunătățire.

2. Evaluarea externă a programelor de studii în vederea acreditării/ autorizării 
provizorii.

> În baza rezultatelor evaluării externe a calității programelor de studii 
superioare de licență (ciclul I) și de master (ciclul II), prezentate de Agenția Română de 
Asigurare a Calității în învățământul superior a fost emis Ordinul MEC nr.1191 din 
05.12.2022 „Cu privire la acreditarea programelor de studii superioare de licență 
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(ciclul I) și de master (ciclul II) în instituțiile de învățământ superior din Republica 
Moldova ”.

> În baza deciziei Consiliului de conducere al ANACEC nr.19 din 04 noiembrie 
2022 ,,Cu privire la rezultatele evaluării externe a calității a programelor de formare 
profesională continuă, MEC a emis Ordinul nr.1309 din 28.12.2022 Cu privire la 
acreditarea programului de formare profesională continuă din cadrul Academiei 
„Ștefan cel Mare ” a MAI.

Conform ordinului menționat a fost acreditat Programul de formare 
profesională a adulților, Agent/ agentă de pază, Grupul de bază: 5414 Lucrător/ 
lucrătoare în servicii de securitate, Nivelul II CNC, cod CORM 006-2021-541405, 20 
credite calificare, 10 credite perfecționare, învățământ cu frecvență, pentru o perioadă de 
5 ani.

> În baza deciziei Consiliului de conducere al ANACEC nr.18 din 04 noiembrie
2022 Cu privire la rezultatele evaluării externe a calității a programelor de formare 
profesională continuă, MEC a emis Ordinul nr.1268 din 22.12.2022 Cu privire la 
acreditarea programului de formare profesională a conducătorilor de autovehicule din 
cadrul Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI.

Conform ordinului menționat a fost acreditat programul de formare 
profesională continuă Conducător/ conducătoare auto (categoria/ subcategoria B), cod 
CORM 006-2021-832201, forma de organizare cu frecvență, pentru o perioadă de 5 ani.

> În baza rezultatelor evaluării externe Consiliul de conducere al ANACEC a 
luat decizia de a propune autorizarea de funcționare provizorie a programului de studii 
superioare de licență 1032.1 Securitate civilă și publică, 180 credite ECTS, forma de 
învățământ cu frecvență și respectiv autorizarea de funcționare provizorie a programului 
de studii superioare de licență 1032.4 Securitatea frontierei (Deciziile Consiliului de 
conducere al ANACEC nr.39 și 40 din 07.07.2023).

> În baza deciziei Consiliului de conducere al ANACEC nr.114 din 07 iulie
2023 ,,Cu privire la rezultatele evaluării externe a calității a programelor de formare
profesională continuă, MEC a emis Ordinul nr.1179 din 19.09.2023 Cu privire la 
autorizarea de funcționare provizorie a programului de recalificare profesională 
„Psihopedagogie” din cadrul Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI, și anume: domeniul 
de formare profesională - 0111 Științe ale Educației, specialitatea - 0111.3
Psihopedagogie, nivelul CNC - 6, credite de studii - 60, limba de instruire - română, 
forma de organizare - cu frecvență, capacitatea de școlarizare - 60 formabili.

> DSMC asigură monitorizarea stadiului de îndeplinire a măsurilor/ 
recomandărilor cuprinse în Rapoartele de evaluare externă a calității la Academia 
„Ștefan cel Mare” a MAI întocmite de ARACIS/ ANACEC, în urma vizitelor de 
evaluare externă a calității în vederea acreditărilor/ autorizărilor de funcționare 
provizorie a programelor de studii, prin verificarea modului cum au fost implementate 
recomandările ARACIS/ ANACEC dispuse în urma evaluării instituționale.

6) Chestionarea studenților/ cursanților în vederea evaluării nivelului calității 
studiilor oferite de Academie.
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Conform Planului de activitate a Direcției studii și management al calității pentru 
anul de studii 2022-2023, a Ordinului Academiei nr.126 din 16.09.2022 „Cuprivire la 
desfășurarea chestionării în cadrul Academiei „Ștefan cel Mare” a MAIpentru anul de 
studii 2022-2023”, au fost organizate și desfășurate chestionarea (online):

- Chestionarea privind evaluarea cadrelor didactice de către studenți/ cursanți.
- Chestionarea privind evaluarea colegială a personalului didactic.
- Chestionarea privind evaluarea cadrelor didactice de către Șefii de Catedre/ 

Direcții/ Departamente.
- Chestionarea privind autoevaluarea cadrelor didactice și științifico-didactice.
- Chestionarea angajatorilor (beneficiarii programelor de studii) privind 

evaluarea calității studiilor oferite de Academie.
- Chestionarea absolvenților privind evaluarea calității studiilor oferite de 

Academie.
În general, rezultatele chestionării a arătat că Academia și-a atins obiectivele de a 

oferi o instruire de calitate și de a pregăti viitorii săi absolvenții la un nivel înalt. Aceste 
constatări pot servi ca bază pentru consolidarea și dezvoltarea ulterioară a programelor 
de studii și a serviciilor educaționale oferite de instituție.

Stagiile de practică.

Stagiul de practică este o componență esențială a instruirii studenților, fiind 
desfășurat în conformitate cu programul de studii, care are drept obiectiv verificarea 
aplicabilității cunoștințelor teoretice obținute de aceștia în cadrul programului de 
pregătire teoretică, aprofundarea cunoștințelor teoretice prin studiul și cunoașterea 
modalităților de aplicare ale acestora în activitatea ulterioară, dezvoltarea abilităților 
practice, extinderea, aprofundarea și integrarea cunoștințelor și capacităților de 
înțelegere, formarea competențelor în completarea actelor juridice (documentare), 
formarea competențelor de aplicare a cunoștințelor și capacităților de soluționare a 
problemelor atât în domeniul de studii, cât și în împrejurări noi sau necunoscute, precum 
și efectuarea cercetărilor, colectarea materialelor/informației specifice activității.

Stagiul de practică din anul universitar 2022 - 2023 s-a desfășurat conform 
următoarelor acte:

- Regulamentul privind organizarea și desfășurarea stagiilor de practică a 
Academiei „Ștefan cel Mare” aprobat la ședința senatului Academiei proces-verbal nr.4 
din 19 mai 2020;

- Ordinul Ministerului Afacerilor Interne cu nr.56 din 06.02.2023;
- Ordinul Academiei nr.21ef/st din 01.02.2023;
- Ordinul Academiei nr.2 ef/st din 05.01.2023.
În conformitate cu calendarul universitar al procesului de studii pentru anul de 

învățământ 2022-2023, aprobat la ședința senatului Academiei proces-verbal nr.1 din 13 
septembrie 2022, stagiul de practică s-a desfășurat, după cum urmează:
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- practica de inițiere la an. II, buget/taxă domeniul de formare profesională 0421 
drept, programul de studii 0421.1 drept, învățământ cu frecvență s-a desfășurat în 
perioada 06.02-03.03.2023, cu o durată de patru săptămâni;

- practica de specialitate la an. II domeniul de formare profesională 0400 științe 
administrative, programul de studii 0400.1 administrație publică, s-a desfășurat în 
perioada 06.02-03.03.2023, cu o durată de patru săptămâni;

- practica de specialitate la an. III, buget/taxă domeniul de formare profesională 
0421 drept, programul de studii 0421.1 drept, învățământ cu frecvență s-a desfășurat în 
perioada 06.02-03.03.2023, cu o durată de patru săptămâni;

- practica de specialitate la an. III, buget/taxă, învățământ cu frecvență redusă, 
domeniul de formare profesională 0421 drept, programul de studii 0421.1 drept, s-a 
desfășurat în perioada 16.01-10.02.2023, cu o durată de patru săptămâni;

- practica de licență an. III, domeniul de formare profesională 1032 protecția 
persoanelor și a proprietății, programul de studii 1032.1 securitate civilă și publică, s-a 
desfășurat în perioada 06.02-31.03.2023, cu o durată de opt săptămâni;

- practica de licență an. IV, buget/taxă domeniul de formare profesională 0421 
drept, programul de studii 0421.1 drept, învățământ cu frecvență s-a desfășurat în 
perioada 06.02-31.03.2023, cu o durată de opt săptămâni.

Odată cu reîntoarcerea studenților, în scopul evaluării activității stagiilor de 
practică a studenților a fost emis ordinul Academiei nr. 43 ef/st din 06.03.2023 Cu 
privire la constituirea comisiilor pentru evaluarea finală a stagiilor de practică din anul 
universitar 2022 - 2023 la ciclul I licență a Facultății drept, administrație, ordine și 
securitate publică (buget/taxă).

După finalizarea procesului de susținere a stagiului de practică a fost desfășurată 
chestionarea cu privire la calitatea desfășurării stagiului de practică, anul de studii 2022 
- 2023. În urma procesării chestionarelor completate de studenți, cu privire la calitatea 
desfășurării stagiului de practică din anul de studii 2022 - 2023, putem menționa că 
peste 80 % din studenți sunt mulțumiți de stagiului de practică desfășurat.

Acte de studii

Pe parcursul perioadei de raport Serviciul evidență și acte de studii a DSMC a 
perfectat și eliberat în colaborare cu CTICE a MEC următoarele acte:

- Diplome de Studii Superioare de Licență (240 credite ECTS), diplome seria ALI 
Ciclul I;

- Diplome de Studii Superioare de Licență (180 credite ECTS), diplome seria 
ALII, Ciclul I;

- Diploma de master de tip MP (de profesionalizare) Ciclul II.
- Atestate, diplome de confirmare a titlurilor științifice și științifico-didactice;
- Personalizarea duplicatelor diplomelor de studii conform Ordinului 1248 din 31 

decembrie 2015 „Cu privire la aprobarea Instrucțiunii cu privire la personalizarea 
automatizată.
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- Perfectarea certificatelor de recunoaștere și echivalare a perioadelor de studii 
efectuate în străinătate pentru a fi înmatriculați în cadrul Academiei ,,Ștefan cel Mare” a 
MAI

Activitatea științifică

În anul de studii 2022 - 2023 pe segmentul activității de cercetare științifică au 
fost înregistrate următoarele rezultate concrete:

- Manifestări științifice organizate - 22;
- Monografii - 7;
- Manuale, suporturi de curs - 6;
- Culegeri și recomandări metodico-didactice - 2;
- Articole științifice - 177;
- Teze de doctorat susținute - 4;

Cooperare

În anul curent de către Direcția cooperare internațională au fost încheiate 4 
acorduri de colaborare cu instituții internaționale, precum și 3 acorduri naționale. La fel 
de către DCI au fost transmise scrisorile de intenție, precum și proiectele acordurilor de 
colaborare către Universitatea de Stat „Alecu Russo” din Bălți, Universitatea de Stat 
„Bogdan Petriceicu Hașdeu” din Cahul, Direcția generală de învățământ Cahul și 
organizația nonguvernamentală „La Strada”, totodată menționăm faptul, că a fost 
transmis Acordul de colaborare către Academia de științe ale securității din Estonia, în 
vederea încheierii unui parteneriat cu instituția respectivă.

De către DCI a fost întocmită și transmisă scrisoarea de intenție către organul 
administrativ al CEPOL, în vederea negocierii procesului de implementare a platformei 
LEEd la nivel național, după modelul Slovaciei.

În vederea inițierii procesului de încheiere a unui Acord de colaborare, DCI a 
întocmit și a transmis scrisoarea de intenție către Colegiul European de Securitate.

În scopul reprezentării instituției la diferite manifestații internaționale, pentru 
instruirea, schimbul de experiență a angajaților și promovarea imaginii instituției, DCI a 
coordonat 55 de evenimente atât la nivel național, cât și la nivel internațional.

Avize la proiecte de acte normative

1) Avizarea proiectului privind modificarea Hotărârii de Guvern nr.2461/2010 cu 
privire la modul de aplicare a facilităților fiscale și vamale aferente realizării proiectelor 
de asistență tehnică și investițională în derulare, care cad sub incidența tratatelor 
internaționale la care Republica Moldova este parte (număr unic 34/MF/2023), aviz 
realizat: Catedra drept privat - Igor Trofimov.
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2) Avizarea proiectului definitivat al Hotărârii Guvernului pentru modificarea 
HG nr.774/2016 cu privire la prețurile de comercializarea a produselor social 
importante,aviz realizat: Catedra drept privat - Mihaela Pascal.

3) Avizarea proiectului definitivat al Hotărârii Guvernului cu privire la 
aprobarea regulamentelor și regulilor din comerțul interior, aviz realizat: Catedra drept 
privat - Mihaela Pascal.

4) Avizarea proiectului Hotărârii Guvernului pentru aprobarea Regulamentului 
privind instituirea mecanismului intersectorial de cooperare pentru identificarea, 
evaluarea, asistența, protecția, referirea, monitorizarea și evidența copiilor neînsoțiți, 
veniți de pe teritoriul altor state, aviz realizat: Catedra drept privat - Mihaela Pascal.

5) Avizarea proiectului Hotărârii Guvernului privind aprobarea proiectului de 
lege pentru modificarea Legii nr.105/2003 privind protecția consumatorilor (număr unic 
151/MDED/2023), aviz realizat: Catedra drept privat - Mihaela Pascal.

6) Avizarea proiectului definitivat al Hotărârii Guvernului privind aprobarea 
proiectului de lege pentru modificarea Codului educației al Republicii Moldova 
nr.152/2014 și abrogarea unei legi (număr unic 912/MEC/2022), aviz realizat: Direcția 
studii și management al calității - Marcel Boșcaneanu.

7) Avizarea proiectului Hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea Programului 
de accelerare a egalității de gen în Republica Moldova pentru anii 2023-2027 și Planului 
de acțiuni pentru implementarea acestuia (conform solicitării DPPÎ a MAI nr.42/691 din 
17.01.2023), aviz realizat: Catedra drept public, securitate a frontierei, migrație și azil - 
Liliana Creangă și Olga Dobă.

8) Avizarea proiectului de lege privind examinarea taxei de stat, inițiativa 
legislativă nr.484 din 27.12.2022 (la solicitarea SFA a DMI a MAI), aviz realizat: 
Catedra drept public, securitate a frontierei, migrație și azil - Veronica Arnăut.

9) Avizarea proiectului Strategiei de reformă a administrației publice din 
Republica Moldova pentru anii 2023-2030 (la adresarea SAP a DCPP a MAI), aviz 
realizat: Catedra drept public, securitate a frontierei, migrație și azil - Natalia Chiper și 
Veronica Arnăut.

10) Avizarea proiectului Hotărârii Guvernului pentru aprobarea proiectului de lege 
privind accesul la informațiile de interes public (la solicitarea Secției juridice a DMI a 
MAI), aviz realizat: Catedra drept public, securitate a frontierei, migrație și azil - Ștefan 
Belecciu.

11) Avizarea proiectului Legii taxei de stat, (inițiativa legislative nr. 484 din 
27.12.2022), răspunsul nr. A/21-44 din 11.01.2023 la demersul nr. 8788 din 30 
decembrie 2022.

12) Avizarea proiectului hotărârii Guvernului pentru aprobarea proiectului de lege 
privind accesul la informațiile de interes public, răspunsul nr. A/21-139 din 25.01.2023 
la demersul Secției juridice a Direcția management instituțional a MAI Nr.44/22-207 din 
„06 ” ianuarie 2023.

13) Avizarea sesizării nr.26a/2023 referitoarea la controlul constituționalității 
Hotărârii Parlamentului privind prelungirea stării de urgență nr.12 din 02.02.2023 (la 
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solicitarea Direcției Juridice a MAI), aviz realizat: Catedra drept public, securitate a 
frontierei, migrație și azil - Igor Bantuș și Ludmila Guștiuc.

14) Avizarea proiectului Hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea Programului 
național privind prevenirea și combaterea violenței față de femei și a violenței în familie511 5 55 55

pentru anii 2023-2027 și a Planului de acțiuni pentru implementarea acestuia. (la 
solicitarea Secției juridice a DMI a MAI, numărul de intrare 2146 din 21.03.2023), aviz 
realizat: Catedra drept public, securitate a frontierei, migrație și azil - Creangă Liliana și 
Catedra procedură penală, criminalistică și securitate informațională - Serghei Maftea, 
Corneliu Vrabie și Constantin Rusnac.

15) Avizarea proiectului Hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea Strategiei de 
dezvoltare a sectorului de tineret ,,Tineret 2030” și a programului de implementare 
pentru perioada 2023-2026 a Strategiei de dezvoltare a sectorului de tineret ,,Tineret 
2030”, (număr unic 55/MEC/2023), aviz realizat: Facultatea Drept, administrație, ordine 
și securitate publică - Vitalie Ionașcu.

16) Avizarea proiectului Hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea proiectului 
Codului urbanismului și construcțiilor, ( număr unic 28/MIDR/2023), aviz realizat: 
Serviciul juridic - Vladimir Vasilița.

17) Avizarea proiectului de lege privind modificarea și completarea Codului penal 
și Codului contravențional al RM (373 p.), parvenit din partea Cancelariei de Stat. Aviz 
realizat: Catedra drept penal și criminologie - Ursu Veaceslav și Chirița Valentin.

18) Avizarea proiectului privind modificarea Hotărârii de Guvern nr. 2461/2010 
cu privire la modul de aplicare a facilităților fiscale și vamale aferente realizării 
proiectelor de asistență tehnică și investițională în derulare, care cad sub incidența 
tratatelor internaționale la care Republica Moldova este parte, parvenit din partea 
Direcției politici de dezvoltare instituțională a MAI, număr unic 34/MF/2023. Aviz 
realizat: Catedra drept privat - Trofimov Igor.

19) Avizarea scrisorii MEC nr.08/5-09/1233 cu privire la avizarea proiectului 
definitivat al Hotărârii Guvernului privind aprobarea proiectului de lege pentru 
modificarea Codului educației al Republicii Moldova nr.152/2011 și abrogarea unei legi, 
parvenită din partea Ministerului Educației și Cercetării, număr unic 912/MEC/2022. 
Aviz realizat: DSMC - Boșcaneanu Marcel.

20) Avizarea proiectului hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea Cadrului 
Național al Calificărilor, scrisoarea MEC cu nr. 03/3-09/1567 din 04.04.2023, parvenit 
din partea Ministerului Educației și Cercetării, nr. 03/3-09/1567 din 04.04.2023. Aviz 
realizat: DSMC - Boșcaneanu Marcel.

21) Avizarea proiectului Regulamentului-cadru privind organizarea admiterii la 
studii superioare de licență și studii superioare integrate pentru anul universitar 2023/ 
2024, scrisoarea MEC cu nr. 04/1-09/1557 din 04.04.2023, parvenit din partea 
Ministerului Educației și Cercetării, nr. 04/1-09/1557 din 04.04.2023. Aviz realizat: 
DSMC - Boșcaneanu Marcel.
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22) Avizarea proiectul de lege cu privire la funcționarea cimitirelor (inițiativa 
legislativă nr. 101 din 13.04.2023), parvenit din partea Ministerului Mediului. Aviz 
realizat: Catedra Drept privat - Belecciu Liliana și Ardelean Grigore.

23) Avizarea proiectului definitivat al hotărârii Guvernului pentru modificarea 
Hotărârii Guvernului nr. 774/2016 cu privire la prețurile de comercializare a produselor 
social importante, parvenit din partea Ministerului Economiei, număr unic 
261/ME/2022. Aviz realizat: Catedra Drept privat - Pascal Mihaela.

24) Aviz asupra proiectului de lege cu privire la funcționarea cimitirelor, inițiativă 
legislativă 101 din 13.04.2023, parvenit din partea Dnei Elena Caraja, șef al Direcției 
politici în domeniul cetățeniei, evidenței populației, vehiculelor și conducătorilor de 
vehicule a MAI. Nr.2846 din 14 aprilie 2023. Aviz realizat Catedra Drept public, 
securitate a frontierei, migrațiune și azil” - Pavlencu Mariana și Arnăut Veronica.

25) Avizarea setului de materiale cu privire la inițierea negocierilor și aprobarea 
semnării Acordului, încheiat prin schimb de scrisori, dintre Guvernul Republicii 
Moldova și Fondul Națiunilor Unite pentru Populație privind aplicarea mutatis mutandis 
a Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Programul Națiunilor Unite pentru 
Dezvoltare (PNUD), încheiat la 2 octombrie 1992 și amendat la 2 iulie 1997, Fondului 
Organizației Națiunilor Unite pentru Populație (29.05.2023), parvenit din partea Dnei 
Gabriela Cristea, Direcția cooperare internațională și integrare europeană, nr.18/6610 
din 22 mai 2023. Aviz realizat Catedra Drept public, securitate a frontierei, migrațiune 
și azil” - Pavlencu Mariana și Guștiuc Ludmila.

26) Avizarea proiectului de hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea 
Programului de accelerare a egalității de gen în Republica Moldova pentru anii 2023- 
2027 și Planul de acțiuni pentru implementarea acestuia, parvenit în urma solicitării nr. 
42/691 din 17.01.2023, Nicolaie Vascauțan Șef al DPPÎ a MAI. Aviz realizat Catedra 
Drept public, securitate a frontierei, migrațiune și azil” - Creangă Liliana și Dobă Olga.

27) Avizarea proiectului de lege „Legea cu privire la amalgamarea voluntară”, 
parvenit din partea Cancelariei de Stat. Aviz realizat Catedra Drept public, securitate a 
frontierei, migrațiune și azil” - Chiper Natalia.

28) Avizarea proiectului Strategiei de reformă a administrației publice din 
Republica Moldova pentru anii 2023-2030, parvenit din partea SAP a DCPP. Aviz 
realizat Catedra Drept public, securitate a frontierei, migrațiune și azil” - Chiper Natalia, 
Arnăut Veronica și Belecciu Ștefan.

29) Avizul la sesizarea nr. 108g din 11 iulie 2022 privind excepția de 
neconstituționalitate a articolului 311 alin. (5) din Legea cu privire la Procuratură nr. 3 
din 25 februarie 2016, parvenită din partea Curții Constituționale. Aviz realizat Catedra 
Drept public, securitate a frontierei, migrațiune și azil” - Chiper Natalia.

30) Răspuns ICJP la interpelarea PCCOCS în cadrul examinării cauzei penale nr. 
2022670088 din 14.05.2022, pe faptul bănuielei rezonabile privind săvîrșirea infracțiunii 
prevăzute de art. 364 din Codul Penal, parvenită din partea PCCOCS. Aviz realizat 
Catedra Drept public, securitate a frontierei, migrațiune și azil” - Chiper Natalia,
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31) Avizarea sesizării nr. 26a/2023 din 7.02.2023 referitoare la controlul 
constituționalității Hotărârii Parlamentului privind prelungirea stării de urgență nr. 12 
din 2 februarie 2023 parvenită din partea Dlui Veaceslav Sîrbu, șef DJ MAI, nr.44/22- 
2276 din 21.02.23. Aviz realizat Catedra Drept public, securitate a frontierei, 
migrațiune și azil” - Guștiuc Ludmila și Bantuș Igor.

32) Elaborarea răspunsului cu privire la Demersul Ministerului Afacerilor Interne 
al Republicii Moldova referitor la implementarea Convențiilor Organizației 
Internaționale a Muncii nr. 42/6119 din 12 mai 2023, parvenit din partea Dlui Nicolae 
Vascauțan, șef al DMPRU MAI. Aviz realizat Catedra Drept public, securitate a 
frontierei, migrațiune și azil” - Guștiuc Ludmila.

33) Coraport asupra Proiectului de hotărâre a Parlamentului pentru aprobarea 
Raportului privind executarea bugetului de stat pe anul 2022 parvenit din partea 
Comisiei economie, buget și finanțe, Parlamentul Republicii Moldova (nr.166 din 
31.05.2023). Aviz realizat Catedra Drept public, securitate a frontierei, migrațiune și 
azil” - Starașciuc Roman.

34) Coraport asupra Proiectului de hotărâre a Parlamentului pentru aprobarea 
Raportului privind executarea bugetului asigurărilor sociale de stat în anul 2022, 
parvenit din partea Comisiei economie, buget și finanțe, Parlamentul Republicii 
Moldova (nr.167 din 31.05.2023). Aviz realizat Catedra Drept public, securitate a 
frontierei, migrațiune și azil” - Starașciuc Roman.

35) Coraport asupra Proiectului de hotărâre a Parlamentului pentru aprobarea 
Raportului privind executarea fondurilor asigurării obligatorii de asistență medicală în 
anul 2022, parvenit din partea Comisiei economie, buget și finanțe, Parlamentul 
Republicii Moldova (nr.165 din 31.05.2023). Aviz realizat Catedra Drept public, 
securitate a frontierei, migrațiune și azil” - Starașciuc Roman.

36) Raport asupra Proiectului de hotărâre a Parlamentului privind Raportul anual 
2020 al Curții de Conturi asupra administrării și întrebuințării resurselor financiare 
publice și a patrimoniului public și Raportul anual 2021 al Curții de Conturi asupra 
administrării și întrebuințării resurselor financiare publice și a patrimoniului public, 
parvenit din partea Comisiei de control al finanțelor publice, Parlamentul Republicii 
Moldova (nr.24 din 15.02.2023). Aviz realizat: Catedra Drept public, securitate a 
frontierei, migrațiune și azil” - Starașciuc Roman.

37) Raport asupra Proiectului de hotărâre a Parlamentului privind Raportul anual 
de activitate al Curții de Conturi pe anul 2020 și Raportul anual de activitate al Curții de 
Conturi pe anul 2021, parvenit din partea Comisiei de control al finanțelor publice, 
Parlamentul Republicii Moldova (nr.25 din 15.02.2023). Aviz realizat: Catedra Drept 
public, securitate a frontierei, migrațiune și azil” - Starașciuc Roman.

38) Raport asupra Proiectului de hotărâre a Parlamentului privind numirea în 
funcția de membru al Curții de Conturi, parvenit din partea Comisiei de control al 
finanțelor publice, Parlamentul Republicii Moldova (nr.66 din 13.03.2023). Aviz 
realizat: Catedra Drept public, securitate a frontierei, migrațiune și azil” - Starașciuc 
Roman.
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39) Aviz asupra proiectului Legii taxei de stat, parvenit ca urmare inițiativei 
legislative nr. 484 din 27.12.2022 la solicitarea SFA a DMI a MAI. Aviz realizat 
Catedra Drept public, securitate a frontierei, migrațiune și azil” - Arnăut Veronica.

40) Aviz la proiectul hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea proiectului 
Codului funciar (nr. unic 918/MAIA/2022), răspunsul nr. A/21-503 din 28.03.2023 la 
demersul Direcției juridice a Ministerului Afacerilor Interne nr.44/22-3955 din 
28.03.2023.

41) Aviz la proiectul hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea Regulamentului 
Consiliului Teritorial Antiterorist, răspunsul nr. A/21-582 din 10.04.2023 la demersul 
Direcției politici de prevenirea și combaterea criminalității a MAI a Ministerului 
Afacerilor Interne nr.38/4270 din 28.03.2023.

42) Aviz asupra proiectului de lege cu privire la funcționarea cimitirelor, parvenit 
ca urmare inițiativei legislative nr. 101 din 13.04.2023 la demersul MAI n. 2846 din 
14.04.2023. Aviz realizat: Catedra Drept public, securitate a frontierei, migrațiune și 
azil” - Arnăut Veronica.

43) Avizarea proiectului de hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea 
Programului național privind prevenirea și combaterea violenței față de femei și a 
violenței în familie pentru anii 2023-2027 și a Planului de acțiuni pentru implementarea 
acestuia, parvenit din partea Secției juridice a DMI a MAI. Aviz realizat Catedra Drept 
public, securitate a frontierei, migrațiune și azil” - Creangă Liliana.

44) Aviz la proiectul hotărârii Guvernului pentru modificarea Regulamentului cu 
privire la modul de îndeplinire a serviciului militar în Forțele Armate, aprobat prin 
Hotărârea Guvernului nr.941/2006, răspunsul nr. A/21-587 din 10.04.2023 la demersul 
Ministerului Apărării nr. 11/495 din 03.04.2023.

45) Avizarea proiectului hotărârii de Guvern cu privire la aprobarea Strategiei de 
dezvoltare a sectorului de tineret ,,Tineret 2030” și a programului de implementare 
pentru perioada 2023-2026 a Strategiei de dezvoltare a sectorului de tineret ,,Tineret 
2030”. Aviz realizat FDAOSP - Ionașcu Vitalie.

46) Avizarea proiectului hotărârii de Guvern cu privire la aprobarea proiectului de 
lege pentru modificarea Codului educației al Republicii Moldova nr. 152/2014 și 
abrogarea unei legi. Aviz realizat FDAOSP - Ionașcu Vitalie.

47) Avizarea proiectului hotărârii de Guvern nr. 482/2017 privind analiza 
specialităților existente în Nomenclatorul domeniilor de formare profesională și al 
specialităților în învățământul superior, parvenit la solicitarea MEC nr.04/1-09/1556 din 
04.04.20^3). Aviz realizat FDaOsP - Ionașcu Vitalie.

48) Avizarea și înaintarea propunerilor cu referire la ajustarea 
REGULAMENTULUI-CADRU privind organizarea admiterii la studii superioare de 
licență și studii superioare integrate pentru anul universitar 2023/2024, parvenit la 
scrisoarea nr. 04/1-09/09/1557 din 04.04.2023. Aviz realizat FDAOSP - Ionașcu 
Vitalie.
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49) Avizarea proiectului hotărârii de Guvern cu privire la aprobarea Cadrului 
Național al Calificărilor, parvenit la scrisoarea nr. 03/3-09/1567 din 04.04.2023. Aviz 
realizat FDAOSP - Ionașcu Vitalie.

50) Avizarea proiectului hotărârii de Guvern cu privire la modificarea 
Nomenclatorului domeniilor de formare profesională și al specialităților în învățământul 
superior, aprobat prin Hotărârea Guvernului 482/2017, parvenit la solicitarea MAI nr. 
2896 din 18.04.2023. Aviz realizat FDAOSP - lonașcu Vitalie.

51) Examinarea proiectul de Hotărârii de Guvern cu privire la planurile (comanda 
de stat) de admitere în învățământul superior cu finanțare de la bugetul de stat pentru 
anul de studii 2023-2024, parvenit la scrisoarea nr.18-69-5375 din 22.05.2023. Aviz 
realizat FDAOSP - lonașcu Vitalie.

52) Avizarea proiectului de Hotărâre de Guvern cu privire la aprobarea 
Programului național privind prevenirea și combaterea violenței față de femei și a 
violenței în familie pentru anii 2023-2027 și a Planului de acțiuni pentru implementarea 
acestuia. Avizat realizat Catedra Procedură penală, criminalistică și securitate 
informațională - Rusnac Constantin, Maftea Serghei și Vrabie Corneliu.

53) Avizarea Regulamentului privind aprecierea medico-legală a gravitații 
vătămării integrității corporale sau sănătății (număr unic 294/MS/2023), Nr. 38/5456 din 
„27” aprilie 2023. Avizat realizat: Catedra Procedură penală, criminalistică și securitate 
informațională - Rusnac Constantin.

54) Avizarea proiectului HG pentru aprobarea Regulamentului privind aprecierea 
medico-legală a gravității vătămării integrității corporale sau sănătății (Nr. 465 din 
26.04.2023 Cancelaria de Stat a RM). Avizat realizat Catedra Procedură penală, 
criminalistică și securitate informațională - Luchin Lilian.

55) Avizarea proiectului Hotărârii de Guvern cu privire la aprobarea Strategiei de 
transformare digitală a Republicii Moldova pentru anii 2023-2030 (număr unic 
300/MDED/2023), autor - Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării. Avizat 
realizat Catedra Procedură penală, criminalistică și securitate informațională - Maftea 
Serghei, Vrabie Corneliu.

56) Avizarea compartimentului Funcțiile de bază ale Sistemului din Hotărârea de 
Guvern privind „Crearea SIA e-dosar penal” - solicitarea Nr. 38/6121 din „12” mai 
2023 privind prezentarea propunerilor în vederea realizării acțiunii nr. 7.3.3., din Foaia 
de parcurs a Ministerului Afacerilor Interne. Avizat realizat Catedra Procedură penală, 
criminalistică și securitate informațională - Maftea Serghei, Vrabie Corneliu.

57) Avizarea compartimentului Dispoziții generale ale Sistemului din Hotărârea 
de Guvern privind „Crearea SIA e-dosar penal”- solicitarea Nr. 38/5510 din „28” aprilie 
2023 privind prezentarea propunerilor în vederea realizării acțiunii nr. 7.3.3., din Foaia 
de parcurs a Ministerului Afacerilor Interne. Avizat realizat Catedra Procedură penală, 
criminalistică și securitate informațională - Maftea Serghei, Vrabie Corneliu

58) Aviz la PHG cu privire la modificarea Hotărârii Guvernului nr. 945/2007 „Cu
privire la măsurile de realizare a Legii nr. 121-XVI din 04.05. 2007 privind
administrarea și dezetatizarea proprietății publice” (număr unic 264/APP/2023), 
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răspunsul nr. A/21-886 din 29.05.2023, la solicitarea Direcției achiziții și dezvoltare 
logistică a MAI, nr. 3174 din 28.04.2023, în contextul demersului Cancelarie de Stat 
nr.18-69-4212 din 28.04.2023, nr. 479 din 02.05.2023 de intrare intern al AȘM.

59) Avizarea Proiectului de lege privind modificarea Codului cu privire la știință 
și inovare nr. 259/2004. Scrisoare nr. Nr. 18-69-3434 din 30 martie 2023, parvenită din 
cadrul Cancelariei de Stat (parvenită prin intermediul MAI). Aviz realizat 
Departamentul știință

60) Regulament privind organizarea și desfășurarea activității de voluntariat în 
cadrul Academiei „Ștefan cel Mare”a Ministerului Afacerilor Interne 21/13 din 
17.01.2023 (RUSNAC Constantin).

61) Regulament privind organizarea și desfășurarea activității de voluntariat în 
cadrul Academiei „Ștefan cel Mare”a Ministerului Afacerilor Interne 21/13 din 
17.01.2023 (RUSNAC Constantin).

62) Avizarea proiectului de Hotărâre de Guvern cu privire la aprobarea 
Programului național privind prevenirea și combaterea violenței față de femei și a 
violenței în familie pentru anii 2023-2027 și a Planului de acțiuni pentru implementarea 
acestuia (RUSNAC Constantin; MAFTEA Serghei, VRABIE Corneliu).

63) Avizarea Regulamentului privind aprecierea medico-legală a gravitații 
vătămării integrității corporale sau sănătății (număr unic 294/MS/2023), Nr. 38/5456 din 
„27” aprilie 2023. (RUSNAC Constantin,’ CUVȘINOV Ion).

64) Avizarea Proiectului de lege privind protecția animalelor, ID nr. 01/02-58, 
14.06.2023, Cancelaria de stat Nr. 25-158-6673. Nr. A/21-1194 din05.07.2023 
(RUSNAC Constantin).

65) Avizarea Hotărârii Guvernului R.M. ,,Pentru aprobarea Regulamentului 
privind aprecierea medico-legală a gravității vătămării integrității corporale sau sănătății 
294/MS/2023” nr. 465 din 26.04.2023 (DERENEV Serghei).

66) Avizarea proiectului Hotărârii de Guvern cu privire la aprobarea Strategiei de 
transformare digitală a Republicii Moldova pentru anii 2023-2030 (număr unic 
300/MDED/2023), Nr. 38/5703 din 03.05.2023 autor - Ministerul Dezvoltării 
Economice și Digitalizării. Nr. A/21-854 din 19.05.2023. (MAFTEA Serghei, VRABIE 
Corneliu).

67) Avizarea compartimentului Funcțiile de bază ale Sistemului din Hotărârea de 
Guvern privind „Crearea SIA e-dosar penal” - solicitarea Nr. 38/6121 din „12” mai 
2023 privind prezentarea propunerilor în vederea realizării acțiunii nr. 7.3.3., din Foaia 
de parcurs a Ministerului Afacerilor Interne. Nr. A/9-863 din 22.05.2023. (MAFTEA 
Serghei, VRABIE Corneliu).

68) Elaborarea proiectului hotărârii de Guvern cu privire la aprobarea proiectului 
de lege pentru modificarea unor acte normative și anume a legii nr. 283/2011 și 
288/2016.

69) Aviz la proiectul hotărârii Guvernului privind modificarea HG nr.246/2010 cu 
privire la modul de aplicare a facilităților fiscale și vamale aferente realizării proiectelor 
de asistență tehnică și investițională în derulare, care cad sub incidența tratatelor 
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internaționale la care RM este parte (număr unic 327/MF/2023), răspunsul nr. A/21 - 
786 din 10.05.2023 la solicitarea Direcția coordonare asistență externă și managementul 
proiectelor a MAI (DCAEMP), nr.48/5808 din 04.05.2023, nr. 499 din 05.05.2023 de 
intrare intern al AȘM.

70) Avizarea compartimentului Dispoziții generale ale Sistemului din Hotărârea 
de Guvern privind „Crearea SIA e-dosar penal”- solicitarea Nr. 38/5510 din „28” aprilie 
2023 privind prezentarea propunerilor în vederea realizării acțiunii nr. 7.3.3., din Foaia 
de parcurs a Ministerului Afacerilor Interne. Nr. A/9-797 din 11.05.2023. (MAFTEA 
Serghei, VRABIE Corneliu) (Rusnac Constantin).

71) Avizarea repetată a Proiectului de lege privind modificarea Codului cu privire 
la știință și inovare nr. 259/2004. Scrisoare nr. Nr. 04/2-09/2525 din 06 iunie 2023, 
parvenită din cadrul Cancelariei de Stat (parvenită prin intermediul MAI). Aviz realizat: 
Departamentul știință.

72) Aviz la proiectul Setul de măsuri pentru implementarea recomandărilor 
recepționate în cadrul celei de-a 40-a sesiune a Grupului de lucru al Evaluării Periodice 
Universale a ONU. (solicitare Direcției politici în domeniul ordinii și securității publice, 
combaterii criminalității a MAI nr.38/8426 din 30.06.2023) - Pavlencu Mariana.

73) Aviz la proiectul de lege cu privire la funcționarea cimitirelor (inițiativă 
legislativă nr. 101 din 13.04.2023) (demers MAI nr. 2846 din 14.04.2023/ răspuns nr. 
A/21-693 din 26.04.2023) - Pavlencu Mariana.

74) Avizarea demersului MAI nr.42/6119 din 12 mai 2023 cu referire la 
prezentarea informațiilor relevante privind acțiunile realizate în scopul implementării 
prevederilor Convențiilor Organizației Internaționale a Muncii (OIM) - Creangă Liliana.

75) Avizarea demersului MAI nr.38/8304 din 29 iunie 2023 cu referire la 
aprobarea Regulamentului Comisiei specializate a Consiliului național pentru drepturile 
omului coordonată de către Ministerul Afacerilor Interne, pentru coordonarea și 
monitorizarea implementării Rezoluției 1325 a Consiliului de Securitate al ONU 
privind femeile, pacea și securitatea, Convenției Consiliului Europei privind protecția 
copiilor împotriva exploatării sexuale și a abuzurilor sexuale (Convenția Lanzarote) și 
Convenției ONU împotriva torturii și altor pedepse ori rele tratamente cu cruzime, 
inumane sau degradante (CAT) - Creangă Liliana.

76) Avizarea Matricei cu recomandări in baza prevederilor Convenției OIM 
privind eliminarea violentei și hărțuirii in lumea muncii, (solicitarea DMPRU MAI 
nr.42/8308 din 29.06.2023/ răspuns A/12-1210 din 07.07 2023) - Creangă Liliana.

77) Avizarea proiectului Strategiei de reformă a administrației publice din 
Republica Moldova pentru anii 2023-2030 (demersul SAP a DCPP către Academia 
„Ștefan cel Mare” nr.14/1787 din 10.02.2023), (3,83 c. a.) - Belecciu Ștefan.

78) Avizarea proiectului de lege pentru adoptarea Codului electoral (inițiativa 
legislativă nr. 288 din 13 iulie 2022) - Bantuș Igor.

79) Avizarea sesizării nr. 26a din 7 februarie 2023 privind controlul 
constituționalității Hotărârii Parlamentului privind prelungirea stării de urgență nr. 12 
din 2 februarie 2023 - Bantuș Igor.
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80) Aviz asupra proiectului Strategiei de reformă a administrației publice din 
Republica Moldova pentru anii 2023-2030 (solicitarea SAP a DCPP nr. 14/1787 din 
10.02.2023) - Arnăut Veronica.

81) Aviz asupra proiectului de lege cu privire la funcționarea cimitirelor (inițiativa 
legislativă nr. 101 din 13.04.2023) (demersul MAI nr.2846 din 14.04.2023/răspuns nr. 
A/21-693 din 26.04.2023) - Arnăut Veronica.

82) Elaborarea propunerilor în vederea ajustării și armonizării cadrului normativ 
intern pe domeniul de integrare europeană, în concordanță cu celelalte state membre ale 
Uniunii Europene, în contextul acordării Republicii Moldova statutul de țară candidată 
la aderare la Uniunea Europeană. Propunerile au fost elaborate la solicitarea conducerii 
Academiei „Ștefan cel Mare” (Dispoziția nr. A/23-84 din 05.04.2023) - Guștiuc 
Ludmila.

83) Aviz la Planul de evaluare ex-post a actelor normative pentru anul 2022, de 
către Comisia juridică, numiri și imunități - controlul parlamentar asupra executării 
Codului administrativ, aprobat prin Legea nr.116 din 19.07.2018 - Chiper Natalia.

84) Aviz la proiectul de lege ”Legea cu privire la amalgamarea voluntară” 
(Cancelaria de Stat) - Chiper Natalia.

85) Coraport asupra Proiectului de hotărâre a Parlamentului pentru aprobarea 
Raportului privind executarea bugetului de stat pe anul 2022 (Comisia economie, buget 
și finanțe, Parlamentul RM (nr.166 din 31.05.2023) /Parlamentul RM) Starașciuc 
Roman.

86) Coraport asupra Proiectului de hotărâre a Parlamentului pentru aprobarea 
Raportului privind executarea bugetului asigurărilor sociale de stat în anul 2022 
(Comisia economie, buget și finanțe, Parlamentul RM (nr.167 din 31.05.2023) 
/Parlamentul RM) Starașciuc Roman.

87) Coraport asupra Proiectului de hotărâre a Parlamentului pentru aprobarea 
Raportului privind executarea fondurilor asigurării obligatorii de asistență medicală în 
anul 2022 (Comisia economie, buget și finanțe, Parlamentul RM (nr.165 din 31.05.2023) 
/Parlamentul RM) - Starașciuc Roman.

88) Raport asupra Proiectului de hotărâre a Parlamentului privind Raportul anual 
2020 al Curții de Conturi asupra administrării și întrebuințării resurselor financiare 
publice și a patrimoniului public și Raportul anual 2021 al Curții de Conturi asupra 
administrării și întrebuințării resurselor financiare publice și a patrimoniului public 
(Comisia de control al finanțelor publice, Parlamentul RM (nr.24 din 15.02.2023) ) 
/Parlamentul RM) - Starașciuc Roman.

89) Raport asupra Proiectului de hotărâre a Parlamentului privind Raportul anual 
de activitate al Curții de Conturi pe anul 2020 și Raportul anual de activitate al Curții de 
Conturi pe anul 2021 (Comisia de control al finanțelor publice, Parlamentul RM (nr.2 5 
din 15.02.2023) ) /Parlamentul RM) - Starașciuc Roman.

90) Aviz la proiectul hotărârii Guvernului pentru modificarea unui șir de acte 
normative, răspunsul nr. A/21 - 1129 din 26.06.2023 la solicitarea Direcției achiziții și 
dezvoltare logistică a MAI nr.44/7846 din 20.06.2023, nr. 738 de intrare intern al AȘM.

97



91) Aviz la proiectul hotărârii Guvernului privind inițierea negocierilor și 
aprobarea semnării Acordului încheiat prin schimb de scrisori, dintre Guvernul 
Republicii Moldova și Oficiul Națiunilor Unite pentru Servicii de Proiecte (UNOPS) 
privind aplicarea mutatis mutandis a Acordului dintre Guvernul Republicii Moldova și 
Programul Națiunilor Unite pentru Dezvoltare (PNUD), încheiat la 2 octombrie 1992 și 
amendat la 2 iulie 1997, Coordonatorului Rezident al Națiunilor Unite și Oficiului, 
răspunsul nr. A/21 - 1125 din 26.06.2023 la solicitarea Direcției cooperare internațională 
și integrare europeană a MAI nr.18/8059 din 23.06.2023, nr. 769 de intrare intern al 
AȘM.

92) Aviz (recomandări) cu privire la constituirea Grupului de lucru pentru 
elaborarea Strategiei minimale pentru conferirea titlurilor științifice (Nr. A/17-710 din 
02.05.2023).

93) Aviz (propuneri) pentru elaborarea Planului de admitere la programele de 
postdoctorat pentru anul 2024 (Nr. A/17-724 din 03.05.2023).

94) Aviz la Proiectul HG cu privire la aprobarea Planului de admitere la 
programele de postdoctorat pentru anul 2024 (Nr. A/17-1267 din 17.07.2023).

95) Aviz la Planul de admitere la studii de doctorat, ciclul III (buget) pentru anul 
de studii 2023-2024 (Nr. A/17-1480 din 08.08.2023).

96) Aviz la proiectul HG pentru modificarea p. 2 din HG nr. 497/2019 cu privire 
la aprobarea Metodologiei de conferire și confirmare a titlurilor științifice (număr unic 
656/MEC/2023). Nr. intrare 6428 din 08.08.2023. Nr. ieșire A/17-1492 din 10.08.2023

97) Aviz la proiectul HG definitivat cu privire la aprobarea Planului de admitere la 
studiile superioare de doctorat, ciclul III, cu finanțare de la bugetul de stat pentru anul 
academic 2023-2024 și modificarea unei HG (număr unic 619/MEC/2023). Nr. intrare 
6819 din 23.08.2023. Nr. ieșire A/17-1598 din 25.08.2023.

98) Aviz la proiectul HG pentru modificarea p. 2 din HG nr. 497/2019 cu privire 
la aprobarea Metodologiei de conferire și confirmare a titlurilor științifice (număr unic 
656/MEC/2023). Nr. intrare 6428 din 08.08.2023. Nr. ieșire A/17-1492 din 10.08.2023

99) Aviz la proiectul HG definitivat cu privire la aprobarea Planului de admitere la 
studiile superioare de doctorat, ciclul III, cu finanțare de la bugetul de stat pentru anul 
academic 2023-2024 și modificarea unei HG (număr unic 619/MEC/2023). Nr. intrare 
6819 din 23.08.2023. Nr. ieșire A/17-1598 din 25.08.2023.

Programe de postdoctorat desfășurate în cadrul proiectelor finanțate de la 
bugetul de stat

1. Ostavciuc Dinu, „Asigurarea drepturilor omului în cadrul etapelor prejudiciare: 
normativul procesual penal național, practici europene și internaționale”, cifrul 
22.00208.0807.04/PD I. Perioada proiectului: 2022-2025.

2. Glavan Boris, „Abordări conceptuale privind activitatea specială de investigații 
în condițiile statului de drept”, cifrul 22.00208.8007.07/PD I. Perioada proiectului: 
2022-2025.
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Activitatea educativă

La 1 septembrie 2023, platoul Academiei „Ștefan cel Mare” a fost locul întrunirii 
de anvergură a mediului academic, care a reunit mai multe evenimente de ordin național 
și corporative. Totodată, au fost consemnate și sărbătorile naționale importante, cum ar 
fi „Limba noastră” și „Ziua Independenței Republicii Moldova”. Cu această ocazie, 
alături de studenți și corpul profesoral-didactic au fost prezenți și veteranii activi ai 
instituției, participanți la Războiul de pe Nistru din anul 1992. În numele tuturor eroilor 
căzuți în luptele pentru independența și integritatea teritorială a Republicii Moldova a 
fost ținut un minut de reculegere, iar prima oră academică a fost dedicată tematicii 
educativ-patriotice.

Ziua de 8 septembrie 2023 este denumită de UNESCO, „Ziua Mondială a 
Literaturii”. Cu acest prilej, în cadrul Academiei ,, Ștefan cel Mare” s-a desfășurat o 
masă rotundă cu genericul ,,Literatura-premisă a dezvoltării personalității”, organizată 
de către Serviciul Cultural-educativ, Secția Pregătire profesională și Protecție socială în 
colaborare cu Departamentul Limbi moderne și Departamentul informațional 
biblioteconomic, pentru studenții anului doi de studii.

La 21 septembrie 2023 în întreaga lume este marcată Ziua Internațională a Păcii. 
Această sărbătoare a fost declarată de către Organizația Națiunilor Unite drept o zi 
dedicată consolidării idealurilor de Pace, prin respectarea a 24 de ore de non-violență și 
încetare a focului. Totodată, ONU îndeamnă oamenii să consemneze ziua prin educație 
și conștientizare publică cu privire la problemele legate de Pace.

Cu acest prilej, în baza ordinului rectorului Academiei nr.121 din 13.09.2022, 
Secția pregătire profesională și protecție socială în colaborare cu Serviciul cultural- 
educativ ale Academiei „Ștefan cel Mare” au organizat și desfășurat mai multe activități.

Astfel, copiii angajaților și studenții instituției au fost implicați în elaborarea 
desenelor tematice pentru expoziția cu genericul „Promovarea Păcii prin educație”.

Ziua Internațională a Păcii în cadrul Academiei „Ștefan cel Mare” a început cu un 
serviciu divin oficiat de Capelanul instituției, protoiereul Octavian Moșin. Cucernicul 
Părinte a vorbit tinerei generații despre valorile general -umane, naționale și cele 
duhovnicești prin care se promovează idealurile non-violente, drepturile și libertățile 
omului.

Ulterior, micuții împreună cu studenții Academiei au realizat pe asfaltul platoului 
instituției un desen de proporții - simbolul zilei internaționale „Porumbelul Păcii”.

În final, toți participanții au fost menționați, în numele conducerii Academiei, cu 
diplome,,/n semn de recunoștință pentru implicare activă în promovarea valorilor 
general-umane și contribuție personală adusă la buna desfășurare a activităților 
consacrate Zilei Internaționale a Păcii ”, iar Preotul Octavian Moșin i-a oferit tuturor 
celor implicați câte un „hulubaș” copt și daruri.

În fiecare an pe 22 septembrie, comunitatea internațională marchează „Ziua 
Mondială fără Transport (Mașini)”, promovând, în acest sens, alternative la 
automobilul personal. Mii de orașe din diferite țări ale lumii își închid „arterele” pentru 
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circulația auto în favoarea mersului pe jos, bicicletei, transportului public și altor forme 
de deplasare non-poluante.

Academia „Ștefan cel Mare” aderă la această inițiativă nobilă, sensibilizând astfel 
societatea despre problematica supraaglomerării „arterelor” capitalei, ambuteiajelor și a 
poluării mediului înconjurător, încurajând, totodată, angajații instituției să opteze, în 
această zi, pentru mijloace mai puțin poluante, fie transportul electric, bicicleta, trotineta 
sau mersul pe jos, astfel încât efortul de limitare a emisiilor nocive pentru mediu să 
devină o obișnuință firească.

Ziua internațională a Dreptului de a Ști este consemnată la data de 28 septembrie 
a fiecărui an, la nivel mondial.

Cu acest prilej, Academia „Ștefan cel Mare” a MAI și Biblioteca Publică 
„Onisifor Ghibu” au făcut un pas important spre consolidarea promovării acestui 
deziderat încheind, în acest sens, un Acord de colaborare.

Totodată, studenților instituției prezenți la eveniment i-au fost perfectate, gratuit, 
abonamentele electronice care permit accesul la fondul de carte românească, precum și 
la întreaga colecție de documente cu caracter enciclopedic și universal ale bibliotecii.

Prorectorul pentru formare și personal al Academiei „Ștefan cel Mare” lulian Caț, 
delegat în numele conducerii instituției, a mulțumit gazdei pentru acest gest generos, 
oferind, la rândul său, un lot de literatură de specialitate, constituit din lucrările mai 
recente ale cercetătorilor Academiei, dar și cartea aniversară a instituției.

La 05 octombrie de Ziua profesională a lucrătorilor din învățământ, trecând 
în revistă toți factorii implicați în desfășurarea procesului de instruire și educație din 
țară, rolul Academiei „Ștefan cel Mare” a Ministerului Afacerilor Interne rămâne a fi 
incontestabil. La rând cu celelalte instituții de învățământ superior din republică, 
Academiei îi revine și sarcina de a forma specialiști de înaltă calificare pentru sistemul 
afacerilor interne și alte instituții de aplicare a legii.

De ziua profesională, mediul academic al instituției a avut parte de un eveniment 
solemn în cadrul căruia corpul profesoral-didactic și științific a fost felicitat de către 
rectorul Academiei, comisarul-șef Dinu Ostavciuc. La fel, în cadrul părții oficiale, un șir 
de angajați au fost distinși prin mai multe recompense oferite prin ordinele de 
menționare ale ministrului afacerilor interne și ale rectorului. Totodată, tradițional au 
fost înmânate solemn și titlurile onorifice de „Cea mai bună publicație a anului 2021 - 
2022” și „Cel mai bun profesor al anului 2021-2022”. Pedagogii au fost plăcut surprinși 
și de un mesaj video, pregătit cu ardoare de către discipolii săi - studenți ai diferitor ani 
de studii.

Partea festivă a întrunirii a fost împodobită de prestația spectaculoasă a Orchestrei 
„Plai Moldovenesc” a IGSU al MAI (conducător artistic Vasile Jechiu) precum și a 
artiștilor autohtoni cu renume național și internațional.

La 17 noiembrie, în întreaga lume este marcată Ziua Internațională a Studenților.
Evenimentul a fost onorat de prezența Ministrului afacerilor interne, Ana 

Revenco, care a venit cu un mesaj de felicitare:
- a felicitat efectivul variabil, rectorul Academiei, comisarul-șef Dinu Ostavciuc.
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Studenții s-au învrednicit de cadouri de preț și diplome de onoare și merit oferite 
prin ordinile Ministerului Afacerilor Interne și ale Academiei „Ștefan cel Mare” diferitor 
categorii de studenți, care s-au realizat în cadrul Gărzii de Onoare a MAI, sau au obținut 
rezultate excelente la studii, știință, voluntariat, disciplină, sport și activități extrașcolare.

În cadrul părții solemne au fost lansate filme de scurt metraj, realizate de 
Academie, cu prilejul Zilei Internaționale a Studenților.

La data de 20 decembrie, colectivul Academiei „Ștefan cel Mare” a consemnat - 
Ziua Poliției Republicii Moldova.

Succesele unui nou an adunat vechimii în serviciu au fost valorificate, în mare 
măsură, prin atenția conducerii Ministerului Afacerilor Interne, precum și a factorilor de 
decizie din cadrul Academiei. Astfel, angajații prezenți la eveniment s-au învrednicit de 
distincții departamentale și instituționale, diplome de onoare, gratitudine și de merit, 
grade speciale și alte recompense.

Totodată, cu prilejul sărbătorii profesionale și a celor de iarnă, cu un mesaj de 
felicitare a venit și președintele Asociației polițiștilor creștini din Moldova, dl Anatol 
Andriuța, oferind în dar 250 de cadouri de Crăciun pentru copiii angajaților Academiei.

Partea festivă a evenimentului a fost împodobită cu prestațiile artiștilor din cadrul 
Corului de cameră „Credo” (conducător artistic Elena Gulpac) al Direcției ceremonial - 
militare a Inspectoratului General de Carabinieri al MAI, și a oamenilor de artă din 
cadrul orchestrei „Hora Neamului” (conducător artistic Ruslan Chișlea).

La data de 15.02.2023 a fost marcată Ziua comemorării celor căzuți în războiul 
din Afganistan. Astfel, Ministerul Afacerilor Interne a organizat, astăzi, un ceremonial 
militar-protocolar la Complexul Memorial edificat în memoria conaționalilor căzuți în 
războiul din Afganistan (1979-1989) „Feciorii Patriei-Sfântă Amintire”. La acest 
eveniment au participat și veteranii de război ai Academiei „Ștefan cel Mare” care au dat 
dovadă de curaj în misiunea internațională. În cadrul întâlnirii veteranii au împărtășit 
celor prezenți din amintirile de pe câmpul de luptă, confirmând faptul că nici un război 
nu poate fi justificat. Orice război aduce necazuri, suferințe, lacrimi și răni sufletești care 
nu mai pot fi vindecate. Totodată, Garda de Onoare a MAI constituită din studenții și 
angajații Academiei a participat, alături de conducerea MAI, la activitățile organizate cu 
acest prilej, iar în cadrul instituției au fost desfășurate ore de educație patriotică;

La 02.03.2023, s-a împlinit 31 ani de la izbucnirea Războiului pentru apărarea 
independenței și a integrității teritoriale a statului. Ziua de 2 martie pentru 
Republica Moldova este o zi de comemorare a Eroilor căzuți în acțiunile de luptă din 
1992. Astfel, în capela „Sfântul Gheorghe” a instituției în prezența veteranilor 
participanți în conflictul armat de pe Nistru a avut loc slujba de pomenire în memoria 
celor decedați, oficiată de capelanul Academiei „Ștefan cel Mare”, protoiereul Octavian 
Moșin. În acest context, instituția a organizat și o masă de pomenire în memoria celor 
care s-au jertfit pe câmpul de luptă, dar și celor care s-au stins din viață ulterior. 
Reuniunea a purtat un caracter de suflet și a încadrat recitaluri de poezie, amintiri de 
război, chestiuni de pe ordinea de zi a mișcării de veterani din cadrul Academiei;
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La data de 06.03.2023 Cu prilejul Zilei Internaționale a Femeii, conducerea 
Academiei „Ștefan cel Mare” a organizat un concert festiv pentru angajatele și 
studentele instituției. În cadrul festivității, conform Ordinului Rectorului Academiei nr. 
21 ef. din 03.03.2023 „Cu privire la stimulare”, au fost acordate grade speciale iar 
conform Ordinului Rectorului Academiei nr. 22 ef. din 03.03.2023 „Cu privire la 
stimulare”, angajatelor instituției le-au fost conferite Crucea „PENTRU MERIT”, a 
Academiei „Ștefan cel Mare” clasa I și clasa II, și DIPLOME DE GRATITUDINE, 
DIPLOME DE MERIT și DIPLOME DE ONOARE;

Prin Ordinul Rectorului Academiei nr.25ef. din 01.03.2023 „Cu privire la 
aprobarea Conceptului Academia „Junior Club” și a Cursului integrat de 
dezvoltare personală și cognitiv-aplicativă „Itinerarul siguranței””, la 12.05.2023 
Academia „Ștefan cel Mare” a găzduit primii participanți ai Proiectului, delegați din 
cadrul Liceului Teoretic „Onisifor Ghibu” din Chișinău, care își fac studiile în clasa a 
IlI-a. Punctul de pornire al micuților ingenioși pe itinerarul de vizită a fost biroul 
rectorului Academiei „Ștefan cel Mare”, dlui Dinu Ostavciuc. Comisarul-șef a salutat 
copiii și i-a felicitat cu ocazia demarării instruirii în cadrul Cursului integrat de 
dezvoltare personală și cognitiv-aplicativă „Itinerarul siguranței”. Cursul de referință 
include un șir de tematici aferente specificului de activitate a instituțiilor din cadrul 
sistemului MAI, dar care abordează subiecte de importanță socială, având scopul de a 
transmite elevilor o bază consistentă de cunoștințe, informații și aptitudini menite să 
asigure creșterea tinerei generații într-un mediu protejat. De această dată unitățile 
structurale, precum și partenerii implicați în proiect au desfășurat instruiri cu copiii pe 
două domenii: „Protecția bunurilor personale”,care a inclus:Informații utile în scopul 
prevenirii cazurilor de victimizare. Asigurarea securității bunurilor personale; 
Recomandări privind prevenirea sustragerilor de bunuri personale; Simulări și exerciții 
privind identificarea urmelor de sustragere a bunurilor personale și „Aspecte cu privire 
la intervenția polițienească”,care a inclus: Expoziție de armament; Instructaj cu privire la 
regulile de mânuire a armei de foc; Tir electronic; Elemente de autoapărare; Elemente de 
imobilizare a adversarului; Exerciții cu utilizarea mijloacelor speciale. Tot acești elevi, 
la 18.05.2023, au participat la instruiri cu tematica „Prevenirea violenței între semeni. 
Fenomenul „Bulliyng”, care a inclus: Noțiunea de violență între semeni; Explorarea 
părerilor, emoțiilor și nevoilor persoanelor implicate în fenomenul bullying; Școala - un 
loc sigur, ferit de violență și bullying și „Respectarea regulilor circulației rutiere și de 
protecție în calitate de participant în trafic”, care a inclus: Reguli de circulație și 
recomandări de protecție în calitate de pieton; Reguli de circulație pe drumurile publice 
cu utilizarea eco-transportului și a echipamentului special (bicicleta, skateboard, 
trotineta etc.); Elemente de siguranță rutieră și de circulație în adiacentul instituților de 
învățământ; Importanța scaunului auto și a centurii de siguranță. Copiii au rămas foarte 
entuziasmați de activitățile desfășurate în cadrul Academiei primind, totodată, și un 
certificat pentru participare activă în calitate de cursant al primei grupe instruite în 
cadrul Cursului de dezvoltare personală și cognitiv-aplicativă „ITINERARUL 
SIGURANȚEI”;
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Conform dispoziției rectorului Academiei nr. 24 din 20.04.2023 „Cu privire la 
lansarea Campaniei de informare și promovare „Alege sigur!” în contextul Admiteri - 
2023”, în scopul sporirii interesului tinerilor față de domeniul de aplicare a legii și 
optării acestora în favoarea profesiei de polițist, precum și promovării imaginii 
Ministerului Afacerilor Interne și Academiei ,,Ștefan cel Mare” în societate, în perioada 
aprilie-iunie curent este organizată Campania de informare și promovare cu genericul: 
„Alege sigur!” în contextul Admiterii 2023. Astfel, în vederea realizării obiectivelor 
Campaniei, a fost desfășurată informarea viitorilor absolvenți de licee referitor la 
ofertele educaționale ale instituției, precum și condițiile de admitere la Facultatea drept, 
administrație, ordine și securitate publică. Cadrele didactice și studenții instituției de 
comun cu reprezentanții unităților teritoriale ale MAI, au efectuat vizite în liceele din 
toate orașele din țară.

La 27 aprilie, Academia a sărbătorit Ziua Drapelului de Stat al Republicii 
Moldova - unul dintre cele mai importante repere naționale. Mediul academic a onorat 
Drapelul Republicii Moldova și cel de Luptă al instituției într-un eveniment solemn, 
prilejuit. Astfel, corpul profesoral-didactic și efectivele de studenți, cursanți și audienți 
din cadrul Facultății drept, administrație, ordine publică și securitate civilă, Direcției 
dezvoltare profesională și Direcției Centru integrat de pregătire pentru aplicarea legii au 
asistat la ceremoniile de arborare a Drapelului de Stat, desfășurate sub acordurile 
Imnului Republicii Moldova.

La 6 mai a anului 2003, pe teritoriul Academiei „Ștefan cel Mare” a fost 
inaugurată Capela în numele Sfântului Mare Mucenic Gheorghe, purtător de biruințe. 
Anul curent, în preajma acestei sărbători creștine, consemnăm 20 de ani de la 
deschiderea lăcașului sfânt, onorat cu numele martirului cunoscut în toată lumea. 
Evenimentul, la care au participat conducerea Academiei, angajații și studenții 
instituției, s-a început cu o rugăciune oficiată de preotul-paroh Octavian Moșin. 
Protoiereul s-a rugat pentru mediul academic din care face parte și l-a blagoslovit 
aducând cuvântul lui Dumnezeu celor prezenți. Totodată, în calitatea sa de capelan al 
instituției, protoiereul Octavian Moșin a purificat cei prezenți cu apă sfințită, a ținut o 
predică povățuitoare pentru tânăra generație, dar și a adus mulțumiri efectivului 
Academiei „Ștefan cel Mare” pentru implicare activă în acte de voluntariat desfășurate 
în diverse lăcașe sfinte din republică;

La 13 mai în cadrul Academiei, a fost organizată „Ziua ușilor deschise”, pentru 
instituțiile de învățământ liceal care au solicitat prealabil de a pune la dispoziția 
discipolilor săi baza tehnico-materială folosită în procesul de instruire a studenților, 
precum și de a-i familiariza cu oferta educațională a instituției. Astfel, în jur de o sută 
elevi-absolvenți au avut posibilitatea să viziteze Muzeul Academiei, aulele Catedrei 
procedură penală, criminalistică și securitate informațională, complexul sportiv cu 
inventar special, tirul electronic cu exerciții practice și demonstrative, o expoziție 
interactivă de arme, biblioteca instituției și edificiul laboratorului psihologic cu spațiile 
de reabilitare. De asemenea, tinerii au avut posibilitatea să viziteze cantina studențească 
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renovată recent. La final, în Sala festivă elevilor i-au fost prezentate filme promoționale 
despre viața și activitatea Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI

La 15 mai în sala de conferință a Academiei a fost celebrată Ziua Internațională 
a Familiei, unde conducerea instituției a menționat studenții care și-au asumat curajul de 
a întemeia o familie. În semn de încurajare a virtuții civice și de apreciere a 
sentimentului de promovare a valorilor socio-umane, generate prin actul de alianță și 
continuitate a neamului, au fost felicitați 14 studenți. Totodată, urări de prosperitate, 
Pace, încredere și viitor durabil le-au fost adresate și celor 33 de cupluri angajați care 
activează în cadrul Academiei.

Departamentul informațional biblioteconomic

Pentru perioada vizată, în Departamentul Informațional Biblioteconomic au fost 
primite, prelucrate și catalogate - 909 exemplare de carte din care 897 în limba română. 
Din numărul total de cărți achiziționate 234 sunt manuale, cu 79 titluri, 78 din ele în 
limba română.

Astăzi, colecția de carte a Departamentului Informațional Biblioteconomic 
constituie 113493 documente cu 6903 titluri, din care 72% sunt în limba română. Din 
numărul total al colecției 37061 volume sunt literatură juridică de specialitate, acoperind 
în linii mari atât bibliografia obligatorie cât și cea facultativă a tuturor disciplinelor care 
se predau în Academie și corespunde cerințelor informaționale și de cercetare ale 
instituției.

Repertoriul documentar a fost suplimentat și de un șir de publicații periodice, 
reviste juridice, analele și anuarele științifice, materiale ale conferințelor desfășurate în 
cadrul Academiei „Ștefan cel Mare”, lista publicațiilor periodice achiziționate prin 
abonament constituie -370 exemplare , cu 15 titluri.

Oferim acces la resursele electronice pentru utilizarea cărora Academia are 
încheiat acord. În ianuarie 2023 a fost achiziționată cotizația de membri ai Consorțiului 
REM(Resurse electronice pentru Moldova), în parteneriat cu Asociația Bibliotecarilor 
din RM.

Indici de activitate: Utilizatori în total - 4031; Împrumut de carte în total - 69802 
unități; Vizite în total - 38090 utilizatori; Referințe bibliografice - 1959.

Pentru intensificarea accesului la informație și în susținerea activității de cercetare 
a beneficiarilor bibliotecii, a fost realizat Împrumut inter bibliotecar, în număr de 79 
tranzacții.

În contextul promovării patrimoniului cultural și a valorilor cultural - științifice 
ale instituției au fost organizate diverse evenimente informațional - educative -108 
expoziții de carte , dintre care - 67 tematice și 41 permanente. Evenimentele realizate în 
această perioadă au fost axate pe promovarea valorilor UE, Statul de drept, Democrația, 
Drepturile omului și Respectul pentru demnitatea umană.

Cele mai reprezentative sunt: Expoziția de carte și documente din 15.01.2023, cu 
tema: ,,Dreptul, cultura și valorile universal umane”; 15 Martie Ziua Internațională 
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Împotriva Violenței Poliției, tema:,,Poliția și Drepturile Omului”; 9 Mai Ziua 
EUROPEI; 23 august - Ziua europeană a comemorării victimelor stalinismului și 
nazismului. Și activități orientate spre consolidarea cunoștințelor și creșterea 
performanțelor viitorilor specialiști: ,,Comunicarea profesională ,; ZIUA EXPERTULUI 
JUDICIAR; Ziua Constituției și altele.

Digitalizarea Bibliotecii este un proiect de remarcat, în plină desfășurare. 
Modernizarea și îmbunătățirea resurselor educaționale prin digitalizarea documentelor 
din colecția DIB, va avea impact benefic asupra procesului didactic și va crește 
considerabil capacitatea de informare a utilizatorilor bibliotecii. Din 25 august a demarat 
procesul de scanare și creare a conținutului educațional digital, însumând astăzi - 10476 
pagini.

Deplasărilepeste hotare ale angajaților Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI.

1) România - 23
2) Luxemburg - 1
3) Republica Arabă Egipt - 1
4) Austria - 2
5) Croația - 1
6) Statul Qatar - 1
7) Regatul Țărilor de Jos - 1
8) Republica Ungaria - 3
9) Regatul Suediei - 1
10) SUA - 1
11) Bulgaria - 1

1) La 20.01.2023, a avut loc vizita de lucru a doamnei Claudia MELINTE, 
coordonatoarea Oficiului Erasmus+ în Moldova. Academia a fost reprezentată de doi 
reprezentanți. În cadrul vizitei s-a discutat despre oportunitățile educaționale europene 
oferite de programul european Erasmus+, unde reprezentanților instituției noastre li s-a 
adus la cunoștință modalitățile de accedere la proiectele date.

2) În perioada 25.01-26.01.2023, un grup de angajați ai Academiei ,,Ștefan cel 
Mare” a MAI (15 persoane) au participat la sesiunea de training cu genericul 
,,Implementarea Standardului de Calificare, domeniul de formare profesională 0421 
Drept”. Evenimentul a fost desfășurat în cadrul Universității de Stat din Moldova (str. 
M. Kogălniceanu 67, bloc 2, sala 119).

3) Din partea Academiei în perioada 07.02-09.02.2023, au participat doi 
reprezentanți, la sesiunea de instruire în cadrul proiectului ,,Crime împotriva bunurilor 
culturale și CITES” (CrimART). Evenimentul a fost desfășurat în incinta hotelului 
Bristol (str. Pușkin, 32 din mun. Chișinău);
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4) La 22.02.2023, în cadrul ședinței de lucru pe marginea proiectului în domeniul 
„Enhancing capacities to prevent the trafficking of radiological and nuclear material in 
the Black Sea region”, axat pe familiarizarea instituției cu proiectul „Contact Black- 
Sea”, în vederea identificării și stabilirii obiectivelor principale de colaborare pe 
segmentul instruirii și consolidării capacităților în domeniul prevenirii și combaterii 
traficului de materiale radiologice și nucleare în regiunea Mării Negreau, au fost 
desemnați spre participare doi reprezentanți ai Academiei;

5) În perioada 10.03-12.03.2023, dl lon Cojocaru, lector al Catedrei educație 
fizică și autoapărare, s-a deplasat peste hotare în calitate de antrenor la Campionatul 
European de Grappling, în or.București, Republica Romania.

6) În perioada 19.03-08.04.2023, la cursurile de formare profesională cu 
genericul „Curs de formare a monitorilor de intervenției profesională”, în cadrul 
Centrului de Perfecționare a Pregătirii cadrelor jandarmi Ochiuri, jud. Dâmbovița 
România, au participat doi reprezentanți ai Academiei.

7) În perioada 12.03-25.03.2023, în cadrul cursului de formare „Tehnicieni de 
intervenție profesională” în cadrul Centrului de Perfecționarea a Pregătirii Cadrelor 
Jandarmi Gheorgheni, Catedra Sfântul Gheorghe, România, jud. Covasna, au participat 
doi reprezentanți ai Academiei.

8) În perioada 15.03-18.03.2023, doi angajați ai Catedrei Procedură penală, 
criminalistică și securitate informațional, au participat la vizita de lucru în domeniul 
combaterii diferitor forme de criminalitate cibernetică. Evenimentul a fost desfășurat în 
orașul Haga, Țările de Jos;

9) În perioada 21.03-22.03.2023, a fost desfășurat atelierul de instruire în 
domeniul crimelor cibernetice și dovezilor electronice, la care au participat 25 de 
audienți din cadrul Inspectoratului General al Poliției, Inspectoratului General al Poliției 
de Frontieră, Centrului tehnico-criminalistic și expertize judiciare, precum și cadre 
didactice ale Academiei „Ștefan cel Mare”a MAI. Evenimentul s-a realizat în contextul 
proiectului CyberEast și s-a axat pe consolidarea competențelor funcționarilor publici cu 
statut special din cadrul autorităților administrative și instituțiilor din subordinea MAI, 
care se confruntă cu astfel de crime în activitatea de zi cu zi.

10) La 23.03.2023, doi angajați ai Catedrei Procedură penală, criminalistică și 
securitate informațională, au participat la Conferința cu genericul „Citările și referințele 
bibliografice, plagiatul, baze de date (jurisprudență și doctrină) disponibile la BPD, 
cărțile/revistele juridice, inclusiv cele străine disponibile la BPD”. Evenimentul a fost 
desfășurat în cadrul Bibliotecii Publică de Drept (mun. Chișinău, str. Armenească, 42).

11) La 12.04.2023, în Sala Loft Lounge, Radisson Blu Leogrand Hotel (Strada 
Mitropolit Varlaam 77, Chișinău), s-a desfășurat Forumul de discuții ”Viziunea 
strategică privind asigurarea securității naționale în contextul elaborării Strategiei 
Securității Naționale”. Din cadrul Academiei au participat trei reprezentanți.

12) În perioada 15.04-25.04.2023, dl Ivan Gheorghiu, lector universitar al 
Catedrei educație fizică și autoapărare a fost delegat în calitate de Președinte al 
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Federației sportive naționale de lupte din Republica Moldova pentru participare la 
Adunarea generală UWW și Campionatul European seniori, în or. Zagreb, Croația.

13) În perioada 23.04-29.04.2023, în cadrul Cursului de instruire cu genericul 
„Noțiuni de bază în domeniul restabilirii ordinii publice”, în cadrul Centrului de 
Pregătire a Cadrelor de Jandarmi Ochiuri, sat. Ochiuri, județul Dâmbovița, România, , 
au participat doi reprezentanți ai Academiei.

14) În perioada 27.04-30.04.2023, dl lon Cojocaru, lector al Catedrei educație 
fizică și autoapărare, în perioada 27.04-30.04.2023, a fost delegat peste hotare în calitate 
de antrenor al echipei naționale de Pankration la Campionatul Mondial de Grappling și 
Pankration 2023, în or.Tashkent, Uzbekistan.

15) În perioada 27.04-30.04.2023, Dl Ivan Gheorghiu, lector al Catedrei educație 
fizică și autoapărare, , a fost delegat peste hotare în calitate de antrenor al echipei 
naționale de Pankration la Campionatul Mondial de Grappling și Pankration 2023, în 
or.Tashkent, Uzbekistan.

16) În perioada 02.05-05.05.2023, dl Ivan Gheorghiu, lector al Catedrei educație 
fizică și autoapărare și dl Ion Cojocaru, lector al Catedrei educație fizică și autoapărare 
au participat în calitate de antrenori ai echipei naționale de Pankration la Campionatul 
Mondial de Grappling și Pankration 2023, în or.Tashkent, Uzbekistan.

17) În perioada 03.05-06.05.2023, în cadrul Conferinței internaționale „Ordinea 
Publică în Europa, între tradiție și contemporaneitate”, în cadrul Școlii de Agenți de 
Poliție „Septimiu Mureșan” din jud. Cluj-Napoca, România, au participat doi 
reprezentanți ai Academiei.

18) Pentru perioada 14.05-27.05.2023, în cadrul Cursului de formare „Tehnicieni 
de intervenție profesională” , în cadrul Centrului de Perfecționare a Pregătirii Cadrelor 
de Jandarmi Gheorghieni, mun. Gheorghieni, jud. Harghita, România, a fost desemnat 
un reprezentant al Academiei.

19) În perioada 19.05-21.05.2023, dl Vitalie Gheoghiță, lector al Catedrei educație 
fizică și autoapărare a participat la concursul de Alergare Montană „Solomon EcoRun 
Moieciu” , România.

20) În perioada 24.05.-17.06.2023, un reprezentant al Academiei a participat în 
cadrul Academiei de Poliție din or. Cairo, Republica Arabă Egipt, s-a desfășurat cursul 
de instruire “The role of woman as Police/Cvilian component in peace operations and 
conflicts zones”.

21) În perioada 14.06-17.06.2023, doi reprezentanți al Academiei au participat în 
cadrul Atelierului interuniversitar „Dezvoltarea spațiului european al educației” în or. 
Constanța, România.

22) În perioada 26.05-03.06.2023, a avut loc Adunarea Președinților Federațiilor 
Naționale de Lupte și Turneul Internațional de Lupte U-20, or Porec, Croația, cu 
participarea unui reprezentant.

23) În perioada 26.05-03.06.2023, dl Ivan Gheorghiu, lector al Catedrei educație 
fizică și autoapărare, a fost delegat peste hotare, pentru participare la Adunarea 
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Președinților Federațiilor Naționale de Lupte și Turneul internațional de Lupte U-20, în 
or.Porec, Croația.

24) În perioada 28.05-03.06.2023, în cadrul proiectului TOPCOP, or. Viena, 
Austria, s-a desfașurat cursul regional „Dimensiunea financiară a crimei organizate” în 
cadru căruia a participat un reprezentant.

25) În perioada 05.06-13.06.2023, s-a desfășurat sesiunea de instruire “European 
Human Livrary”. Evenimentul a avut loc în or. Rettenegg, Austria. La sesiune au 
participat patru reprezentanți.

26) În perioada 07.06-09.06.2023, s-a desfășurat seminarul tematic regional 
„Parcursul european al țărilor francofone, între dezvoltare și securitate”. Evenimentul a 
avut loc în or. București, România, cu participarea a unui reprezentant.

27) În perioada 07.06-10.06.2023, s-a desfășurat Conferința științifică 
„PATRIMONIUM VII”, care a avut loc în or. Alba lulia, România, cu participarea unui 
reprezentant.

28) În perioada 14.06-17.06.2023, în or. Constanța, România s-a desfășurat 
atelierul inter-universitar ,,Dezvoltarea spațiului european al educației". La eveniment au 
participat doi reprezentanți ai Academiei.

29) În perioada 18.06-23.06.2023, s-a desfășurat Cursul regional ,,Investigații 
Dark Web, dovezi electronice și criptomonede", în or. Budapesta, Ungaria, pentru 
perioada, în cadrul căruia a participat un reprezentant.

30) În perioada 25.06-01.07.2023, un reprezentant al Academiei, a participat în 
cadrul Cursului de instruire „Protecția datelor cu caracter personal în Uniunea 
Europeană”, în cadrul Centrului Multifuncțional de Pregătire Shengen Buzău-Ploiești, 
or. Ploiești, România.

31) În perioada 25.06-01.07.2023, în cadrul Cursului de instruire „Gestionarea 
situațiilor de criză în domeniul ordinii publice” în cadrul Centrului de Perfecționare a 
Pregătirii Cadrelor de Jandarmi Ochiuri, sat. Ochiuri, județul Dâmbovița, România, au 
fost desemnați doi reprezentanți ai Academiei.

32) În perioada 27.06.-01.07.2023, la Facultatea de Drept și Științe Sociale din 
cadrul Universității „1 Decembrie 1918”, din or. Alba Iulia România, s-a desfășurat 
conferința internațională „AFACERI PUBLICE ȘI PRIVATE: DREPT, BUSINESS ȘI 
ADMINISTRAȚIE PUBLICĂ”, în cadrul căruia a participat un reprezentant.

33) În perioada 10.07-14.07.2023, un reprezentant al Academiei, , a participat în 
cadrul Cursului regional „Formarea formatorilor”, nivelul II, în or. Budapesta, Ungaria.

34) În perioada 09.07-15.07.2023, un reprezentant al Academiei, , a participat la 
vizita de studiu în cadrul Programului de asistență dintre Autoritatea Suedeză de Poliție 
și Inspectoratul General de Poliție, în or. Stockholm, Regatul Suediei.

35) În perioada 21.07-28.07.2023, în cadrul sesiunii de instruire „Facilitators of 
Learning”, din loc. Izvoarele, România, au participat trei reprezentanți ai Academiei.

36) În perioada 23.07-31.07.2023, la sesiunea de instruire „International Tech 
Law Scientific Sessins”, din or. Vatra Dornei, România, au participat șase reprezentanți 
ai Academei.
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37) În perioada 22.07 - 27.07.2023, dl. Vladimir Vasilița, dl. Andrei Lungu, 
dna. Teodora Busuioc și dna. Carina Stratulat au participat la programul de mobilitate 
KA1 - Erasmus+, cu tema „Facilitatorii învățării”, ce vizează împărtășirea bunelor 
practici în procesul de învățare, noi abordări în facilitarea programelor de studii în medii 
universitare și non formale, precum și modalități de încurajare a învățării între tineri, 
aspecte cu privire la voluntariat etc. Evenimentul a avut loc în localitatea Izvoare, 
Romania.

38) În perioada 26.08-04.09.2023, la vizita de studiu organizată în cadrul 
Programului „Consolidarea cercetării, scrierii și argumentării juridice în Republica 
Moldova” implementat de National Center for State Courts în colaborare cu 
universitatea William & Mary Williamsburg, în or. Washington, SUA, au participat doi 
reprezentanți ai Academiei.

În perioada 09.09-26.09.2023, dl lon Carajia, asistent al Catedrei educație fizică și 
autoapărare, este delegat în calitate de sportiv în cadrul echipei naționale de MMA, în 
or. Berlin, Germania.

Promovarea modului sănătos de viață

Studenții și angajații instituției participă la campionatele sportive la nivel național 
și internațional, obținând rezultate înalte, care sunt prezentate mai jos.

Nr. 
d/o

Categorii de 
sport Perioada:

1.

Arte Marțiale 
Mixte

La 29.01.2023, echipa de studenți ai Academiei „Ștefan cel Mare” 
a MAI, a participat la Campionatul Național de MMA 2023, 
organizat de către Federația de Arte Marțiale Mixte a Republicii 
Moldova, care a avut loc în incinta Liceului teoretic „Mihai 
Grecu” și la care au fost obținute următoarele performanțe:

- locul I, la categoria 93 kg - studentul anului 3 (secția 3B), 
Daniel Gorea;

- locul III, la categoria 77 kg - studentul anului 3 (secția 3B), 
Alexei Catanoi.

2.

Lupte Libere

În perioada 09.02-11.02.2023, studentul Academiei „Ștefan cel 
Mare” a MAI, Vasile Stăvilă (secția 1B), a fost delegat la 
Campionatul Național la Lupte Libere U-23, organizat de 
Federația de Lupte din Republica Moldova, desfășurat în incinta 
Universității de Stat de Educație Fizică și Sport, care a obținut 
locul II la categoria 57 kg.

3. Trânta 
națională

Academia „Ștefan cel Mare” a MAI a participat la Concursul 
Național militar-sportiv patriotic „Cupa Eroilor”, ediția XV-a, 
consacrat memoriei Eroilor căzuți în Războiul pentru apărarea 
integrității teritoriale și independenței Republicii Moldova și
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Minifotbal
angajaților structurilor de forță căzuți la datorie, desfășurat la 
18.02.2023, în cadrul Complexului sportiv „Moldova”, str. Kiev, 
153 din mun. Bălți.

În rezultatul competiției echipa Academiei „Ștefan cel Mare” 
a MAI, a devenit campioană absolută la toate probele incluse:

Trânta națională:
V la categoria 70 kg - locul I, Gheorghe Bujoreanu (secția 4) 

și locul II, Petru Braguța (secția 3B);
V la categoria +90 kg - locul I, Mircea Taran, (asistent 

universitar), locul III, Nicolae Suparschi (secția 1B).
Minifotbal - locul I.

4.

Atletism

În perioada 18.02-19.02.2023, echipa Academiei „Ștefan cel
Mare” a MAI a participat la Campionatul Republicii Moldova la 
atletism.

Membrii echipei Academiei delegați la competiție au obținut 
performanțe apreciabile în cadrul diferitor probe, dintre care:

> aruncarea ciocanului - locul I, masteranda Alina Andrițchii;
> alergare la distanța de 1500 m. - locul I, studentul Gabriel 

Ivanciuc (secția 3A);
> alergare la distanța de 800 m. - locul II, studentul Gabriel 

Ivanciuc (secția 3A);
> alergare la distanța de 3000 m. - locul II, masterandul 

Gheorghe Buzulan;
> alergare la distanța de 1500 m. - locul III, masterandul 

Gheorghe Buzulan.
5.

Concursul 
Național 

militar-sportiv 
patriotic 
„Cupa 

Eroilor”, 
ediția XV-a

La data de 18.02.2023, echipa Academiei „Ștefan cel Mare” a 
MAI a participat la Concursul Național militar-sportiv patriotic 
„Cupa Eroilor”, ediția XV-a, consacrat memoriei Eroilor căzuți la 
datorie, la probele Mini-fotbal, lupta Națională Trânta, desfășurat 
în cadrul Complexului sportiv „Moldova” din mun. Bălți. În urma 
desfășurării competiției, echipa Academiei „Ștefan cel Mare”, a 
devenit campioană absolută la toate probele incluse:

Trânta națională:
la categoria 70 kg - locul I, Bujoreanu Gheorghe (anul IV) și 

locul II, Brăguța Petru (secția 3B);
la categoria +90 kg - locul I, Taran Mircea, asistent 

universitar al Catedrei Educație fizică și autoapărare, locul III, 
Suparschi Nicolae (secția 1B).

Minifotbal, între echipe - locul I.
6.

Atletism
În perioada 18.02-19.02.2023, echipa de studenți ai 

Academiei„Ștefan cel Mare” a MAI a participat la Campionatul 
Național al Republicii Moldova la Atletism, care s-a desfășurat la
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Manejul de Atletică Ușoară. Membrii echipei Academiei delegați 
la competiție au obținut performanțe apreciabile în cadrul diferitor 
probe, dintre care:

aruncarea ciocanului - locul I, masteranda Andrițchii Alina;
alergare la distanța de 1500 m. - locul I, studentul Ivanciuc 

Gabriel (secția 3a);
alergare la distanța de 800 m. - locul II, studentul Ivanciuc 

Gabriel (secția 3a);
alergare la distanța de 3000 m. - locul II, masterandul 

Buzulan Gheorghe;
alergare la distanța de 1500 m. - locul III, masterandul 

Buzulan Gheorghe.
7.

Tenis de masă

La 01.03.2023, pensionarii Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI 
au participat la competiția de tenis de masă.

În urma competiției, echipa Academiei s-a clasat pe locul II 
din 5 echipe participante, iar la individual, a fost obținut locul II, 
de către șeful adjunct al Direcției studii și management al calității, 
comisar-șef Alexandru Pareniuc.

8.

Armwrestling

La 11.03.2023, echipa de studente a Academiei „Ștefan cel Mare” 
a MAI a participat la Campionatul Național la proba sportivă 
Armwrestling, ediția a VII-a, desfășurat în cadrul Complexului 
Sportiv Universitar al Universității de Stat de Medicină și 
Farmacie, la care s-au obținut performanțe apreciabile, dintre care:

V locul 2 - la categoria până la 65 kg (senioare), ambele 
brațe, Aurelia Vozian (secția 1A);

V locul 3 - la categoria până la 65 kg (senioare Open), brațul 
drept, Aurelia Vozian (secția 1A);

V locul 3 - la categoria până la 65 kg (senioare), ambele 
brațe, Mihaela Dobrovolschi (secția 1A).

9.

Tenis de masă

În perioada 23.03-24.03.2023, echipa Academiei „Ștefan cel 
Mare” a MAI, a participat la Universiada Republicană 2023, la 
proba sportivă ,,Tenis de masă”, care s-a desfășurat în incinta sălii 
specializate pentru tenis de masă a USM, și la care echipa 
Academiei s-a plasat pe locul V.

10.

Baschet 3x3

În perioada 23.03-24.03.2023, echipa de studenți ai Academiei 
„Ștefan cel Mare” a MAI, a participat la Universiada Republicană 
2023, la proba sportivă ,,Baschet 3x3”, care s-a desfășurat în 
incinta Complexului Sportiv Edilitate, clasându-se pe locul V.

11.

Futsal

În perioada 27.03-31.03.2023, echipa de studenți ai Academiei 
„Ștefan cel Mare” a MAI, a participat la Universiada Republicană 
2023, la proba sportivă „Futsal”, care a avut loc în incinta 
Complexului sportiv al USMF.
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12.

Natație

La 07.04.2023, echipa Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI, a 
participat la Spartachiada Clubului Sportiv Central ”Dinamo” la 
proba sportivă Natație, în cadrul Complexului Cultură Fizică și 
Sport, situat pe str. Gh. Asachi 23A, mun. Chișinău. Echipa 
instituției a demonstrat, din nou, performanțe fizice apreciabile și 
a reușit să obțină locul III în clasamentul pe echipe. Totodată, în 
clasamentul individual, studentul secției 1A, Artiom Ostap a 
obținut locul II cu rezultatul de 1.04.22.

13.

Cros

La 14.04.2023, echipa Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI, a 
participat la Spartachiada Clubului sportiv central ”Dinamo” la 
competiția sportivă de ”Cros”, desfășurată între autoritățile
administrative și instituțiile din subordinea MAI, ediția 2023, la 
Stadionul CSC ”Dinamo. În urma demarării curselor, echipa 
Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI s-a plasat pe locul II, iar în 
clasamentul individual lectorul universitar, Gheorghiță Vitalie a 
obținut locul I la distanța de 5000 m.

14.

Minifotbal

La 27.04.2023, echipa Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI, 
formată din angajați și studenți a participat la turneul de 
minifotbal „Cupa Drapelului al Republicii Moldova” din mun. 
Comrat. Echipa Academiei „Ștefan cel Mare” s-a calificat pe locul 
II.

15.

Grappling

În perioada 27.04-05.05.2023, s-a desfășurat Campionatul 
Mondial de Grappling și Pankration 2023, în or.Tashkent, 
Uzbekistan, la care au participat și reprezentanții Academiei: dl 
Gorea Daniel, student al Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI, 
secția 3B, în calitate de sportiv, iar lectorii Catedrei educație fizică 
și autoapărare, dl Ivan Gheorghiu și comisarul Ion Cojocaru, în 
calitate de antrenori. În urma competiției, dl Gorea Daniel, s-a 
plasat pe locul VI.

16.

Sambo

La 29.04.2023, echipa de studenți a Academiei „Ștefan cel Mare” 
a MAI a participat la Campionatul Municipal la proba sportivă 
Sambo, care s-a desfășurat în incinta sălii de sport a Universității 
de Stat de Educație Fizică și sport. În urma competiției, studenții 
Academiei au obținut următoarele rezultate:

- Costandachi Andrei - locul 2, categoria 64 kg., secțialB
- Onuța Sergiu - locul 3, categoria 64 kg., secția 1A
- Șuparschi Nicolae - locul 2, categoria 88 kg., secția 1A
- Ghimbra Kirill - locul 3, categoria 98 kg., secția 1B.

17.

Cros

La 11.05.2023, s-a desfășurat Campionatul Academiei „Ștefan cel 
Mare” a MAI la proba sportivă ”Cros”, cu studenții Facultății 
Drept, administrație, ordine și securitate publică, la lacul Valea 
Morilor, mun.Chișinău. În clasamentul de echipă locurile s-au
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fixat în felul următor:
Locul I - anul II (secția 2a);
Locul II - anul I (secția 1b);
Locul III - anul III (secția 3b).
În clasamentul individual locurile s-au stabilit după cum 

urmează:
Locul I - Gînju Maria, anul III (secția 3b);
Ivanciuc Gabriel, anul III (secția 3a).
Locul II - Vataman Andriana, anul II (secția 2a);
Stavila Vasile, anul I (secția 1b).
Locul III - Spînu Xenia, anul II (secția 2b);
Vasilița Vasile, anul I (secția 1b).

18.

Judo

La 11.05.2023, echipa de studenți ai Academiei „Ștefan cel Mare” 
a MAI, a participat la Universiada Republicană 2023 la proba 
sportivă Judo, desfășurată în incinta Complexului Sportiv al 
Universității de Stat de Educație Fizică și Sport. În urma 
competiției, echipa Academiei, s-a plasat pe locul II din 5 echipe 
participante, iar la individual s-au obținut următoarele rezultate:

- locul I Corduneanu Andrei, Secția nr.3A, categoria de 
greutate 66 kg.;

- locul II Șuparschi Nicolae, Secția nr.1A, categoria de 
greutate 90 kg.;

- locul III Popa Ion, Secția nr.1B, categoria de greutate 66 kg.;
- locul III Ghimbra Chiril, Secția nr.1B, categoria de greutate 

100 kg.;
- locul III Guiban Eduard, Secția nr.2A, categoria de greutate 

73 kg.;
- locul III Constantinov Ion, Secția nr.3B, categoria de 

greutate 66 kg.;
- locul III Gorea Daniel, Secția nr.3B, categoria de greutate 

+100 kg..
19.

Lupte libere

La 19.05.2023, echipa de studenți ai Academiei „Ștefan cel Mare” 
a MAI, a participat la Universiada Republicană 2023 la Lupte 
libere, în incinta Complexului Sportiv al Universității de Stat de 
Educație Fizică și Sport. Echipa Academiei delegată la competiție 
a reușit să obțină performanță apreciabilă plasându-se pe locul II, 
iar la individual s-au obținut următoarele rezultate:

locul I - Gorea Daniel (categoria 97 kg), anul III (secția 3b); 
locul I - Stăvilă Vasile (categoria 57 kg), anul I (secția 1b); 
locul II - Ghimbra Kirill (categoria 97 kg), anul I (secția 1b); 
locul II - Maluda Liviu (categoria 125 kg), masterand;
locul III - Cibotari Adrian (categoria 74 kg), anul II (secția
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2b);
locul III - Constantinov lon (categoria 70 kg), anul III (secția 

3b);
locul III - Costandache Andrei (categoria 61 kg), anul I 

(secția 1b);
locul III - Diaconu Ștefan (categoria 70 kg), anul I (secția 

1b);
locul III - Onuța Sergiu (categoria 65 kg) anul I (secția 1a);
locul III - Popa Ion (categoria 65 kg), anul I (secția 1b);
locul III - Șuparschi Nicolae (categoria 92 kg), anul I (secția 

1a);
locul V - Catanoi Alexei (categoria 86 kg), anul III (secția 

3b);
locul V - Revenco Renardo (categoria 74 kg), anul II (secția 

2a).
20.

Cros

La 11.05.2023, s-a desfășurat Campionatul Academiei „Ștefan cel 
Mare” a MAI la proba sportivă ”Cros”, cu studenții Facultății 
Drept, administrație, ordine și securitate publică, la lacul Valea 
Morilor, mun.Chișinău. Astfel, în clasamentul de echipă locurile 
s-au fixat în felul următor:

Locul I - anul II (secția 2a);
Locul II - anul I (secția 1b);
Locul III - anul III (secția 3b);
În clasamentul individual locurile s-au stabilit după cum 

urmează:
Locul I - Gînju Maria, anul III (secția 3b);
Ivanciuc Gabriel, anul III (secția 3 a).
Locul II - Vataman Andriana, anul II (secția 2a);
Stavila Vasile, anul I (secția 1b).
Locul III - Spînu Xenia, anul II (secția 2b);
Vasilița Vasile, anul I (secția 1b).

21.

Volei

În perioada 15.05-19.05.2023, s-a desfășurat Campionatul 
Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI, la Volei, cu studenții 
Facultății Drept, administrație, ordine și securitate publică, în 
incinta Complexului sportiv. În urma competiției s-a stabilit
următoarele clasamente:

Echipele finaliste (băieți):
locul I - anul II (secția 2b);
locul II - anul III (secția 3a);
locul III - anul III (secția 3b).
Echipele finaliste (fete):
locul I - selecționata (secția a);
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locul II - selecționata (secția b);
locul III - selecționata (studii cu taxă).
Cel mai bun jucător al Campionatului a fost desemnat 

studentul Frunze Maxim, anul III (secția 3 a), iar cea mai bună 
jucătoare a fost desemnată studenta Mariș lana, anul IV.

22.

Atletism

În perioada 17.05-18.05.2023, echipa de studenți ai Academiei 
„Ștefan cel Mare” a MAI, participă la Universiada Republicană 
2023 la Atletism, desfășurată la Stadionului “Dinamo” Membrii 
echipei Academiei delegați la competiție au obținut performanțe 
apreciabile în cadrul diferitor probe, dintre care:

Ivanciuc Gabriel, anul III (secția 3a) - locul I la proba
„Alergare 1500m”;

- locul III la proba „Alergare 800m”.
Buzulan Gheorghe, masterand - locul II la proba „Alergare 

5000m”;
- locul II la proba „Alergare 3000m”.
Andrițchi Alina, masterand - locul I la proba „Greutate”;
- locul III la proba „Suliță”.

23.

Tenis de masă

În perioada 23.05-25.05.2023, Catedra pregătire fizică și 
autoapărare a organizat Campionatul Academiei „Ștefan cel 
Mare” la Tenis de masă. La evenimentul sportiv au participat 
studenții Facultății Drept, administrație, ordine și securitate 
publică. În urma competiției, echipele s-au aranjat în următorul 
clasament:

Locul I - anul III (secția 3a);
Locul II - anul II (secția 2a);
Locul III - anul II (secția 2b).

24.
Alergare
Montană

În perioada 19.05-21.05.2023, dl Vitalie Gheoghiță, lector al 
Catedrei educație fizică și autoapărare a participat la concursul de 
Alergare Montană „Solomon EcoRun Moieciu” , România, la care 
a ocupat locul III.

25. Ștafeta 
combinată

La 08.07.2023, echipa Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI, a 
participat la Ștafeta combinată în memoria colaboratorilor căzuți 
la datorie, desfășurată în Parcul municipal Valea Morilor.

26.

Sănătate

la 26.10.2022, studenții Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI, au 
participat la Campania de donare voluntară a sângelui și a 
componentelor sanguine cu genericul „Donează sânge, susține 
ritmul vieții pe pământ” (43 persoane).

27.

Sănătate

au fost emise și expuse 18 buletine sanitare cu material vizual, cu 
tematice referitor la promovarea Zilei mondiale a sănătății, Zilei 
mondiale de combatere a malariei, Zilei internaționale de 
combatere a drogurilor.
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Activități de voluntariat

1) În perioada 27.03-30.03.2023, un grup de studenți ai Academiei ,,Ștefan cel 
Mare” a MAI, au participat la activități de voluntariat în cadrul Mănăstirii ,,Sfântul Mare 
Mucenic Ghoerghe” din satul Suruceni, raionul laloveni;

2) La 24.05.2023, 61 studenți ai Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI, au 
participat în cadrul unei activități de voluntariat, fiind salubrizate spațiile verzi din 
adiacentul Mănăstirii din satul Saharna, raionul Rezina și Mănăstirii rupestră 
„Adormirea Maicii Domnului” din satul Țipova, raionul Rezina;

3) La 25.05.2023, în conformitate cu solicitarea IGPF al MAI nr.35/8-2-4659 din 
22.05.2023, 19 studenți ai Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI, au participat în cadrul 
Campaniei de donare voluntară a sângelui, cu genericul: „Tradiția continuă. Suntem 
solidari. Donează sânge. Dăruiește viață”. Evenimentul a avut loc în incinta IGPF al 
MAI;

4) La 14.06.2023, 1 angajat și 5 studenți ai Academiei ,,Ștefan cel Mare” a MAI, 
au participat voluntar la Campania „Donează sânge, salvează vieți”, inițiată de Centrul 
Național de Transfuzie a Sângelui, în contextul Zilei Mondială a donatorului de sânge, 
marcată an de an la 14 iunie. Evenimentul a fost desfășurat în incinta Palatului 
Republicii Moldova (str. Maria Cebotari, 16, mun. Chișinău).

5) La 16.06.2023, 8 studenți voluntari ai instituției, în cadrul proiectului
„Generația SPIA” în comun cu Serviciul protecție internă și anticorupție al MAI și 
Inspectoratul Național de Securitate Publică au participat la o activitate de informare și 
sensibilizare socială privind fenomenul corupției în mun. Chișinău. Astfel, studenții au 
interacționat cu cetățenii informându-i despre modul de sesizare a infracțiunilor de 
corupție, recomandările referitoare la adoptarea unui comportament integru, precum și 
au adus la cunoștință linia telefonică specializată anticorupție „1520”. Această acțiune s- 
a desfașurat în baza Acordului de colaborare încheiat între Academia „Ștefan cel Mare” 
a MAI și Serviciul protecție internă și anticorupție al MAI.

Consolidarea sistemului de control intern managerial

La 11.01.2023, a fost emis ordinul Rectorului Academiei ,,Ștefan cel Mare” a 
MAI nr.4 ,,Cu privire la realizarea procesului de autoevaluare, raportare a 
sistemului de control intern managerial și de emitere a Declarației de răspundere 
managerială pentru anul 2022”.

Ca rezultat al analizei rapoartelor de autoevaluare, prezentate de către unitățile 
structurale ale Academiei, s-a relevat că instituția dispune de un sistem de control 
intern managerial a cărui organizare și funcționare permite integral furnizarea unei 
asigurări rezonabile precum că fondurile publice alocate în scopul atingerii 
obiectivelor strategice și operaționale au fost utilizate în condiții de transparență, 
economicitate, eficiență, eficacitate, legalitate, etică și integritate. Sistemul de control 
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intern managerial și măsurile privind sporirea eficacității acestuia au la bază 
managementul riscurilor.

Pe baza rezultatelor autoevaluării, s-a concluzionat că, la data de 31 decembrie 
2022, sistemul de control intern managerial al Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI 
este conform cu Standardele naționale de control intern în sectorul public.

Copia Raportului consolidat privind controlul intern managerial pentru anul 
2022 și copia Declarației de răspundere managerială pe anul 2022 au fost expediate în 
adresa Direcției coordonare politici publice a MAI.

Declarația de răspundere managerială pentru anul 2022 a fost publicată pe pagina 
web a Academiei ,,Ștefan cel Mare” a MAI, care poate fi accesată la următorul link: 
https://academy.police.md/wp-content/uploads/2023/02/Declaratia-de-raspundere- 
manageriala-pentru-anul-2022.pdf.

Realizarea Planului de activitate al Academiei „Ștefan cel Mare” a MAIpentru 
anul2023

Prin ordinul Academiei nr.41 din 22.03.2023, a fost pus în aplicare Planul de 
activitate al Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI pentru anul 2023, care a fost aprobat la 
Ședința Senatului, proces-verbal nr.5 din 22.03.2023. Planul conține 77 de acțiuni.

Întru realizarea transparenței decizionale, Planul de activitate al Academiei 
„Ștefan cel Mare” a MAI pentru anul 2023, a fost plasat pe pagina web a Academiei, și 
poate fi accesat la următorul link: https://academy.police.md/wp-
content/uploads/2023/03/Planul-de-activitate-al-Academiei-Stefan-cel-Mare-a-MAI- 
pentru-anul-2023.pdf.

Participarea Gărzii de Onoare a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI la 
activități

Nr. 
d/o Data Activitatea

1)
15.02.2023 Ziua comemorării celor căzuți în războiul din Afganistan la 

Complexul memorial ,,Feciorii Patriei-Sfanta Amintire” din 
sectorul Rîșcani al mun. Chișinău

2)

18.02.2023 Concursul național militar-sportiv patriotic ,,Cupa Eroilor”, ediția a 
XV-a, consacrat memoriei Eroilor căzuți în Războiul pentru 
apărarea integrității teritoriale și independenței Republicii Moldova 
și angajaților structurilor de forță căzuți la datorie

3)
27.02.2023 Procedura protocolară de menționare a angajaților și vetreanilor 

MAI de către dna Ana Revenco, Ministrul Afacerilor Interne

4)
01.03.2023 Procedura protocolară de menționare a angajaților și vetreanilor 

MAI de către dna Ana Revenco, Ministrul Afacerilor Interne
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5)
02.03.2023 Ziua Memoriei în contextul consemnării a 31 ani de la începutul 

Războiului de la Nistru din primăvara-vara anului 14992

6)
30.03.2023 Procedura protocolară de menționare a angajaților și vetreanilor 

MAI de către dna Ana Revenco, Ministrul Afacerilor Interne

7)
05.04.2023 Sărbătoarea profesională a salvatorilor și pompierilor din 

Republica Moldova ,,Ziua Salvatorului”

8)
11.04.2023 Procedura protocolară de menționare a angajaților și veteranilor 

MAI de către dna Ana Revenco, Ministrul Afacerilor Interne
9) 27.04.2023 Ziua Drapelului de Stat al Republicii Moldova

10)
28.04.2023 Procedura protocolară în contextul vizitei de lucru a domnului 

Janez Lenarcic, Comisarul European pentru gestionarea crizelor

11)
04.05.2023 Procedura protocolară în contextul vizitei de lucru a domnului 

Roman Mikulec, ministrul de interne al Slovaciei
12) 09.05.2023 Ziua Europei 2023

13)
02.06.2023 Ceremonia de comemorare solemnă a echipajului aero-medical 

SMURD Romania, căzut la datorie în rezultatul accidentului 
aviatic din 02.06.2023

14) 10.06.2023 Ziua Poliției de Frontieră

15)
13.06.2023 Procedura protocolară dedicată celei de-a doua ediție a 

,,Woman4Security”

16)
17.06.2023 Inaugurarea Plăcii comemorative în memoria ex-angajatului 

afacerilor interne, Tudor Țernă, orașul Nisporeni

17)
23.06.2023 Turneul de minifotbal, consacrat memoriei colonelului de poliție 

Mihai Moraru, orașul Hîncești

18)
24.06.2023 Conferința anuală a Asociației Internațională a Polițiștilor, Secția 

Republica Moldova

19)
08.09.2023 Procedura protocolară în contextul vizitei de lucru a domnului 

Marius Kaminski, ministrul de interne și administrație al Poloniei
20) 09.05.2023 Ceremonialul funerar - Leonid Berechet
21) 20.05.2023 Ceremonialul funerar - Ruslan Menzarari
22) 24.06.2023 Ceremonialul funerar - Grigore Butescu
23) 28.06.2023 Ceremonialul funerar - Vasile Pălitu
24) 03.07.2023 Ceremonialul funerar - Serghei Muntean
25) 14.07.2023 Ceremonialul funerar - Alexei Trișca
26) 06.09.2023 Ceremonialul funerar - Arcadie Cărbune

Mediatizări pe platformele informaționale ale Academie

Nr. 
d/o DOMENIUL COMUNICATE

1. Activități științifice 43
2. Activități cultural-educative și de promovare a instituției 23
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3. Activități sociale (voluntariat, caritate, etc.) 25
4. Activități sportive 25
5. Oferte educaționale, instruiri (interne/externe/internaționale) 46
6. Activități curente 78

TOTAL 240

Pentru perioada 2023 - 2025 Academia „Ștefan cel Mare” a MAI î-și trasează 
următoarele priorități/obiective conform Programului de dezvoltare educațională și 
instituțională PDEI:

1. Acreditarea programelor de studii (ciclul I, II, III):
2. Participarea angajaților și studenților Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI la 

programe de instruire în cadrul:
1) Activității de mobilitate academică internațională, sub egida Erasmus+;
2) Proiectului „ Consolidarea capacității de gestionare a fluxului migrațional din 

Ucraina. Instruiri armonizate la practicile internaționale”, derulat cu suportul TIKA;
3) Proiectului „ Consolidarea capacităților de instruire ale studenților Academiei 

„Ștefan cel Mare ” a MAI.” derulat cu suportul TIKA.
3. Asigurarea calității înalte a procesului educațional și a activității de cercetare 

științifică în cadrul Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI și oferirea materialelor de 
suport pentru practicienii din domeniul aplicării legii.

4. Reparația capitală și dotarea cu mijloace și bunuri pentru procesul de instruire 
și de trai a studenților/cursanților/audienților a:5 5 5 5

1) Poligonului multifuncțional criminalistic;
2) Poligonului multifuncțional de intervenții polițienești;
3) Tirului de tragere;
4) Complexului sportiv a blocului de studii din str. Gh. Asachi, 21;
5) 11 torente/săli de clasă, pentru procesul de instruire cu o capacitate de 320 de 

locuri;
6) Căminului studențesc din str. Gh. Asachi, 21.
5. Reparația capitală și dotarea cu bunuri necesare a 37 de birourilor de serviciu 

ale angajaților instituției.
6. Instalarea sistemelor de panouri fotovoltaice la blocul de studii al Academiei 

“Ștefan cel Mare” a MAI din strada Sf. Vineri, 7 pentru producerea de energie electrică, 
în vederea acoperirii necesarului de consum și livrării surplusului în rețeaua națională;

7. Organizarea și desfășurarea activităților de ridicare a nivelului calității studiilor;
8. Desfășurarea procesului de autoevaluare anuală la catedre/ departamente/ 

direcții;
9. Desfășurarea procesului de chestionare a tuturor beneficiarilor programelor de 

studii (studenți, cadre didactice, angajatori, absolvenți);
10. Organizarea și desfășurarea stagiilor de practică;
11. Perfectarea actelor de studii (diplome, suplimente la diplome, duplicate etc.);
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12. Desfașurarea Promoțiilor în cadrul Facultății;
13 Desfășurarea Promoțiilor în cadrul Direcției Dezvoltare Profesională și 

Direcției CIPAL;
14. Desfășurarea cantonamentelor militare inițiale cu studenții anului I de studii;
15. Organizarea și desfășurarea ceremoniei de depunere a Jurământului de către 

studenții anului I de studii;
16 Avizarea proiectelor actelor normative și administrative;
17. Consolidarea sistemului de control intern managerial;
18 Fortificarea regimului de pază control-acces în sediile Academiei;
19. Marcarea Zilei Internaționale a Studenților și menționarea studenților

Academiei;
20. Marcarea Zilei Poliției Republicii Moldova și menționarea efectivului

Academiei;
21. Marcarea Zilelor profesionale;
22. Organizarea și desfășurarea forurilor științifice;
23. Elaborarea și publicarea articolelor științifice/lucrărilor științifice;
24. Conlucrarea și interacțiunea cu subdiviziunile aparatului central, autoritățile 

administrative și instituțiile din subordinea MAI, pentru a organiza și desfășura cursuri 
de instruire, pe diverse domenii de specializare pentru angajații Poliției, contribui nd 
astfel la consolidarea cunoștințelor și sporirea nivelului de profesionalism;
- promovarea modului sănătos de viață în rândul studenților și angajaților Academiei;

25. Realizarea activităților de voluntariat;
26. Realizarea activităților de asigurarea și menținere a ordinii publice la indicația 

conducerii MAI și solicitărilor din partea IGP;
27. Participarea Gărzii de Onoare la activitățile realizate de către MAI;
28. Intensificarea activităților de mobilitate academică atât a studenților cât și a 

cadrelor didactice;
29. Încheierea acordurilor de colaborare naționale și internaționale.
Avantajele majore ale Academiei le constituie calitatea personalului didactic, 

științific și științifico-didactic, patrimoniul și infrastructura, tradițiile combinate cu o 
cultură a inovației și dezvoltării permanente, prestigiul pe plan național și internațional, 
eficiența activităților de management (confirmată prin sondaje), cererea ridicată a 
absolvenților pe piața muncii, numărul sporit de publicații și conlucrarea cu angajații din 
subdiviziunile aparatului central al Ministerului Afacerilor Interne, autorităților 
administrative și instituțiilor din subordinea MAI.

Pentru planificarea operațională a activității instituției se vor elabora planuri 
anuale, care vor prevedea măsuri concrete de realizare a PDEI, constituind astfel un 
instrument de monitorizare și evaluare a acestuia.
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Valori comune.

1. ONOARE: recunoaștem importanța fiecărui membru al comunității academice 
și-i demonstrăm respectul pe care-1 merită.

2. RESPONSABILITATE: suntem deschiși pentru societate și responsabili 
pentru activitatea noastră în fața Poporului și Statului.

3. BUNĂSTARE A ANGAJAȚILOR: oferim angajaților noștri oportunități de 
dezvoltare în carieră și consolidarea unei comunități profesionale pozitive și interactive.

4. TRANSPARENȚĂ: respectăm cele mai înalte standarde etice și de integritate 
profesională pentru a construi încredere și credibilitate.

5. CALITATE: modernizăm continuu managementul calității în educație și 
cercetare.

6. RALIERE: asumăm o responsabilitate aparte pentru ralierea la standardele 
europene în educație și cercetare.

7. PATRIOTISM: demonstrăm sentimentul de devotament față de țară, profesia 
aleasă și datoria de serviciu. Ne iubim valorile și tradițiile strămoșești.

8. PROFESIONALISM: îndeplinim atribuțiile de serviciu cu responsabilitate, 
competență, eficiență, promptitudine și corectitudine.

9. COLABORARE: conlucrăm pe domenii de interes comun cu numeroase 
instituții naționale și internaționale.

10. COLEGIALITATE: manifestăm non-toleranță față de diferențele între 
oameni; manifestăm toleranță față de opinii, credințe, convingeri și preferințe 
intelectuale; respectăm demnitatea fiecăruia, garantând manifestarea personalității într- 
un climat lipsit de orice formă de hărțuire, exploatare, umilire, dispreț, amenințare sau 
intimidare, etc.

Perspective de dezvoltare a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI

Îmbunătățirea calității studiilor și a formării inițiale, continue și manageriale prin 
modernizarea conținuturilor disciplinelor predate, aplicarea metodelor moderne, 
implementarea programelor noi de studii și eficientizarea procesului de învățământ;

Armonizarea tuturor programelor de studii cu standardele naționale și 
internaționale prin evaluări și certificări externe;

Atragerea de noi studenți și sporirea rezultatelor academice;
Îmbunătățirea nivelului de calificare al personalului profesoral-didactic prin 

sporirea mobilității internaționale, consolidarea proceselor aferente studiilor de doctorat 
și orientarea la criteriile internaționale de calitate pentru știință și studii;

Dezvoltarea sistemului de management a calității;
Sporirea calității managementului activității de cercetare științifică;
Valorificarea și diseminarea rezultatelor cercetării științifice;
Atragerea, recrutarea și menținerea unui personal profesoral-didactic de înaltă 

calificare;
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Corelarea dezvoltării studiilor cu cererea de pe piața muncii din sistemul 
afacerilor inteme;

Armonizarea cursurilor de instruire specializate ale tuturor furnizorilor de 
instruire din cadrul MAI în cadrul sistemului Academiei „Ștefan cel Mare”;

Imbunătățirea sistemului de asistență fmanciară și non-fmanciară pentru studenți;
Sporirea oportunităților de mobilitate intemațională a studenților/ cadrelor 

didactice către și de la Academia „Ștefan cel Mare”;
Aplicarea modelării proceselor de bază în cadrul Academiei „Ștefan cel Mare”;
Modernizarea bazei tehnico-materiale pentru asigurarea procesului de studii; 

condițiilor de muncă pentru angajați; bazei tehnico-materiale pentm laboratoare;
Asigurarea regimului de pază a teritoriului Academiei;
Incurajarea cadrelor științifice universitare în vederea îmbunătățirii nivelului de 

calificare.

Prim-prorector pentru studii 
și management al calității 
doctor în drept, conf. univ 
comisar-șef lurie ODAGIU
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